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１．初年次科目アンケート調査の概要 

 
 
（１）アンケート対象科目について 

本調査は、平成２０年度前学期共通教育科目の初年次科目（新入生セミナー及びコース初歩学習科目）

について実施した。 
法文学部・教育学部・理学部・工学部・スーパーサイエンスコースは〔新入生セミナー〕について， 

医学部・農学部は〔新入生セミナー〕及び〔コース初歩学習科目〕について，アンケートを実施した。  
 
〔新入生セミナー〕 
 新入生が大学で主体的，能動的に学ぶために必要な技能（スタディ・スキルズ）を学習する。 
〔コース初歩学習科目〕 
 新入生がこれから始める卒業までの学びのプロセス（コース）にどう取り組んだらよいのかを学び，

初歩的な準備学習に取り組む。 
 
（２）調査方法及び設問 
設問用紙及び回答用紙を初年次科目受講生に配布し回収した。 
評価項目 3 項目（設問 1.2.3），選択項目 2 項目（設問 4.5）及び記述欄 3 項目（設問 6.7.8） 

を設けた。設問内容は以下のとおり。 
 

設問 1.〔目的理解〕 初年次科目の目的(学ぶ理由）は理解できましたか。 

   ①よく理解できた ②まあ理解できた ③あまり理解できなかった ④全く理解できなかった 

 

設問 2.〔有用性〕 初年次科目は,あなたが高校生から大学生に変化する上で有用な内容でしたか。 

①とても有用だった ②まあ有用だった ③あまり有用ではなかった ④全く有用ではなかった 

 

設問 3.〔来年度の開講〕 来年度以降も初年次科目を開講したほうがいいと思いますか。 

①強くそう思う ②まあそう思う ③あまりそう思わない ④全くそう思わない 

 

設問 4. 〔受講の成果〕 初年次科目を受講して,以前に比べて変化した事柄を以下より選んでください。 

（何個でも選択可） 
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1 _ ノ ー ト を 上 手 に と れ る よ う に な っ た

2 _ 本 を 以 前 よ り 読 む よ う に な っ た

3 _ 予 定 （ 週 間 ， 1 ヶ 月 ， 4 年 間 な ど ) を 立 て る よ う に な っ た

4 _ 手 帳 を つ け る よ う に な っ た

5 _ 図 書 館 を 利 用 す る よ う に な っ た

6 _ 宿 題 に 課 さ れ て い な く て も ， 本 や 雑 誌 を 探 す よ う に な っ た

7 _ メ モ を と る よ う に な っ た

8 _ 将 来 の こ と を 考 え る よ う に な っ た

9 _ 適 切 な レ ポ ー ト が 書 け る よ う に な っ た

1 0 _ 授 業 を 集 中 し て 聴 け る よ う に な っ た

1 1 _ コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン の 重 要 性 を 意 識 す る よ う に な っ た

1 2 _ い ろ い ろ な 人 が い る こ と を 理 解 す る よ う に な っ た

1 3 _ 人 と 話 し や す く な っ た

1 4 _ 資 料 や 情 報 を 整 理 す る よ う に な っ た

1 5 _ 自 分 の 性 格 や 能 力 に つ い て 理 解 が 深 ま っ た

1 6 _ 専 門 科 目 を 学 び た い 気 持 ち が 強 く な っ た

1 7 _ 友 人 関 係 が 広 が っ た

1 8 _ 教 員 と の 距 離 が 近 く な っ た

1 9 _ 人 前 で 上 手 に 発 表 で き る よ う に な っ た

2 0 _ 身 の 回 り の 危 機 （ 怪 し い 勧 誘 ， カ ル ト 団 体 等 ） に 注 意 す る よ う に な っ た

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

設問 5.〔レポート作成方法〕 以下の項目のうち，大学に入ってからレポートを作成する際に最も役に 

立ったものを１つ選んでください。 

1_大学に入る以前のレポート作成の経験            

2_新入生セミナーの授業で教わった内容（『愛媛大学版 大学での学び入門』のテキストを含む） 

3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 

4_レポートや論文の書き方に関する一般書 

5_先輩や同級生からのアドバイス 

6_その他 → 具体的に記述して下さい。 

 

設問 6.〔行動・意識の変化〕 その他，行動や意識の変化があれば，自由に記述してください。 

 

設問 7.〔全体での授業内容〕 新入生セミナーで，学部または学科の全員が一緒に受講する授業があった方に 

お聞きします。全体で受講した授業の内容や教育方法について，良かった点と改善してほしい点を書いて下さい。 

 

設問 8.〔少人数での授業内容〕 新入生セミナーで，少人数に分かれて受講する授業があった方にお聞きします。

少人数で受講した授業の内容や教育方法について，良かった点と改善してほしい点を書いて下さい。 

 
 
２．初年次科目アンケート実施状況及び回収率 

 
 調査対象の学生数は全学で 1,902 名である。これに対し回答があったのは 1,440 名であった。 
 回収率は，75.7％である。前年比マイナス 7.9％の回収率となった。 
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート実施状況

アンケート実施クラス別回答数

学部 学科 回答数 学部 学科 回答数

総合政策学科_1 教育学部 教育学部（合計） 185

総合政策学科_2 12 理学部 理学部（合計） 174

総合政策学科_3 医学部 医学科 77

総合政策学科_4 14 看護学科 57

総合政策学科_5 13 医学部（合計） 134

総合政策学科_6 13 工学部 機械工学科 92

総合政策学科_7 電気電子工学科 68

総合政策学科_8 12 環境建設工学科 89

総合政策学科_9 12 機能材料工学科 58

総合政策学科_10 12 応用化学科

総合政策学科_11 14 情報工学科 80

総合政策学科_12 工学部（合計） 387

総合政策学科_13 12 農学部 農学部（合計） 158

総合政策学科_14 10 ＳＳＣ SSC（合計） 12

総合政策学科_15 14 全学部（合計） 1440

総合政策学科_16 13

総合政策学科_17

総合政策学科_18 9

総合政策学科_19 10

総合政策学科_20

総合政策学科_昼（計） 170

夜間_総合政策学科1 14

夜間_総合政策学科2 13

夜間_総合政策学科3 12

夜間_総合政策学科4

夜間_総合政策学科5 12

夜間_総合政策学科6 8

夜間_総合政策学科7

総合政策学科_夜（計） 59

総合政策学科（合計） 229

人文学科_1 13

人文学科_2 12

人文学科_3 10

人文学科_4 12

人文学科_5 13

人文学科_6 14

人文学科_7 11

人文学科_8 14

人文学科_9 10

人文学科_昼（計） 109

夜間_人文学科1 16

夜間_人文学科2 17

夜間_人文学科3 19

人文学科_夜（計） 52

人文学科（合計） 161

法文学部（合計） 390

法文学部

学部(学科)別回収率

学部 学科・課程 調査対象者数 調査回答数 回収率(％) 平成19年度回収率 平成18年度回収率

総合政策学科【昼間主コース】 280 170 60.7 65.6 85.9
人文学科【昼間主コース】 121 109 90.1 90.8 78.6
総合政策学科【夜間主コース】 89 59 66.3 88.8 87.6
人文学科【夜間主コース】 54 52 96.3 89.8 82.1
法文学部（合計） 544 390 71.7 77.5 84.2

教育学部 238 185 77.7 65.7 95.0
理学部 234 174 74.4 97.0 90.9

医学科 90 77 85.6 95.6 92.4
看護学科 62 57 91.9 98.4 100.0
医学部（合計） 152 134 88.2 96.7 95.5
機械工学科 97 92 94.8
電気電子工学科 83 68 81.9
環境建設工学科 94 89 94.7
機能材料工学科 75 58 77.3
応用化学工学科 95
情報工学科 95 80 84.2
工学部（合計） 539 387 71.8 89.0 78.1

農学部 183 158 86.3 82.0 80.5
ｽｰﾊﾟｰｻｲｴﾝｽ特別コース 12 12 100.0 71.4 66.7
総計 1902 1440 75.7 83.6 85.3

法文学部

医学部

工学部
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３．回答結果と経年変化 

 

「全学」，「学部別」（※法文学部は総合政策学科と人文学科に分けて集計した），「アンケート実施ク

ラス別」で集計結果を算出した。 
設問 1.2.3 の評価項目は，強い肯定的評価を 4 ポイント，やや肯定的評価を 3 ポイント，やや否定的

評価を 2 ポイント，強い否定的評価を 1 ポイントとして計算した。 
「全学」平均は、設問 1 が 3.1 ポイント，設問 2 が 3.1 ポイント，設問 3 は 3.0 ポイントであった。そ

れぞれ前年度の値より 0.1 ポイント上昇した。 
設問 4 は，複数選択可であるので，各事柄につき全回答者のうちどれだけの割合で選択しているかを

算出した。「全学」の結果を見ると【17_友人関係が広がった】41.5％，【4_手帳をつけるようになった】

41.3％，【11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった】40.6％などが上位にきている。 
設問５については、１つ選択であるので，各項目の全体に対する比率を算出した。「全学」の結果を

見ると，【2_新入生セミナーの授業で教わった内容（『愛媛大学版 大学での学び入門』のテキストを含

む）】が 59.1％で一番多く，次いで【3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容】10.6%，【5_先輩や

同級生からのアドバイス】10.1.％，【1_大学に入る以前のレポート作成の経験】7.0％，【4_レポートや

論文の書き方に関する一般書】5.0％となっている。半数以上の学生が，新入生セミナーの授業で教わっ

た内容が，レポート作成の際，最も役立ったと回答している。 
設問 6〔行動・意識の変化〕に関する自由記述では，「レポートの書き方がわかった」「自分の行動に

責任を持つようになった」「授業の要点をおさえることができるようになった」「大学生としての自覚が

持てた」等の意見が多く見られた。 
設問 7〔全体での授業内容〕の良かった点は，「レポートの書き方やプレゼンテーションの授業がよか

った」「大学生活についての知識が得られた」「いろいろな人の意見が聞ける」などの意見が得られた。

また〔全体での授業内容〕の改善点としては，「私語が多い」「人数が多すぎて質問しにくかった」「先

生によって内容が異なる」「コース説明は希望者のみの受講でよいのではないか」「課題が多い」「レポ

ートの書き方をもっと早く教えてほしかった」等の意見が多かった。 
設問 8〔少人数での授業内容〕の良かった点は，「友人関係が広がった」「自分の意見を言いやすい」

「集中できた」「教員との距離が縮まった」「プレゼンのやり方・レポートやレジュメの書き方が分かっ

た」等の意見が得られた。〔少人数での授業内容〕の改善点は，「先生によって内容ややり方に違いがあ

る」「多くの人の意見を聞くことができない」「準備の時間が少ない」「グループ集団はランダムに設定

すべき」等の意見が見られた。 
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平成 20 年度前学期 

 

 

設問１．２．３．４．５ 

 

 

 

 

 

 

 

 



全学及び学部別　（平成20年度前学期）

設問1.〔目的理解〕　初年次科目の目的(学ぶ理由）は理解できましたか。
①よく理解できた　②まあ理解できた　③あまり理解できなかった ④全く理解できなかった

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 平均(ポイント)

法_総政（人） 54 154 17 4 0 229 3.1
法_総政(％） 23.6 67.2 7.4 1.7 0.0 100.0
法_人文（人） 50 104 5 2 0 161 3.3
法_人文(％） 31.1 64.6 3.1 1.2 0.0 100.0

教育（人） 35 128 18 4 0 185 3.0
教育（％） 18.9 69.2 9.7 2.2 0.0 100.0

理(人） 40 118 15 0 1 174 3.1
理（％） 23.0 67.8 8.6 0.0 0.6 100.0
医(人） 18 90 19 7 0 134 2.9
医（％） 13.4 67.2 14.2 5.2 0.0 100.0
工(人） 81 266 30 10 0 387 3.1
工(％） 20.9 68.7 7.8 2.6 0.0 100.0
農(人） 31 112 11 3 1 158 3.1
農(％） 19.6 70.9 7.0 1.9 0.6 100.0

SSC(人） 3 7 2 0 0 12 3.1
SSC(％） 25.0 58.3 16.7 0.0 0.0 100.0
全学(人） 312 979 117 30 2 1440 3.1
全学（％） 21.7 68.0 8.1 2.1 0.1 100.0

※平均値について：回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出した。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント
（回答１数×４＋回答２数×３＋回答３数×２＋回答４数×１）÷（全回答者数－その問題について未記入の数）＝平均値

23.6

31.1

18.9

23.0

13.4

20.9

19.6

25.0

21.7

67.2

64.6

69.2

67.8

67.2

68.7

70.9

58.3

68.0

7.4

3.1

9.7

8.6

14.2

7.8

7.0

16.7

8.1

1.7

1.2

2.2

0.0

5.2

2.6

1.9

0.0

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

法_総政(％）

法_人文(％）

教育（％）

理（％）

医（％）

工(％）

農(％）

SSC(％）

全学（％）

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--)

平均値

3.1 3.3
3.0 3.1

2.9
3.1 3.1 3.1 3.1

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

法_総政 法_人文 教育 理 医 工 農 SSC 全学
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学部別経年変化（比率）

設問1.〔目的理解〕　初年次科目の目的(学ぶ理由）は理解できましたか。
①よく理解できた　②まあ理解できた ③あまり理解できなかった ④全く理解できなかった

学部 年度 回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 平均(ポイント)

H18 20.6 67.8 8.8 2.8 0.0 100.0 3.1
H19 36.0 56.1 6.1 1.1 0.8 100.0 3.3
H20 23.6 67.2 7.4 1.7 0.0 100.0 3.1
H18 34.9 58.2 6.2 0.7 0.0 100.0 3.3
H19 24.1 61.1 12.3 2.5 0.0 100.0 3.1
H20 31.1 64.6 3.1 1.2 0.0 100.0 3.3
H18 16.9 71.9 10.4 0.8 0.0 100.0 3.0
H19 22.6 71.7 5.0 0.6 0.0 100.0 3.2
H20 18.9 69.2 9.7 2.2 0.0 100.0 3.0
H18 15.5 66.8 13.2 4.5 0.0 100.0 2.9
H19 18.9 62.7 14.5 3.9 0.0 100.0 3.0
H20 23.0 67.8 8.6 0.0 0.6 100.0 3.1
H18 29.9 61.9 7.5 0.7 0.0 100.0 3.2
H19 23.6 67.6 8.1 0.7 0.0 100.0 3.1
H20 13.4 67.2 14.2 5.2 0.0 100.0 2.9
H18 10.8 63.2 20.1 5.8 0.3 100.0 2.8
H19 13.7 63.6 18.6 3.9 0.2 100.0 2.9
H20 20.9 68.7 7.8 2.6 0.0 100.0 3.1
H18 18.6 65.2 12.4 3.7 0.0 100.0 3.0
 H19 18.1 67.1 10.3 4.5 0.0 100.0 3.0
H20 19.6 70.9 7.0 1.9 0.6 100.0 3.1
H18 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 3.0
H19 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 100.0 3.2
H20 25.0 58.3 16.7 0.0 0.0 100.0 3.1
H18 18.9 65.7 12.3 3.2 0.1 100.0 3.0
H19 21.4 63.5 12.2 2.7 0.2 100.0 3.0
H20 21.7 68.0 8.1 2.1 0.1 100.0 3.1
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全学及び学部別　（平成20年度前学期）

設問2.〔有用性〕　初年次科目は,あなたが高校生から大学生に変化する上で有用な内容でしたか。
①とても有用だった　②まあ有用だった　③あまり有用ではなかった ④全く有用ではなかった

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 平均(ポイント)

法_総政（人） 60 140 20 8 1 229 3.1
法_総政(％） 26.2 61.1 8.7 3.5 0.4 100.0
法_人文(人） 51 89 20 1 0 161 3.2
法_人文(％） 31.7 55.3 12.4 0.6 0.0 100.0

教育（人） 36 116 27 5 1 185 3.0
教育（％） 19.5 62.7 14.6 2.7 0.5 100.0

理(人） 39 113 21 0 1 174 3.1
理（％） 22.4 64.9 12.1 0.0 0.6 100.0
医(人） 20 81 22 11 0 134 2.8
医（％） 14.9 60.4 16.4 8.2 0.0 100.0
工(人） 119 209 45 13 1 387 3.1
工(％） 30.7 54.0 11.6 3.4 0.3 100.0
農(人） 24 99 28 6 1 158 2.9
農(％） 15.2 62.7 17.7 3.8 0.6 100.0

SSC(人） 3 7 1 1 0 12 3.0
SSC(％） 25.0 58.3 8.3 8.3 0.0 100.0
全学(人） 352 854 184 45 5 1440 3.1
全学（％） 24.4 59.3 12.8 3.1 0.3 100.0

※平均値について：回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出した。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント
（回答１数×４＋回答２数×３＋回答３数×２＋回答４数×１）÷（全回答者数－その問題について未記入の数）＝平均値
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学部別経年変化（比率）

設問2.〔有用性〕　初年次科目は,あなたが高校生から大学生に変化する上で有用な内容でしたか。
①とても有用だった　②まあ有用だった　③あまり有用ではなかった ④全く有用ではなかった

学部 年度 回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 平均(ポイント)

H18 20.9 63.0 13.0 2.8 0.3 100.0 3.0
H19 31.1 52.7 12.5 3.0 0.8 100.0 3.1
H20 26.2 61.1 8.7 3.5 0.4 100.0 3.1
H18 34.9 53.4 10.3 0.7 0.7 100.0 3.2
H19 17.9 58.6 19.1 4.3 0.0 100.0 2.9
H20 31.7 55.3 12.4 0.6 0.0 100.0 3.2
H18 25.7 59.4 13.7 1.2 0.0 100.0 3.1
H19 26.4 61.0 10.7 1.9 0.0 100.0 3.1
H20 19.5 62.7 14.6 2.7 0.5 100.0 3.0
H18 10.0 55.5 28.2 6.4 0.0 100.0 2.7
H19 20.2 59.6 15.4 4.8 0.0 100.0 3.0
H20 22.4 64.9 12.1 0.0 0.6 100.0 3.1
H18 35.4 53.7 9.5 1.4 0.0 100.0 3.2
H19 25.0 61.5 13.5 0.0 0.0 100.0 3.1
H20 14.9 60.4 16.4 8.2 0.0 100.0 2.8
H18 13.8 54.6 23.8 7.5 0.3 100.0 2.7
H19 14.5 57.1 22.4 5.8 0.2 100.0 2.8
H20 30.7 54.0 11.6 3.4 0.3 100.0 3.1
H18 18.0 62.7 15.5 3.1 0.6 100.0 3.0
 H19 19.4 53.5 21.9 5.2 0.0 100.0 2.9
H20 15.2 62.7 17.7 3.8 0.6 100.0 2.9
H18 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 3.0
H19 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 100.0 3.0
H20 25.0 58.3 8.3 8.3 0.0 100.0 3.0
H18 20.7 57.9 17.3 3.9 0.2 100.0 3.0
H19 21.0 57.4 17.4 4.1 0.2 100.0 3.0
H20 24.4 59.3 12.8 3.1 0.3 100.0 3.1
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全学及び学部別　（平成20年度前学期）

設問3.〔来年度の開講〕　来年度以降も初年次科目を開講したほうがいいと思いますか。
①強くそう思う　②まあそう思う　③あまりそう思わない ④全くそう思わない

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 平均(ポイント)

法_総政(人） 60 129 28 12 0 229 3.0
法_総政(％） 26.2 56.3 12.2 5.2 0.0 100.0
法_人文(人） 41 91 25 4 0 161 3.0
法_人文(％） 25.5 56.5 15.5 2.5 0.0 100.0

教育（人） 34 106 35 9 1 185 2.9
教育（％） 18.4 57.3 18.9 4.9 0.5 100.0

理(人） 30 115 20 8 1 174 3.0
理（％） 17.2 66.1 11.5 4.6 0.6 100.0
医(人） 15 77 29 13 0 134 2.7
医（％） 11.2 57.5 21.6 9.7 0.0 100.0
工(人） 107 209 54 17 0 387 3.0
工(％） 27.6 54.0 14.0 4.4 0.0 100.0
農(人） 25 102 19 9 3 158 2.9
農(％） 15.8 64.6 12.0 5.7 1.9 100.0

SSC(人） 3 7 1 1 0 12 3.0
SSC(％） 25.0 58.3 8.3 8.3 0.0 100.0
全学(人） 315 836 211 73 5 1440 3.0
全学（％） 21.9 58.1 14.7 5.1 0.3 100.0

※平均値について：回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出した。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント
（回答１数×４＋回答２数×３＋回答３数×２＋回答４数×１）÷（全回答者数－その問題について未記入の数）＝平均値
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学部別経年変化（比率）

設問3.〔来年度の開講〕　来年度以降も初年次科目を開講したほうがいいと思いますか。（※平成19年度から設けた設問）

①強くそう思う　②まあそう思う　③あまりそう思わない ④全くそう思わない

学部 年度 回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 平均(ポイント)

H19 26.1 51.1 16.7 5.3 0.8 100.0 3.0
H20 26.2 56.3 12.2 5.2 0.0 100.0 3.0
H19 13.6 46.3 31.5 8.6 0.0 100.0 2.6
H20 25.5 56.5 15.5 2.5 0.0 100.0 3.0
H19 23.3 57.9 15.7 3.1 0.0 100.0 3.0
H20 18.4 57.3 18.9 4.9 0.5 100.0 2.9
H19 18.4 48.7 22.4 10.5 0.0 100.0 2.8
H20 17.2 66.1 11.5 4.6 0.6 100.0 3.0
H19 27.0 58.1 12.2 2.7 0.0 100.0 3.1
H20 11.2 57.5 21.6 9.7 0.0 100.0 2.7
H19 14.9 52.6 25.5 6.6 0.4 100.0 2.8
H20 27.6 54.0 14.0 4.4 0.0 100.0 3.0
H19 20.6 55.5 16.1 7.7 0.0 100.0 2.9
H20 15.8 64.6 12.0 5.7 1.9 100.0 2.9
H19 0.0 60.0 0.0 40.0 0.0 100.0 2.2
H20 25.0 58.3 8.3 8.3 0.0 100.0 3.0
H19 19.6 52.5 21.0 6.7 0.2 100.0 2.9
H20 21.9 58.1 14.7 5.1 0.3 100.0 3.0
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全学及び学部別　（平成20年度前学期）
設問4．〔受講の成果〕　初年次科目を受講して，以前に比べて変化した事柄を以下より選んでください。（何個でも選択可）

項　　目 法_総(人) 法_総(%) 法_人(人) 法_人(%) 教育(人) 教育(%) 理(人) 理(%) 医(人) 医(%) 工（人） 工(%) 農（人） 農(%) SSC(人） SSC(%) 全学(人） 全学(%)

1_ノートを上手にとれるようになった 15 6.6 32 19.9 15 8.1 58 33.3 17 12.7 55 14.2 15 9.5 2 16.7 209 14.5

2_本を以前より読むようになった 57 24.9 13 8.1 23 12.4 23 13.2 3 2.2 31 8.0 14 8.9 1 8.3 165 11.5

3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 65 28.4 36 22.4 36 19.5 42 24.1 17 12.7 94 24.3 39 24.7 2 16.7 331 23.0

4_手帳をつけるようになった 120 52.4 80 49.7 75 40.5 79 45.4 33 24.6 137 35.4 68 43.0 2 16.7 594 41.3

5_図書館を利用するようになった 87 38.0 85 52.8 53 28.6 92 52.9 30 22.4 122 31.5 71 44.9 2 16.7 542 37.6

6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すように
なった

16 7.0 13 8.1 5 2.7 17 9.8 5 3.7 20 5.2 10 6.3 1 8.3 87 6.0

7_メモをとるようになった 86 37.6 74 46.0 49 26.5 71 40.8 39 29.1 129 33.3 48 30.4 5 41.7 501 34.8

8_将来のことを考えるようになった 78 34.1 57 35.4 46 24.9 68 39.1 16 11.9 100 25.8 45 28.5 4 33.3 414 28.8

9_適切なレポートが書けるようになった 76 33.2 44 27.3 52 28.1 53 30.5 22 16.4 102 26.4 71 44.9 1 8.3 421 29.2

10_授業を集中して聴けるようになった 20 8.7 25 15.5 16 8.6 34 19.5 13 9.7 59 15.2 9 5.7 3 25.0 179 12.4

11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 94 41.0 67 41.6 65 35.1 104 59.8 52 38.8 169 43.7 30 19.0 4 33.3 585 40.6

12_いろいろな人がいることを理解するようになった 103 45.0 78 48.4 48 25.9 87 50.0 48 35.8 124 32.0 53 33.5 6 50.0 547 38.0

13_人と話しやすくなった 58 25.3 26 16.1 28 15.1 45 25.9 6 4.5 91 23.5 13 8.2 1 8.3 268 18.6

14_資料や情報を整理するようになった 56 24.5 45 28.0 15 8.1 42 24.1 22 16.4 67 17.3 24 15.2 3 25.0 274 19.0

15_自分の性格や能力について理解が深まった 27 11.8 35 21.7 16 8.6 52 29.9 10 7.5 69 17.8 14 8.9 2 16.7 225 15.6

16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 64 27.9 65 40.4 31 16.8 61 35.1 23 17.2 130 33.6 68 43.0 6 50.0 448 31.1

17_友人関係が広がった 117 51.1 66 41.0 73 39.5 96 55.2 39 29.1 171 44.2 35 22.2 0 0.0 597 41.5

18_教員との距離が近くなった 50 21.8 28 17.4 21 11.4 50 28.7 8 6.0 58 15.0 19 12.0 4 33.3 238 16.5

19_人前で上手に発表できるようになった 25 10.9 11 6.8 20 10.8 32 18.4 7 5.2 59 15.2 14 8.9 4 33.3 172 11.9

20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意
するようになった

104 45.4 90 55.9 59 31.9 65 37.4 27 20.1 86 22.2 61 38.6 0 0.0 492 34.2

※　％=選択者数÷（各学部）回答者数×100 　【各学部の回答者数】は以下のとおり 回答者のうち50％以上の学生が選択している項目
　　法_総：229　法_人：161　教育：185　理：174　医：134　工：387　農：158　SSC:12　全学：1440
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全学及び学部別　（平成20年度前学期）
設問4．〔受講の成果〕　初年次科目を受講して，以前に比べて変化した事柄を以下より選んでください。（何個でも選択可）

1_ノート

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

2_本

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

3_予定

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

4_手帳

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

5_図書館

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

6_本や雑誌

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

7_メモ

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

8_将来

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

9_レポート

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

10_集中

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

11_コミュニケーション

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

12_いろいろな人

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学
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全学及び学部別　（平成20年度前学期）
設問4．〔受講の成果〕　初年次科目を受講して，以前に比べて変化した事柄を以下より選んでください。（何個でも選択可）

13_人と話す

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

14_整理

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

15_自分に対する理解

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

16_専門科目への意欲

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

17_友人関係

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

18_教員との距離

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

19_発表

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学

20_危機管理

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

法_総 法_人 教育 理 医 工 農 SSC 全学
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学部別経年変化（比率）
設問4．〔受講の成果〕　初年次科目を受講して，以前に比べて変化した事柄を以下より選んでください。（何個でも選択可）

H18 H19 H20 H18 H19 H20 H18 H19 H20 H18 H19 H20 H18 H19 H20 H18 H19 H20 H18 H19 H20 H18 H19 H20 H18 H19 H20

1_ノートを上手にとれるようになった 18.6 25.4 6.6 20.5 14.8 19.9 14.1 5.0 8.1 10.9 17.1 33.3 21.1 19.6 12.7 8.8 11.6 14.2 6.2 6.5 9.5 0.0 0.0 16.7 13.8 14.5 14.5

2_本を以前より読むようになった 9.9 12.5 24.9 16.4 6.8 8.1 11.2 6.9 12.4 9.1 11.8 13.2 15.0 8.1 2.2 5.5 8.1 8.0 13.7 7.7 8.9 0.0 20.0 8.3 10.3 9.1 11.5

3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 24.9 18.9 28.4 21.2 12.3 22.4 30.9 26.4 19.5 16.8 21.9 24.1 17.7 23.0 12.7 13.8 17.6 24.3 22.4 25.2 24.7 50.0 0.0 16.7 21.0 20.0 23.0

4_手帳をつけるようになった 42.7 36.7 52.4 41.8 27.8 49.7 55.8 56.0 40.5 30.9 37.7 45.4 40.8 33.1 24.6 22.8 26.9 35.4 36.0 41.9 43.0 25.0 40.0 16.7 37.4 35.1 41.3

5_図書館を利用するようになった 52.5 44.7 38.0 62.3 45.1 52.8 42.6 43.4 28.6 43.6 50.4 52.9 30.6 33.1 22.4 28.3 37.1 31.5 43.5 38.7 44.9 25.0 60.0 16.7 42.1 41.5 37.6

6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すように
なった

7.1 7.6 7.0 10.3 7.4 8.1 6.8 4.4 2.7 8.6 8.8 9.8 8.2 4.1 3.7 3.8 3.9 5.2 9.9 7.1 6.3 0.0 60.0 8.3 7.1 6.1 6.0

7_メモをとるようになった 33.9 31.1 37.6 40.4 30.9 46.0 45.8 35.8 26.5 27.3 29.4 40.8 38.1 39.2 29.1 24.6 28.8 33.3 36.0 21.3 30.4 25.0 60.0 41.7 33.7 30.5 34.8

8_将来のことを考えるようになった 24.9 27.3 34.1 34.2 24.1 35.4 49.4 38.4 24.9 29.1 30.3 39.1 32.7 31.1 11.9 22.1 25.9 25.8 42.9 45.8 28.5 50.0 60.0 33.3 31.7 30.3 28.8

9_適切なレポートが書けるようになった 34.2 37.5 33.2 35.6 38.3 27.3 10.4 18.9 28.1 13.6 19.7 30.5 36.1 35.1 16.4 19.3 19.7 26.4 44.1 43.9 44.9 50.0 0.0 8.3 25.7 28.1 29.2

10_授業を集中して聴けるようになった 10.7 10.6 8.7 15.1 8.0 15.5 9.6 14.5 8.6 9.5 10.1 19.5 11.6 10.8 9.7 9.8 9.1 15.2 12.4 7.1 5.7 25.0 0.0 25.0 10.8 9.9 12.4

11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 33.1 28.0 41.0 39.0 35.8 41.6 51.4 40.9 35.1 24.1 40.8 59.8 64.6 54.7 38.8 26.8 30.4 43.7 27.3 19.4 19.0 50.0 0.0 33.3 35.9 34.2 40.6

12_いろいろな人がいることを理解するようになった 30.8 29.2 45.0 47.9 36.4 48.4 47.4 35.2 25.9 30.9 29.8 50.0 47.6 45.9 35.8 20.6 27.5 32.0 35.4 36.1 33.5 25.0 40.0 50.0 34.2 32.4 38.0

13_人と話しやすくなった 12.4 13.6 25.3 18.5 14.8 16.1 19.7 17.6 15.1 13.2 19.3 25.9 20.4 20.9 4.5 13.5 11.4 23.5 11.8 12.3 8.2 0.0 0.0 8.3 15.0 14.8 18.6

14_資料や情報を整理するようになった 16.1 12.5 24.5 27.4 14.2 28.0 9.2 10.7 8.1 11.4 15.4 24.1 15.0 24.3 16.4 14.3 17.6 17.3 16.1 13.5 15.2 50.0 20.0 25.0 15.0 15.6 19.0

15_自分の性格や能力について理解が深まった 11.3 10.6 11.8 15.8 14.8 21.7 23.3 20.1 8.6 27.3 29.4 29.9 23.8 17.6 7.5 13.8 12.0 17.8 13.0 10.3 8.9 25.0 20.0 16.7 17.4 15.7 15.6

16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 22.0 25.4 27.9 30.8 21.0 40.4 38.6 40.9 16.8 25.9 27.2 35.1 33.3 31.1 17.2 23.3 24.4 33.6 46.0 43.2 43.0 100.0 20.0 50.0 29.5 28.7 31.1

17_友人関係が広がった 33.9 39.0 51.1 50.0 38.9 41.0 41.0 39.0 39.5 38.6 51.3 55.2 51.7 57.4 29.1 30.8 34.4 44.2 27.3 25.2 22.2 25.0 0.0 0.0 37.1 39.6 41.5

18_教員との距離が近くなった 12.4 18.9 21.8 21.9 13.6 17.4 10.8 18.9 11.4 23.2 22.8 28.7 15.0 22.3 6.0 9.5 15.5 15.0 10.6 9.7 12.0 25.0 0.0 33.3 13.8 17.3 16.5

19_人前で上手に発表できるようになった 6.5 10.2 10.9 11.6 5.6 6.8 8.8 13.2 10.8 8.6 11.4 18.4 18.4 16.2 5.2 5.8 6.8 15.2 11.8 8.4 8.9 25.0 20.0 33.3 9.0 9.6 11.9

20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注
意するようになった

40.7 43.9 45.4 28.8 54.3 55.9 44.2 43.4 31.9 40.0 39.9 37.4 31.3 30.4 20.1 24.8 31.5 22.2 39.8 48.4 38.6 50.0 0.0 0.0 35.4 39.7 34.2

理(％) 全学(％）医(％) 工（％） 農（％） SSC(％）
項　　目

法_総政(％) 法_人文(％) 教育(％)
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学部別経年変化（比率）
設問4．〔受講の成果〕　初年次科目を受講して，以前に比べて変化した事柄を以下より選んでください。（何個でも選択可）

法_総政

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

H18 H19 H20

医学部

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

H18 H19 H20

法_人文

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

H18 H19 H20 教育学部

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

H18 H19 H20 理学部

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

H18 H19 H20

工学部

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

H18 H19 H20 農学部

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

H18 H19 H20 SSC

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

H18 H19 H20

全学部

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

H18 H19 H20
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全学及び学部別　（平成20年度前学期）

設問5.〔レポートの作成方法〕
以下の項目のうち，大学に入ってからレポートを作成する際に最も役に立ったものを１つ選んでください。

回答1 回答2 回答3 回答4 回答5 回答6

法_総政（人） 15 149 19 11 15 3 17.0 229
法_総政(％） 6.6 65.1 8.3 4.8 6.6 1.3 7.4 100.0
法_人文（人） 6 126 2 3 9 4 11.0 161
法_人文(％） 3.7 78.3 1.2 1.9 5.6 2.5 6.8 100.0
教育（人） 19 115 16 8 14 1 12.0 185
教育（％） 10.3 62.2 8.6 4.3 7.6 0.5 6.5 100.0
理(人） 5 117 13 13 13 2 11.0 174
理（％） 2.9 67.2 7.5 7.5 7.5 1.1 6.3 100.0
医(人） 11 86 6 7 15 2 7.0 134
医（％） 8.2 64.2 4.5 5.2 11.2 1.5 5.2 100.0
工(人） 29 141 91 21 70 3 32.0 387
工(％） 7.5 36.4 23.5 5.4 18.1 0.8 8.3 100.0
農(人） 12 116 6 8 6 0 10.0 158
農(％） 7.6 73.4 3.8 5.1 3.8 0.0 6.3 100.0
SSC(人） 4 1 0 1 4 0 2.0 12
SSC(％） 33.3 8.3 0.0 8.3 33.3 0.0 16.7 100.0
全学(人） 101 851 153 72 146 15 102.0 1440
全学（％） 7.0 59.1 10.6 5.0 10.1 1.0 7.1 100.0

計学部 大学に入る以前の
レポート作成の経
験

新入生セミナーの
授業で教わった内
容（『愛媛大学版
大学での学び入
門』のテキストを含
む）

新入生セミナー以
外の授業で教わっ
た内容

レポートや論文の
書き方に関する一
般書

先輩や同級生から
のアドバイス その他

無回答

6.6

3.7

10.3

2.9

8.2

7.5

7.6

33.3

7.0

65.1

78.3

62.2

67.2

64.2

36.4

73.4

8.3

59.1

8.3

1.2

8.6

7.5

4.5

23.5

3.8

0.0

10.6

4.8

1.9

4.3

7.5

5.2

5.4

5.1

8.3

5.0

6.6

5.6

7.6

7.5

11.2

18.1

3.8

33.3

10.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

法_総政(％）

法_人文(％）

教育（％）

理（％）

医（％）

工(％）

農(％）

SSC(％）

全学（％）

大学に入る以前のレポート作成の経験 新入生セミナーの授業で教わった内容

新入生セミナー以外の授業で教わった内容 レポートや論文の書き方に関する一般書

先輩や同級生からのアドバイス

設問5-⑥「その他」の意見（15件）
学部名 クラス名 「その他」の意見 件数

特にない 1
表紙をつける際の参考として 1

総政_9 いまだによく分からない 1
人文_2 情報科学の教科書の論文の章 1
人文_6 レポートの書き方が載っているサイト 1

教員に質問した 1
レポートは一度も書いていない 1

教育学部 教育学部 実際に書いてみた 1
理学部 生協のPC講座 1
理学部 レポートの例 1
医学科 何も参考にしていない 1
看護学科 他人の書き方 1
環境建設工学科 物理学実験 2
機能材料工学科 役に立ってない 1

合計 15

総政_4

法文学部

人文_夜間_1

理学部

医学部

工学部
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学部別経年変化（比率）

設問5.〔レポート作成方法〕　以下の項目のうち，大学に入ってからレポートを作成する際に
　　 最も役に立ったものを１つ選んでください。（※平成19年度から設けた設問）

①強くそう思う　②まあそう思う　③あまりそう思わない ④全くそう思わない

年度 回答1 回答2 回答3 回答4 回答5 回答6

H19 10.6 69.7 6.4 6.1 4.2 0.8 2.3 100.0
H20 6.6 65.1 8.3 4.8 6.6 1.3 7.4 100.0
H19 7.4 72.2 6.8 5.6 6.8 0.6 0.6 100.0
H20 3.7 78.3 1.2 1.9 5.6 2.5 6.8 100.0
H19 10.7 55.3 8.8 4.4 18.9 1.3 0.6 100.0
H20 10.3 62.2 8.6 4.3 7.6 0.5 6.5 100.0
H19 13.6 46.1 14.5 10.1 13.2 1.8 0.9 100.0
H20 2.9 67.2 7.5 7.5 7.5 1.1 6.3 100.0
H19 5.4 81.1 3.4 5.4 4.1 0.0 0.7 100.0
H20 8.2 64.2 4.5 5.2 11.2 1.5 5.2 100.0
H19 10.6 35.6 22.2 7.9 20.3 1.0 2.5 100.0
H20 7.5 36.4 23.5 5.4 18.1 0.8 8.3 100.0
H19 9.7 74.2 1.9 3.9 5.2 1.9 3.2 100.0
H20 7.6 73.4 3.8 5.1 3.8 0.0 6.3 100.0
H19 20.0 40.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 100.0
H20 33.3 8.3 0.0 8.3 33.3 0.0 16.7 100.0
H19 10.2 56.3 11.8 6.7 12.2 1.1 1.7 100.0
H20 7.0 59.1 10.6 5.0 10.1 1.0 7.1 100.0

無回答 計学部 大学に入る以前の
レポート作成の経
験

新入生セミナーの
授業で教わった内
容（『愛媛大学版
大学での学び入
門』のテキストを含
む）

新入生セミナー以
外の授業で教わっ
た内容

レポートや論文の
書き方に関する一
般書

先輩や同級生から
のアドバイス その他

SSC

全学

理

医

工

農

教育

法_人文

法_総政

法_総政

10.6

6.6

69.7

65.1

6.4

8.3

4.2

6.6

6.1

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
100
%

H19

H20

回答1 回答2 回答3 回答4 回答5

法_人文

7.4

3.7

72.2

78.3

6.8

1.2

6.8

5.61.9

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
100
%

H19

H20

回答1 回答2 回答3 回答4 回答5

教育学部

10.7

10.3

55.3

62.2

8.8

8.6

18.9

7.64.3

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
100
%

H19

H20

回答1 回答2 回答3 回答4 回答5

理学部

13.6

2.9

46.1

67.2

14.5

7.5

13.2

7.57.5

10.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
100
%

H19

H20

回答1 回答2 回答3 回答4 回答5

医学部

5.4

8.2

81.1

64.2

3.4

4.5

4.1

11.25.2

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
100
%

H19

H20

系列1 系列2 系列3 系列4 系列5

工学部

10.6

7.5

35.6

36.4

22.2

23.5

20.3

18.15.4

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
100
%

H19

H20

回答1 回答2 回答3 回答4 回答5

農学部

9.7

7.6

74.2

73.4

1.9

3.8

5.2

3.85.1

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
100
%

H19

H20

回答1 回答2 回答3 回答4 回答5

SSC

20.0

33.3

40.0

8.3

0.0

0.0

40.0

33.38.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
100
%

H19

H20

回答1 回答2 回答3 回答4 回答5
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全学及び学部（学科）別　（平成20年度前学期）

設問5.〔レポートの作成方法〕
以下の項目のうち，大学に入ってからレポートを作成する際に最も役に立ったものを１つ選んでください。　
（※新入生セミナーの中での｢レポート作成方法」の開講形態別回答結果）

開講形態 回答1 回答2 回答3 回答4 回答5 回答6

人 15 149 19 11 15 3 17 229

％ 6.6 65.1 8.3 4.8 6.6 1.3 7.4 100.0

人 6 126 2 3 9 4 11 161

％ 3.7 78.3 1.2 1.9 5.6 2.5 6.8 100.0

人 19 115 16 8 14 1 12 185

％ 10.3 62.2 8.6 4.3 7.6 0.5 6.5 100.0

人 5 117 13 13 13 2 11 174

％ 2.9 67.2 7.5 7.5 7.5 1.1 6.3 100.0

人 10 51 0 7 5 1 3 77

％ 13.0 66.2 0.0 9.1 6.5 1.3 3.9 100.0

人 1 35 6 0 10 1 4 57

％ 1.8 61.4 10.5 0.0 17.5 1.8 7.0 100.0

人 5 19 27 3 28 0 10 92

％ 5.4 20.7 29.3 3.3 30.4 0.0 10.9 100.0

人 10 14 18 5 17 0 4 68

％ 14.7 20.6 26.5 7.4 25.0 0.0 5.9 100.0

人 6 25 28 6 9 2 13 89

％ 6.7 28.1 31.5 6.7 10.1 2.2 14.6 100.0

人 7 24 10 3 10 1 3 58

％ 12.1 41.4 17.2 5.2 17.2 1.7 5.2 100.0

人

％

人 1 59 8 4 6 0 2 80

％ 1.3 73.8 10.0 5.0 7.5 0.0 2.5 100.0

人 12 116 6 8 6 0 10 158

％ 7.6 73.4 3.8 5.1 3.8 0.0 6.3 100.0

人 4 1 0 1 4 0 2 12

％ 33.3 8.3 0.0 8.3 33.3 0.0 16.7 100.0

人 101 851 153 72 146 15 102 1440

％ 7.0 59.1 10.6 5.0 10.1 1.0 7.1 100.0

レポートの書き方，プレゼン
をしよう

レポート・ポスターの書き方

まとめ・レポート作成

レポート・ポスターの書き方

大学生としてのレポートの
書き方

レジメとレポートの書き方

レポートの書き方

レポート・論文の基礎

―

△

○

○

○

全学

○

○

○

○

○

○

―

―

―

工_応化

工_情報

農

SSC

工_機械

工_電々

工_環建

工_能材

教育

理

医_医

医_看

先輩や同級生
からのアドバイ
ス

年度

法_総政

法_人文

レポートの書き方

レポート・論文の基礎

その他
無回答 計学部 講義名○＝開講

△＝一部開講
―＝開講せず

大学に入る以
前のレポート
作成の経験

新入生セミ
ナーの授業で
教わった内容
（『愛媛大学版
大学での学び
入門』のテキス
トを含む）

新入生セミ
ナー以外の授
業で教わった
内容

レポートや論
文の書き方に
関する一般書
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全学及び学部（学科）別　（比率）

設問5.〔レポートの作成方法〕
以下の項目のうち，大学に入ってからレポートを作成する際に最も役に立ったものを１つ選んでください。　
（※新入生セミナーの中での｢レポート作成方法」の開講形態別回答結果）

開講形態 回答1 回答2 回答3 回答4 回答5 回答6

○ レポート・論文の書き方 H19 10.6 69.7 6.4 6.1 4.2 0.8 2.3 100.0

○ レポートの書き方 H20 6.6 65.1 8.3 4.8 6.6 1.3 7.4 100.0

○ レポート・論文の基礎 H19 7.4 72.2 6.8 5.6 6.8 0.6 0.6 100.0

○ レポート・論文の基礎 H20 3.7 78.3 1.2 1.9 5.6 2.5 6.8 100.0

△
生活環境コースのみ開講_
レポート・論文の基礎 H19 10.7 55.3 8.8 4.4 18.9 1.3 0.6 100.0

○
レポートの書き方，プレゼン
をしよう H20 10.3 62.2 8.6 4.3 7.6 0.5 6.5 100.0

△
ポスターの書き方（レポート
の内容に近い） H19 13.6 46.1 14.5 10.1 13.2 1.8 0.9 100.0

○ レポート・ポスターの書き方 H20 2.9 67.2 7.5 7.5 7.5 1.1 6.3 100.0

○ レジメとレポートの書き方 H19 9.3 75.6 3.5 4.7 5.8 0.0 1.2 100.0

○
大学生としてのレポートの
書き方 H20 13.0 66.2 0.0 9.1 6.5 1.3 3.9 100.0

○ レジメとレポートの書き方 H19 0.0 88.7 3.2 6.5 1.6 0.0 0.0 100.0

○ レジメとレポートの書き方 H20 1.8 61.4 10.5 0.0 17.5 1.8 7.0 100.0

― H19 11.6 21.1 37.9 5.3 22.1 1.1 1.1 100.0

― H20 5.4 20.7 29.3 3.3 30.4 0.0 10.9 100.0

― H19 9.6 24.7 27.4 5.5 27.4 0.0 5.5 100.0

― H20 14.7 20.6 26.5 7.4 25.0 0.0 5.9 100.0

― H19 12.2 32.4 23.0 5.4 27.0 0.0 0.0 100.0

― H20 6.7 28.1 31.5 6.7 10.1 2.2 14.6 100.0

― H19 16.7 42.4 7.6 9.1 16.7 1.5 6.1 100.0

― H20 12.1 41.4 17.2 5.2 17.2 1.7 5.2 100.0

― H19 9.2 23.0 28.7 13.8 20.7 2.3 2.3 100.0

△ まとめ・レポート作成 H20

○ レポート・論文の基礎 H19 5.7 70.5 4.5 8.0 9.1 1.1 1.1 100.0

○ レポート・ポスターの書き方 H20 1.3 73.8 10.0 5.0 7.5 0.0 2.5 100.0

○ レポートの書き方 H19 9.7 74.2 1.9 3.9 5.2 1.9 3.2 100.0

○ レポートの書き方 H20 7.6 73.4 3.8 5.1 3.8 0.0 6.3 100.0

○ レポート・論文の基礎 H19 20.0 40.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 100.0

○ レポート・論文の基礎 H20 33.3 8.3 0.0 8.3 33.3 0.0 16.7 100.0

H19 10.2 56.3 11.8 6.7 12.2 1.1 1.7 100.0

H20 7.0 59.1 10.6 5.0 10.1 1.0 7.1 100.0

その他
無回答 計学部 講義名○＝開講

△＝一部開講
―＝開講せず

大学に入る以
前のレポート
作成の経験

新入生セミ
ナーの授業で
教わった内容
（『愛媛大学版
大学での学び
入門』のテキス
トを含む）

新入生セミ
ナー以外の授
業で教わった
内容

レポートや論
文の書き方に
関する一般書

先輩や同級生
からのアドバイ
ス

年度

法_総政

法_人文

教育

理

医_医

医_看

工_機械

工_電々

工_環建

工_能材

全学

工_応化

工_情報

農

SSC
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設問 5.〔レポートの作成方法〕（平成 20 年度前学期及び経年変化） 

以下の項目のうち、大学に入ってからレポートを作成する際に最も役にたったものを 1 つ選んでください。 

 

開講形態別結果に基づいて、レポート作成方法に関する講義の開講状態ごとに集計を行った。 

 

レポートを作成する際に最も役に立ったと答えた人数（平成 20 年度） 

開講状況 
大学に入る以

前のレポート

作成の経験 

新入生セミナ

ーの授業で教

わった内容 

新入生セミナ

ー以外の授

業で教わった

内容 

レポートや論

文の書き方に

関する一般書

先輩や同級

生からのアド

バイス 

その他 無回答 

開講した 

クラス 
73 769 70 55 82 12 72

一部開講 

したクラス 
0 0 0 0 0 0 0

開講してい

ないクラス 
28 82 83 17 64 3 30

 

 χ2 検定の結果、人数の偏りが有意であった（χ2=218.974, p<.01）ため、残差分析を行った。新入生セミナ

ーの中で｢レポート作成方法」についての講義時間が設定されていたクラスでは、講義時間が設定されてい

ないクラスに比べて、「新入生セミナーの授業で教わった内容」が最も役に立ったと答えた人数が有意に多

かった。新入生セミナーの中で｢レポート作成方法」についての講義時間が設定されていないクラスでは、

「新入生セミナー以外の授業で教わった内容」「先輩や同級生からのアドバイス」が最も役に立ったと答えた

人数が有意に多かった。この結果は、平成 19 年度と同じものとなった。 

 

-2.403 13.821 -8.868 -1.769 -8.304 -0.835 -0.133
   *    **    **  +   **    ns    ns  

-1.629 13.012 -10.519 -0.487 -7.008 0.125 -2.070
  ns    **    **    ns    **    ns     *  
1.675 -2.926 0.209 0.978 2.265 1.082 -1.674

+   **    ns    ns     *    ns  +

1.124 -13.1 10.1 1.1 7.4 -0.1 1.8
  ns    **    **    ns    **    ns  +
1.629 -13.012 10.519 0.487 7.008 -0.125 2.070
  ns    **    **    ns    **    ns     *  

（注） +p<.10  *p<.05  **p<.01

H19

H20

  残差分析の結果と経年変化

年度

H19

H20

H19

開講したク
ラス

一部開講
したクラス

開講してい
ないクラス

開講状況 無回答
大学に入る以前の
レポート作成の経
験

新入生セミナーの
授業で教わった内
容（『愛媛大学版
大学での学び入
門』のテキストを含
む）

新入生セミナー以
外の授業で教わっ
た内容

レポートや論文の
書き方に関する一
般書

先輩や同級生から
のアドバイス その他

H20
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設問 6．7．8 記述欄 

 

 

 

 

 

 

 

 



学部(学科)別回収率_記述欄記入率（平成20年度前学期）

学部 学科・課程

調査回答
者数

設問6_行
動や意識
の変化

設問6_回
答率(％)

設問7-1_
全体での
授業（良
かった点）

設問7-1_
回答率(％)

設問7-2_
全体での
授業_改善
点

設問7-2_
回答率(％)

設問8-1_
少人数で
の授業（改
善点）

設問8-1_
回答率(％)

設問8-2_
少人数で
の授業（良
かった点）

設問8-2_
回答率(％)

総合政策学科【昼間主コース】 170 40 23.5% 68 40.0% 47 27.6% 119 70.0% 37 21.8%
人文学科【昼間主コース】 109 27 24.8% 57 52.3% 59 54.1% 75 68.8% 15 13.8%
総合政策学科【夜間主コース】 59 13 22.0% 21 35.6% 13 22.0% 31 52.5% 8 13.6%
人文学科【夜間主コース】 52 16 30.8% 35 67.3% 24 46.2% 29 55.8% 13 25.0%
法文学部（合計） 390 96 24.6% 181 46.4% 143 36.7% 254 65.1% 73 18.7%

教育学部 185 11 5.9% 39 21.1% 23 12.4% 33 17.8% 10 5.4%
理学部 174 36 20.7% 66 37.9% 48 27.6% 75 43.1% 23 13.2%

医学科 77 31 40.3% 42 54.5% 19 24.7% 44 57.1% 32 41.6%
看護学科 57 20 35.1% 42 73.7% 23 40.4% 35 61.4% 9 15.8%
医学部（合計） 134 51 38.1% 84 62.7% 42 31.3% 79 59.0% 41 30.6%
機械工学科 92 9 9.8% 33 35.9% 28 30.4% 33 35.9% 14 15.2%
電気電子工学科 68 2 2.9% 8 11.8% 9 13.2% 4 5.9% 2 2.9%
環境建設工学科 89 13 14.6% 20 22.5% 10 11.2% 41 46.1% 6 6.7%
機能材料工学科 58 1 1.7% 14 24.1% 10 17.2% 7 12.1% 10 17.2%
応用化学工学科
情報工学科 80 6 7.5% 27 33.8% 11 13.8% 7 8.8% 2 2.5%
工学部（合計） 387 31 8.0% 102 26.4% 68 17.6% 92 23.8% 34 8.8%

農学部 158 15 9.5% 54 34.2% 47 29.7% 63 39.9% 18 11.4%
ｽｰﾊﾟｰｻｲｴﾝｽ特別コース 12 1 8.3% 5 41.7% 3 25.0% 2 16.7% 0 0.0%

総計 1440 241 16.7% 531 36.9% 374 26.0% 598 41.5% 199 13.8%

法文学部

医学部

工学部
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設問６．７．８_記述欄主題分類

　設問６．７．８において，ジャストシステムTRUSTIA Mining Assistant によって記述の分析をおこなった。
「何」が話題になり，「どのくらい」の関心が持たれているかについての【主題分類】の文書数上位10位の
結果を以下に記す。

①分類名：主題として分類された代表語を分類名として表示します。
②文書数：各分類に含まれる文書の数を表示します。
③信頼度：分類名の確かさを割合（％）で表示します。信頼度の割合が高いほど，分類名が文書の内容を
　　　　　　　適切に表現していると判断できます。
④代表語句：分類された内容に含まれる語句のうち，分類時に注目された代表的な語句を表示します。
⑤類似度：分類された各本文の内容が，どの程度類似しているかを数値で表示します。

設問６〔行動・意識の変化〕_主題分類
分類名 文書数 信頼度 代表語句 類似度

レポート 20 82 レポート/書き方/書/レジュメ/作成 0.769392
自分 18 42 自分/責任/クラス/クラスセミナー/土台 0.815819
授業 17 26 授業/要点/意味/変化/メモ 0.821517
積極 16 100 積極/積極的/積極性/挨拶/重視 0.826213
意識 15 50 意識/発表/自分/大学生/次 0.782955
大学 13 23 大学/自主/認識/入学/何 0.779493
人 12 52 人/話/前/実感/感情 0.88711
行動 12 38 行動/自覚/大学生/最初/年生 0.768995
興味 9 66 興味/社会/社会人/言葉使い/適応 0.79467
時間 8 88 時間/使い方/使/日/有効利用 0.859475

設問７〔全体での授業内容〕良かった点_主題分類
分類名 文書数 信頼度 代表語句 類似度

書 34 70 書/書き方/レポート/仕方/プレゼン 0.88492
大学 31 68 大学/大学生活/生活/基本的/基本 0.838841
パワーポイント 26 100 パワーポイント/パワー/ポイント/説明/効果 0.920621
授業 23 48 授業/作業/充実/提起/問題 0.90623
意見 21 81 意見/人/他/交換/範囲 0.875936
点 17 39 点/形式/実践形式/外部/キーワード 0.934621
興味 17 53 興味/内容/新入/新入生/設計 0.812653
プレゼンテーション 16 27 プレゼンテーション/レポート作成/作成/レポート/やり方 0.826323
コース 16 76 コース/コース説明/専門コース/説明/各コース 0.907191
人 15 32 人/従事/医療従事者/医者/医療 0.934888

設問７〔全体での授業内容〕改善点_主題分類
分類名 文書数 信頼度 代表語句 類似度

人 20 51 人/not 注意/私語/ｔａ/一部 0.816072
授業 19 42 授業/取り方/取/not 意味/ノート 0.792312
人数 18 78 人数/質問/人数分/コピー/人数分コピー 0.851191
時間 15 62 時間/暇/受講時間/配分/提出 0.8991
先生 14 66 先生/相談/私的/私的話/時間内 0.875958
説明 13 56 説明/コース/コース説明/推薦/推薦ｂ 0.845518
課題 12 45 課題/点/宿題/例/コメントシート 0.79873
レポート 12 66 レポート/書き方/書/早め/早 0.877524
内容 11 61 内容/必修/入学/入学式/半分 0.914413
ワーク 11 54 ワーク/グループ/グループワーク/強制的/強制 0.857511
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設問８〔少人数での授業内容〕良かった点_主題分類
分類名 文書数 信頼度 代表語句 類似度

人 43 67 人/名前/学科/意見/班 0.872919
少人数 40 54 少人数/責任/発表/意見/グループ活動 0.899509
先生 30 38 先生/話/お話/距離/者 0.847916
意見 27 29 意見/反映/目の当たり/各人/チャンス 0.956325
点 22 52 点/教員/朝/余裕/自身 0.918167
自分 21 25 自分/意見/発表/意見発表/他人 0.912468
レポート 21 51 レポート/レジュメ/作成/プレゼン/書 0.868296
関係 20 65 関係/友人/友人関係/人間関係/一緒 0.891687
発表 20 37 発表/人前/参考/機会/提供 0.908815
機会 19 45 機会/一人ずつプレゼン/岩石/高まり/高まり理解 0.923585

設問８〔少人数での授業内容〕改善点_主題分類
分類名 文書数 信頼度 代表語句 類似度

先生 20 82 先生/アドバイス/担当/チューター/負担 0.823827
人 18 64 人/意見/資料/関わり/他 0.830073
時間 18 78 時間/ハード/時間外/何度/度 0.889787
番号 14 42 番号/グループ/ワーク/グループワーク/番号順 0.767666
少人数 9 56 少人数/動き/大教室/教室/回数 0.903683
授業 8 38 授業/授業数/種類/ポスター/面白味 0.879169
教員 8 72 教員/担当教員/担当/最初/年 0.843947
内容 6 37 内容/テキスト/具体的/課題/具体 0.947247
意見 5 38 意見/教員 0.948096
発表 4 100 発表/順番/情報/機会/時間 0.947067
差 4 57 差/クラス/教授/内容 0.927856
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（総合政策学科） 1/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

1

自分が手に取ったことのない分野
の本も手に取るようになった。
（授業で他の人が読んで発表した
ものなど）

来ていない人がいる。

2
先生が楽しい先生だった。天然ブ
ラックジョークが入っていた。

親しく楽しくできた。

3 もっと内容が濃くあってほしい。

4
同じことを繰り返す授業は２回目
に入ると全く面白味がないです。

5
新ゼミ自体正直いらないような気
がする。

新ゼミ自体正直いらないような気
がする。

6
様々な新書本を知ることができ
た。

7 新書を読むようになった。 少人数だったこと。
先生によって内容が全く異なって
いたところ。

質問しやすい。

8 カルトの説明 友達が増えた。
同じことを毎回するので途中で飽
きた。

9 社会の出来事への興味が増えた。
ビデオを観たので分かりやすかっ
た。

ディベートやレポート発表など大
学らしいことができたこと。

10 責任感が強くなった。 意見が届きやすい。

11 発言の回数が増える。

12
レポートは大変だが、やって良
かったと思う。

他のクラスと授業の内容のばらつ
きがあるような気がする。

生徒全体と授業を行うことができ
た。

13 わかりやすい。 暑かった。 集中できた。

14
レジュメの発表などしたことのな
いことを経験できた。

長く感じてしまう授業なので、も
う少し楽しくしてほしい。

意見が言いやすい。 仲が良くないと気まずい。

15
人がどのように耳を傾け、意見を
聞き、意見するのかを意識して行
動するようになった。

宿題が多い。 皆との交流がしやすい。

16
少人数制はメンバーとも打ち解け
やすいと思う。

先生による違いがありすぎる。

17
少人数だったので友達ができたこ
と。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（総合政策学科） 2/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

18 友達が増える。

19 ○○先生の経済学概論の授業方針 レジメに頼りすぎ。

20
図書館や大学のルールなどの説明
だったので、あれで十分だと思
う。

少人数で行う授業が他にないの
で、友人関係を広げたり、仲間意
識を持つという点で、良い授業だ
と思います。

内容については物足りないと感じ
ました。もう少しレベルの高いこ
とをしてもよいと思います。私の
先生は良かったですが、甘い先生
もいるみたいで、それは改善すべ
きだと感じました。

21
政治や経済の動きに注目するよう
になった。⇒ニュースを良く見る
ようになった。

パワーポイントを使っていて、分
かりやすかったこと。

全体が集まっているので、話し声
とかすると授業が進まなくなるこ
と。

自分達がやりたいことを決めるこ
とができたこと。教授とも親近感
を感じることができたこと。

同じ人なので、グループ活動を増
やすなどして、交流を深めること
も必要であると思いました。

22 発表しやすい。

23 ビデオ等を用いていたこと。
どうしても全体に向けての説明に
なるので、わかりにくいところが
ある。

１人１人の発表を聞けて参考に
なった。

セミナーによってやっていること
がバラバラで「いいな」と思うこ
とがあれば「違うゼミでよかっ
た」と思うことがある。

24
人数が少なくて分かりやすかっ
た。

25
卒業したら社会人ということで規
則やルールのことをよく考えるよ
うになった。

26
１人１人の考えなどを聞けて色々
な視野で考えられたこと。

27 友達を作りやすかった。

28
もっと積極的な発言がしたかっ
た。

１人１人の印象が強く残った。
もっと積極的な発言がしたかっ
た。

29
怪しい勧誘やカルト団体を説明し
たビデオを見てよく理解できた。

全員が授業に参加していた。

30
１人暮らしで重要なことがだいぶ
分かってきた。

１人１人に発言の機会があって良
かった。

31 面白かった。 時間配分

32
先生によって内容にバラツキが
あった。もう少し統一してほし
い。

33
他人の意見にしっかりと耳を傾け
ることができるようになった。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（総合政策学科） 3/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

34
様々な事柄について議論ができ
た。

35
１人１人との距離が近くてやりや
すかった。

36
しっかり自分自身が主体となって
考えることができた。

37
積極的に行動しようと思うように
なった。

説明が分かりやすかった。

38

掲示板で発表された場所と時間
が、教員が教えてくれた場所と時
間と異なっていた。どっちに行け
ばいいのか分からなかったので、
大学側と教員できちんと連絡事項
は確認し合って下さい。

様々な人の意見、プレゼンが聞き
見れたこと。

教員の話が長い。毎回同じような
方向に走ってしまい、興味のない
ものにとっては退屈で仕方がな
かった。意見が出ないのをカバー
するためとは言え、次の人がプレ
ゼンできないほど話すのはいかが
なものか。

39 大学生活の不安が和らいだ。 先生と生徒の距離が近い。

40 カルトについて学べた点。
大人数過ぎるので、どうしても受
け身な面が出てくる点。

意見が言いやすく、楽しい雰囲気
で有意義な時間を過ごすことがで
きた点。

41
最初の方で大講義室で授業をやっ
て、カルトとかのビデオを見たり
したのは良かったと思う。

少人数だから皆の意見をいっぱい
聞けて楽しかった。

42
カルトは実体験に基づく話だった
ので、とても身近に感じることが
できた。

マイクに鼻息がかかったりして耳
触りだった。

アットホームな雰囲気
シラバス通りに進まなかったこ
と。

43
レポートでコピペしないようにし
ようと思う。

レジュメ、パワーポイント、レ
ポートの作成を経験できて良かっ
た。

発言の機会があったこと。

44
全体でカルトなどの危機について
教えることは良かったと思う。

45
レポートの書き方がわかって役
立った。

カルトについて理解できた。 分かりにくかった。
悪い所は悪いと言ってくれて、良
い先生だなぁと思った。生徒の為
になることを言ってくれた。

質問の数が少なかった。

46

興味のあることにはとても真剣に
なるが、ないことに関してほとん
ど聞く耳を持たないのだと実感し
た。

いい意味でしつこかった。
カルトとか何回も聞きすぎて、み
んなもううんざりしていたと思
う。

結構自由に発言できる。緊張が少
なくて好き。

26



平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（総合政策学科） 4/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

47
人の話を理解しながら考えて聞く
ようになった。

レジメやパワーポイントの使い方
が分かった。

１人１人の良い所悪い所が見える
こと。

48
将来の仕事について真剣に考える
ようになった。

レポートの書き方が良くわかっ
た。職業調べはとても役に立っ
た。

本が少し難しかった。 意見が言いやすい。

49
少人数のため１人１人の意見が
ちゃんと聞ける。

50 発言しやすかった。

51
大学生活について、最初に授業が
あったので、いろいろ心構えがで
きました。

レジュメやレポートや発表など、
いろいろな経験ができて本当に勉
強になりました。

52
自分達のしたいことをしてくれ
る。１人１人の意見が尊重されや
すそう。

53
１人１人に対して細かい意見など
を聞いてくれて良かった。

54
良い意味で緊張感がなく、ゆった
りと授業ができた点。

先生の私的話が長くて、授業がな
かなか進まなかった点。

55
時間の有効な使い方を考えるよう
になった。

質問が気軽にできる点。

56
自分の担当の先生と仲良くなれ
た。

最初の方の○○先生の授業は不必
要だと思う。

言いたいことが言える。仲良くな
れる。

部屋割りをきちんとしてほしかっ
た。

57
自分の意志を大切にするように
なった。

より深い友人関係、先生とのつな
がりを持てた点。

58 ビデオ上映などで飽きなかった。
友人関係が広がった。大学の授業
が楽しいと思った。

59
学校や日常生活でのアドバイスや
注意点を知ることができた。

先生のよっては内容が異なるので
統一性があったらいいかも。

授業と言うよりホームルームのよ
うな雰囲気で先生やクラスメイト
と仲良くなれたし、みんなで校外
に出かけられたこと。

学校から出る予算をもっと上げて
ほしいです。

60 分かりやすい授業だった。
少人数なので先生との距離が近く
楽しく授業ができた。

レポートの書き方など大学独自の
勉強の仕方についてもっと詳しく
教えてほしい。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（総合政策学科） 5/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

61
意見発表がしやすい。クラスのみ
んなと仲良くなれる。

62 メンバーと協力して取り組めた。 先生との距離が近くなった。

63 自立した心を持つことができた。
大学内でも宗教やカルト団体と接
触する可能性があることを知るこ
とができた。

コミュニケーションが取りやす
い。

64

怪しい勧誘やカルト団体について
いろいろと知ることができ、注意
しないといけないとしっかり考え
るようになったこと。

カルト団体を追い出したという話
ばかりで具体的にどうすればいい
のかという説明が少なかったと思
う。

少人数なので、仲良くなれて友人
関係が広がった。

クラスによってやっていることに
かなりの差があるところ。

65
いろいろな人と親しくなれたこと
で、視野が広がった。

同じ情報を皆で共有できたこと。
理解できたかどうか分かりにくと
ころ。

少人数だったことで、教授や友人
と親しくなれたこと。

66 ちょうどいい人数

67
大学での学び方がどういうものか
を考えるようになった。

先生の説明が上手だった。
１人１人が発表をしやすい環境に
できる。

もっと発表の機会が欲しかった。

68 図書館のことがわかった。 歩くのがしんどかった。 皆の意見を聞くことができる。

69 人が多すぎた。 集中できた。 部屋が暑かった。

70
レジュメ作成で、文章のまとめ方
などが理解できたと思う。

71 色々な人のレジュメが見れた。 プレゼンの練習もしたかった。 自分が発言する場がある。

72
文章を要約するくせがついた。ど
の部分が大切なのか分かるように
なった。

発言しやすい環境だった。

73
時間を有効的に使えるようになっ
た。

レジュメが書けるようになった。

74
同じゼミの子と仲良くなりやす
かった。

75
皆がレジュメを担当することで、
他の人のレジュメの書き方を参考
にできた。

発言しやすい。

76
図書館ガイダンスは人数が多いと
話が聞こえないので、少人数で実
施した方がいいと思う。

授業で使用した本が面白かった。 皆でご飯を食べに行きたい。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（総合政策学科） 6/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

77
教室の後ろで騒がしい人がいて、
注意することがなかった。

集中して取り組めた。
担当の先生によって授業に差があ
ると感じる。

78
もっと多い意見を交換する機会が
ある。

先生と友達からの手伝うことをも
らえやすい。自分の意見も発表し
やすい。

79

テキストの内容を読まれるだけだ
と、眠くなってしまったので、具
体的な内容などを入れて欲しかっ
た。

80
友人と話す機会が多かったので楽
しくもあり、自分の視野が広がっ
たこと。

積極的に発言する人が少なかった
こと。

81
１人暮らしで注意する点につい
て。

セミナーの人達と仲良くなれた。
人前で発表する機会があった。

レポートの書き方など、もう少し
詳しく教えて欲しかった。

82

広々としていて授業が受けやす
かった。黒板ではなくスクリーン
とかを使ってくれてとても見やす
かった。

たまに周りがうるさい時がある。
話などが聞きやすかった。先生と
の距離が近く感じられた。

83
大学での生活方法をしっかり理解
することができた。

人数が多くて質問しづらかった。
１人１人の意見を集中して聞くこ
とができた。

84
配布資料をもっとスムーズに配っ
て欲しかった。

全員と仲良くすることができた
点。

教授によって差があると思う。

85 有用性があった。
もっと全体での時間があった方が
良い。

自己紹介に絡めたゲームで仲を深
められた。

プレゼンテーション

86
少人数のため、１人１人と話す機
会が多く、友達が増えた。

87
教員と近いところで話せて質問等
できたのが良かった。

もっと専門科目や履修コースにつ
いてや、将来のことについて話せ
る機会があったら良かった。

教員・セミナーメンバーとの距離
が近かった。

88
授業中、荷物の置き場に少し困っ
た。

少人数なので先生が近く、より授
業に集中することができた。

89 眠くなる。 少人数なので話しやすい。

90

大学で学ぶべきものをいちいち教
えてくださいまして、ありがとう
ございました。たくさんの勉強に
なりました。

少人数で授業したので、新入生セ
ミナーの人々と話しやすかった
し、それでたくさんのコミュニ
ケーションが取れたと思います。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（総合政策学科） 7/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

91
少人数だと仲良くなりやすいと思
う。

92
いろんな人と出会うことができ
た。

学生と教員の距離を感じた。 各人の意見を述べやすかった。

93
カルト団体やゴミの分別など生活
していく上で必要なことを知れて
良かった。

レポートの書き方など大学での学
びにおいて大切なことを学べて良
かった。

94
時間の使い方や、よく時間を見て
行動するようになった。

レジュメの作り方が分かったので
役に立った。

話しやすい雰囲気ができたのと、
友人関係が広がった。

95
社会で起きた事件に興味を持てる
ようになり、授業と絡めた考え方
ができるようになった。

少人数なので友達が作りやすかっ
た。意見も出しやすいし、少人数
なので発表もしやすかった。

96

交通死や法律などについて問題提
起もしながらの授業でしたが、
色々な人の考えが聞ける授業でど
ても充実できる日々が送れた。

少人数なので意見の交換がしやす
い。

97
先生の目の届かないところで、
しゃべっている人が多い。

自分の意見や友人の意見の内容が
理解しやすい。

98 楽しかった。 集中しやすい。

99
協力してやるということができ
た。

意見をはっきり述べることができ
た。１つのテーマについて深く知
ることができた。

100
本をよく読むようになった。他の
人の立場に立って物を考えるよう
になった。

分かりやすかった。
先生の本の選択が良かった。とて
も興味深い本ばかりで有意義だっ
た。先生の話も興味深かった。

101
大学生活での気をつける点が分
かったので良かったです。

人前で発表する練習ができて、と
ても良かったです。先生の説明も
丁寧で、とても面白い授業でし
た。

102
身近なことを学ぶことができたの
で、とても役に立ちました。

これからの大学生活に役立つこと
を教えてくださり、非常によかっ
たです。

103 レジュメを担当させる。
１人１人が意見を言う機会が多
い。

104
カルトなどの危険な点を知ること
ができた。

レジュメの書き方が分かった良
かった。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（総合政策学科） 8/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

105
敬語などの言葉違いなどに気をつ
けるようになった。

教員からより詳しい話を聞くこと
ができたこと。

106
授業の目的を明確にした方が良
い。

全体でやっても変わらないと思
う。

107
少人数で１人１人の意見を発表す
る機会や聞く機会があり、集中力
も高まり理解が深まった。

108
１人１人の意見発表の機会が多
い。

109 話が単調
実際にレジュメやレポートを作成
する練習ができたこと。

110
やはり全体に話しかけるので、皆
に内容が行きわたっていないと思
う。

全体授業より役に立った。
意見を求められた時に意見が出な
かった。

111 仲間が増えた。 授業がだるい。
クラスメートと深く仲良くなれ
た。

先生が難しい人で、皆やりにくそ
うだった。

112
知りたいことについて自分で調べ
るようになった

先生の話が分かりやすい 私語する人がいても注意されない 一人一人を見てくれる
もっとみんなで話し合うのがいい
と思う

113 いろんな意見が聞けた

114
色んな人の考え方を聞けて良かっ
たです。

115
レポートを書く際、できるだけ多
く、参考資料を用いるようになっ
た。

身の回りの危機について知ること
ができた。

一人一人の意見や考え方をきちん
と聞くことができた。

116
レポートを作るスピードが上がっ
た。

カルト集団などに関する知識が増
えたこと。

集中しにくい 少人数制なので集中しやすかった

117
積極的に自分が考えて授業を受け
るようになった

少人数なので、話が聞きやすく集
中しやすい。

118
積極的に授業や課題に取り組み、
人と接しようと意識するように
なった。

一人一人が順番にレジュメやレ
ポートを発表することで、きちん
と経験することができた点。

119
自分から学ぶ姿勢を身につける必
要があると感じた。

人数が多いので集中力が切れるの
が早くなる。眠い。

他人の意見を聞く機会が多くて良
いと思った。

先生によってやり方が違いすぎる
ので、もう少しやり方を統一して
ほしいと思った。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（総合政策学科） 9/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

120
新入生セミナーの新歓コンパで
2,000円の補助が出るというのは本
当ですか。

眠くなしました。
宿題が出ると暇がつぶせて良かっ
たです。

男女は不均等にしてほしいです。

121
問題意識を持って物事を見るよう
になった。

先生と学生のコミュニケーション
がとれた

122
自分の興味のなかった分野にも興
味を持てるようになった。

授業をわかりやすくしてくれる。 私語をする注意しない。 意見を発表できるようになった。 もっと考える時間がほしい。

123
国際化の視野から物事を見るよう
になった。

自ら文章を読んで文章のキーワー
ドを探しだす点と自分でレジュメ
を作るようになった。

少人数授業では、発表するチャン
スが多くなっている。

124
一人一人に意見発表の機会が多く
与えられるところが良かったと思
います。

125 進んで学ぶことができた。
人とうまく関われるようになっ
た。

126 知識がたくさん増えた。 先生が遅い。

127 みんなと仲良くなれた。

128 先生と対話ができた。

129

プレゼンの配色によっては後ろの
席だと見えにくい。蛍光色とか赤
系は前の席でも見るのがしんどく
なってしまう。

先生が熱心に授業に取り組んでく
れてやる気が出た。

130

大学で学ぶことは高校までの授業
等よりも「自分で考えて、自分自
身の意見をしっかり持つ」という
ことが重要なんだなと意識するよ
うになりました。

少人数であるからこそ、自分への
責任みたいなものを感じて、課題
等もやらなくちゃと意識できたと
思います。

131
自身の意見を発表しやすい点、討
論しやすい点。

132 カルトの恐怖 レポートの書き方について。

133 発表の場の提供があること。

134
あんまり、読みにくい本は読みた
くなかったけど、しっかり読めば
面白いと感じるようになった。

ちゃんと自分の意見を聞いてくれ
たので良かったと思う。

意見が出しやすくなった。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（総合政策学科） 10/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

135 少し積極的になれたと思う。
カルトについて等をよく知ること
ができた。

発表しやすかった。

136
レジュメやレポートの書き方で今
まで知らなかったことをたくさん
知ることができた点。

発表しやすい雰囲気なので進んで
発表することができた。

137
図書館のセミナーは良かったで
す。映画も観られて良かったで
す。

138 みんなと仲良くなれて良かった。

139
一人一人の意見が聞けたり、先生
と話をする機会があり良かった。

140 人と仲良くできた。

141 先生がはきはきしていた。

142
フレンドりーな雰囲気で、気楽に
授業を受けられた。

淡泊だった。 人の顔と名前が覚えられた。

143
コミュニケーションが取りやす
い。

144
自分で疑問に感じたことを調べる
ようになった。

ポイントを絞って説明してもらえ
るので理解しやすい。大切なこ
と、レポートの書き方など適切に
実用的に教わった。

145
ビデオを使った授業（カルトの時
とか）はわかりやすくて良かっ
た。

146
話をすることで他の人とコミュニ
ケーションが取れた点。

147 みんなと仲良くなれた。

148
２つの班に分かれてゲームをした
り、グループの人と仲良くなれた
こと。

149
事前に何をになくてはいけない
か、把握するようになった。

仲良くなれたこと。 もっと楽しく。

150
少人数だとみんなと仲良くなれ
た。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（総合政策学科） 11/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

151
友人関係が広がった。集中して授
業を聞けた。

顔を名前を覚えてほしい。

152
一人ずつプレゼンする機会があっ
たので良かったと思います。

153 15回もいらない。 15回もいらない。

154
大学生活が始まり、あまり部屋か
ら出なくなった。

知らないことが減った。
一人一人の顔が分かり、先生の声
が聞きやすい点で良かった。

眠りにくい点で悪かった。

155 先生の話を聞きやすかった。

156
図書館の利用方法がよく分かっ
た。

レジュメ・レポートの作成方法が
よく分かった。

157
図書館の利用の仕方を丁寧に教え
てくれた。

少人数ですることで自己責任がと
ても強く持てた（個人の発表が増
えたことなど）。

158
図書館の利用の仕方が分かって良
かった。

少人数ですることで、授業に対す
る姿勢も良くなり、個人の発表の
機会が増えたことなどが良かっ
た。

159
環境問題についての考え方が変
わった。

図書館の使い方は、まだ分からな
いところが多い。

意見を言ったり、考えたりする機
会があった。

各グループ（担当教員）別で差が
ある。

160
怪しい団体に注意するようになっ
た。

図書館セミナーでは、古書庫など
を連れ回すよりも。もっと図書館
の機能の説明もしたほうがいいと
思う。

クラスの人の顔と名前くらいは覚
えることができた。

161
図書館ガイダンスで、いろいろと
実際に見て回ったこと。

カルト団体とかのビデオがすこく
眠くなった。あまり面白い話で
も、興味をひかれる話しでもな
かった。

実際にレポートやレジュメをやっ
たこと。

162 丁寧な指導でわかりやすかった。
新セミにしては、課題・宿題が多
すぎた。

みんなの意見がしっかり聞ける。

163 友達の輪が広まった。 うるさかった。 集中して授業ができた。
課題とかで自分に回ってくるのが
早かった。

164
説明が少しわかりにくいところが
あった。

一人一人が意見をいう機会が増え
た。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（総合政策学科） 12/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

165
人数が多すぎて質問がなかなかで
きなかった。

集中して学習できる。意見の交換
ができ易い。先生とのコミュニ
ケーションが取りやすい。

他の学生との交流ができにくい。

166
大学での生活や授業などが全く分
からない中でその学び方を学べた
こと。

レポートの書き方などで分からな
い点をあまり深く教えられなかっ
た点。

少人数なので集中できた。

167
自分がしっかりしなくてはいけな
いと思うようになった。

168
新入生セミナーで大学生活のこと
がよく分かった。

変な団体がいることが分かった。 退屈でした。 友達が作れた。
もっと班でコミュニケーションを
取りたいと思った。

169
大学生らしい行動を取ることを意
識した。

レポートの書き方など、これから
の大学生活で役立つものが分かっ
て良かった。

集中して出来たと思う。

170 視野が広がったような気がする。 人数が少ないところ。 少し退屈であった。
一人一人がどんな発言をするの
か、どんな表情で声なのかが、分
かるところ。

171
新入生セミナーで多くの人の意見
を聞くことで、自分がまだまだだ
と実感した。

多くの人の意見が聞ける。 もう少し楽しい感じにする。

172
少人数でないとできない個々の意
見の発表ができて良かった。

173
図書館の使い方を詳しく説明され
た点。

174
仕事を含め、全てが大きく変化し
た。

175
もっとちゃんと話せるようになり
たいと思った。

高校とは全然違う分野を学んだり
して楽しかった。

みんなとしゃべりやすかった。

176 物事を深く考えるようになった。

177 意見を出しやすかった。

178 2,000が支給されたところ。 話しやすかった。

179
一人一人の意見が発表しやすく、
お互いの顔を覚えるのも楽だっ
た。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（人文学科） 1/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

1
グループワークが何度かあった
点。いろんな視点で見られるよう
になった。

2 眠たくなってしまいます。
少人数のほうが個性が出るので楽
しい。

宿題で作ったプリンとをもっと活
用するべきだと思いました。

3 月曜日の１限目からはキツイ。

4
コミュニケーションが取りやす
かった。

5
レポートの書き方やプレゼンの仕
方を授業で教えてくれるのはうれ
しかった。

レポートの課題が出たが、テーマ
が良くなかったように思う。教
わった通りに書けない。

6 以前より落ち着いた。
クラスとのコミュニケーションを
増やしてほしい。

7
大学生活の基本的な部分が理解で
きた。

能率が悪い。 みんなで協力できた。

8
大学でのルールのようなものが分
かった。

レポートやノートの書き方など、
もっと早くしてほしいと思った。

担当の先生がどんな人か分かる。
他の人の課題などが聞ける。

クラスで団結しよう的なものが
あって、クラスの人のぶんは仲良
くなれれば良かった。

9
レポートについての講義をもっと
早い時期に行った方がよい。

グループワークの際に、時間が長
すぎて私語をしてしまうので、時
間を短縮したり、目的を明確化し
たほうがよい。

10

全体の授業の際にはスライドを
使って説明されることが多かった
のですが、スライドの切り替えが
早く、ノートを取り切れないこと
が時々ありました。

11
テキストがとてもわかりやすかっ
た。

発言がしやすい。

12
ペアワークはあまり有意義な活動
ではないことが多かったと感じ
た。

雰囲気的に発言しづらかった。

13

レポートの授業終了時に既に終
わってしまっていたレポートが
あったので、もう少し早めに持っ
てきた方がよいと思う。

グループワークの時間などがたく
さんとれる。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（人文学科） 2/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

14

みんな自分のやるべきことをしっ
かりやっているんだと思った。私
も自分のことに責任を持って頑張
りたい。

スライド等が見やすかった。
もっと詳しくて深い内容でもよ
かったと思う。

あっとホームで良かった。

15

人と会話するのが得意な方ではな
くて、極力話すのをさけていたけ
れど、積極的に話すようになっ
た。

これからの大学生活に役立つこと
ばかりだった点。

もう少し詳しくしてほしい。 各教員と身近に感じられる点。

16
みんな同じことを聞いているの
で、分からなかったところを友人
に相談できる点。

誰かに聞けば分かるだろうと思っ
てしまう点。

細かい所まで指導を受けられると
ころ。

担当教員を１年の最初に決める
点。

17
人数が多かったので、様々な人の
意見が聞けた。

一人一人の発言の機会が多いこ
と。

18
多くの人の意見がいろいろ聞け
た。

パワーポイントの進行がちょっと
遅かった。

少人数なので気楽に参加できた。

沈黙が多かった。向かいの机が離
れていたので、話しづらかったの
で、もう少し狭くしたほうが嬉し
かった。

19
いろいろな人のプレゼンを聞けた
りレポートを見比べたりできて勉
強になりました。

20
ノートの取り方などの授業は正直
必要ないと思った。

少人数だったので、発表する機会
も多く与えられて、有意義な活動
ができた。授業が楽しかった。

21

レポートを課されて、今まで一つ
も数千字程度のレポートを書いた
ことがなかったので戸惑っていた
が、レポートの書き方を教わりと
ても役に立ち、一応安心してレ
ポートが書けた。

大学に入るまで経験したことがな
いが大学では一般的な事柄が取り
上げられていた点。

個別授業
今まで知らなかった同じ学科の人
とも知り合うことができた点。

22
作業をするときに同じ人となりや
すいこと。担当教員によって、座
る場所が決まっている点。

一人一の意見を聞くことができ
た。

23 全体に共通したことを聞けた。
全体が理解できていない時があ
る。

全員の意見が聞けた。

24
グループワークを取り入れている
ことで、内容がよりわかりやすく
なっていた。

レポートの作成やプレゼンテー
ションの体験によって自分一人で
やらなければならない時にするこ
とができるようになった。

もう少し、グループワークみたい
なものを増やしてもいいような気
がした。

25
少人数での授業と比べても、内容
が充実していた点。

実践形式の授業であった点。
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NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

26
高い授業料を払っているのだか
ら、講義を寝ずにちゃんと聞こう
と思った。

紙のもったいない使い方を強いる
宿題

教員との距離が近い。

27

大学外や将来のことなど幅広く教
えてくれたので、社会や未来につ
いて具体的に考えるきっかけに
なった。

グループをいきなり早く作れと言
われて人数にあまりなどが出て遅
くなったので、強制的に決めてほ
しい。

型にはまった授業にならず、気楽
に会話、質問できた。

出席率が低いときに人の意見を聞
く機会が減ってしまった。

28
レポートの書き方や図書館の利用
方法など、大学で必要なことを学
べて良かった。

あまり、楽しい授業ではなかった
かな・・と思います。

自分を気にかけてくれる先生がい
るのは心強いと思いました。

29
スライドがわかりやすくて良かっ
た。知りたかったことが取り上げ
られていた。

どうしても少し、単調になりが
ち。

発表の機会が多く、人前で話す練
習ができた。

30 役に立つ内容だった。
他の人と共同でやる作業で、特に
必要だとは思わない作業もあっ
た。

一人一人に目を向けてもらえたの
で、自分自身の改善点がはっきり
分かった。

少人数の時間を増やした方がい
い。

31
ノートの取り方、レポートの書き
方など、勉強になった。

生活面、アルバイトなどについ
て、多くのアドバイスをもらっ
た。プレゼンテーションや課題の
改善点を詳しく知ることができ
た。

32

大学でのことでいろいろ学んで、
自分が何も目的を持たずに入学し
てしまったことについて、考える
ようになった。

少しでも、大学に必要な知識等を
身につけることができたと思う。

担当教員の先生がいることで、関
わりづらいと思っていた大学の先
生と少し近づけた気がして良かっ
た。相談に乗ってもらいやすい先
生で安心した。

33

勉強を中心とした学生生活を、と
いう言葉が心に残った。当たり前
のことだが、サークル漬けになる
一歩手前だったので、自分にブ
レーキをかけることができた。

グループワークをやるのが楽し
かったし、話したことのない同じ
学部の人と仲良くなれた。

34
グループワークをしたのは、授業
内容に変化がつくと共に他の人の
意見も聞けて良かった。

もう少しグループワークを増やし
ても良いのでは。

一人一人の発表を聞くことがで
き、参考になったし。自分の考え
医も広がった。

35
グループでの活動がやりにくかっ
た。

36
もっと実践的なワークを増やすべ
きだと思う。

37
グループを作る時にスムーズに行
かない時、困りました。

話したことのない人と話す機会が
できて良かったです。
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NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

38
自分の意見を話す機会が多かった
こと。

39 人間関係を形成できた。

40
ノートの取り方など受講の仕方が
変化しました。

テキストの内容がよく分かりまし
た。

一人一人の意見が聞けました。

41
レポートの方法をもう少し早い段
階でやってほしい。

42
最前列だとスクリーンが見にく
い。

協力してできた。

43 眠たかった。 具体的でわかりやすかった。

44
自分の苦手を意識して、どうにか
しようと考え出した。

少人数なので雰囲気が大勢の時よ
り良くて、話しが聞きやすかっ
た。

45

「ノートの取り方」「レポートの
書き方」の授業をもっと早い時期
にやってほしかった。普段の授業
でよく使う技術だけに尚更。

全体の内容を少人数で実践するこ
とで、だだやり方を学ぶより密に
学習することができた。

教員への授業内容の伝達が不十
分。各少人数クラスの教員も全体
授業を聴講させ、教員が自分の授
業の準備ができるようにすべき。

46
大学は今までのように無理をする
のではなく、取り敢えずの目標を
立ててから、努力していくのかと

授業に講義よりも身が入った気が
する。

47
学習の仕方などで大学への学び入
門を聞けたこと。

授業の進み方が早かった。
プレゼンテーションなどの発表で
いろいろな意見を聞けた。

48
大学の授業について基本的なこと
から教えてもらって良かったと思
います。

ノートの取り方とか教える回を早
くしてほしかったかなと思いま
す。

49
将来について考えるようになり、
就職ガイダンスなどに参加してみ
たりするようになった。

ワークの意見などをたくさん聞く
ことができた。

人数が多いため、質問の機会があ
まりなかった。

意見交換がしやすく、自分の意見
と他人の意見を考えることができ
て良かった。

50 実際の活動 説明が届きやすい。

51

図書館の利用について90分授業を
するのは時間の無駄だと思う。
もっとレポートの書き方やプレゼ
ンテーションの仕方など、今後の
大学生活や社会生活で使えるよう
な内容に力をいれてほしい。

全て小人数制の授業でいいと思
う。

多くの人の意見を聞くことができ
た。授業参加しやすかった。
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NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

52

今までとは全く違う場でありなが
ら、今までの経験をいかしつつ将
来を考える場であるということを
理解できた。

自分の意見をいいやすかった。

53
教員が接しやすかったこともあ
り、教員との距離が縮まった。

54
意見の発表などがしやすかった
点。

55
支援部の人の授業は親身に感じら
れる中身だった。

寝ている生徒が多い。レポーﾄ作成
の授業を早めてほしい。

同学科の人と会話しやすい 席が近い人としか話せなかった。

56
時間を大切にしないといけないと
強く思うようになった。

大学生活への不安が授業によって
減った。

レポートについて、もっと早く
やってほしかった。あともっと詳
しくやﾘたかった。

みんなと近づけた感じがする。

57
嫌いな・苦手なことを拒否するよ
うになった。我慢できなくなっ
た。

レポートの対象をしてくれたとこ
ろ。ペア・グループワークがあっ
たところ。スライド・ビデオを
使っていたところ。

図書館の説明は１コマ使わなくて
いいと思う。その分レポート・プ
レゼンテーションをしたほうがい
い。コメントカードを書く時間が
ないときがある。

裏ワザを教えてもらえたこと。

58 スライドがわかりやすかった。
より具体的に話しを聞けたので良
かった。

59 君子危うきに近寄らず。

60
時間を大切に使おうと思うように
なった。

人前で発表する貴重な機会を得ら
れたこと。

61 説明がわかりやすかった。

62

大学生になったら、時間の使い方
も勉強の方法も今まで通りではい
けないと意識するようになりまし
た。空きコマの有効利用をしてい
こうと思います。

ただ話しを聞くだけでなく、実習
できる時間もきちんと用意されて
いたので良かったと思います。

クラス担任の先生と話しをする機
会を持てたのが良かったです。

63
行動を起こす前に、慎重に考える
ようになった。勉強する意欲が上
がった。

レポートの書き方やプレゼンの仕
方など大学で初めて経験すること
を教えてもらえたので良かった。

全体で習ったことを詳しく教えて
くれ、丁寧に指導してくれたの
で、とても良かったです。

64
ノートの取り方が少しずつ変わっ
て来た。３色ボールペンを使うよ
うになった。

レポートの書き方について教えて
もらえて良かった。

コメントシートか課題を出す、の
どちらかにしてくれないと負担が
大きい。

そのクラスでしか教えてもらえな
いことがあって良かった。
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NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

65

１回１回の内容が濃く、充実して
いました。「今さら聞けない」と
思っていたことが授業になってい
て良かったです。

最後まで感想のプリントを書こう
とすると「成績に関わるのできち
んと書いてください」と言われま
した。大学生の授業で「成績」な
んて言葉を持ち出しておどすのは
あまりに幼稚だと思います。

クラスの雰囲気がとても良かった
ので、プレゼンテーションや要約
の際に熱心な意見交換が出来て良
かった。

66

進んで、本を読もうかと思えるよ
うになった。もっとプレゼンがう
まくなりたいと思うようになっ
た。

セミナー別（クラス別）でプリン
トを回収するから仲良くされたこ
と。

１限だった点。緊迫感、圧迫感が
ありすぎる。話しを聞くだけでな
く、もっと活動する機会が多い方
がよいと思う。「やらない人は見
捨てる」っていう態度をやめてほ
しい。

とてもリラックスして授業を受け
られた。時間にゆとりを持ってく
れた。

67
成績に反映される、と最後にコメ
ントを強要するところ。

楽しかった。

68

レポートの書き方などはために
なったと思う。○○先生の説明は
わかりやすかった。オレンジ本が
役に立った。

成績に反映されます、と毎時間言
う先生の言葉。月曜１限はきつい
と思う。コメントを書くこと。

雰囲気が良い。ほどよいペースで
進めてくれる。

69
プレゼンを使ってわかりやすく教
えてくれた点。

月曜１限はやはりきつかったで
す。

先生に親近感を覚えられ、滞りな
く授業が進めたれた点。

70
多人数でやることで周囲の様子が
窺え、自らを高めようとできたと
思う。

A4の紙に14枚コピーするのはあま
りにも紙がもったいない（特に要
約の時）

先生が気を配ってくださるのがよ
く伝わった。小さな意見も反映し
やすい。

71
スライドを使ってわかりやすく説
明してくれた。

教員とより近く接することができ
たところ。

72
大学生活で必要なスキルが身に付
いたこと。

73

宿題などを少人数で配るために印
刷しろというのは内容によって紙
の無駄になるので考えるべき。特
に要約の時はもったいなかった。

先生によるとは思うが、自分のク
ラスは先生と親しみやすく講義を
受けやすかったと感じた。

74
説明が具体的でわかりやすく実用
的だったこと。

１限目つらいです。 先生がいい人でした。

75
パワーポイントが分かりやすかっ
た点。

座る位置がクラスによって決めら
れていたので、画面を見るとき首
が痛かった。前二列ほどはあけれ
ばよいと思う。

教員がゆったりしていたので、朝
に余裕が持てた点。

グループワーク中心だったkれど、
他の付ループや人ともっと交流を
持てばよかったと思う。
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NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

76
グループワークがあまり意味をな
していないように思いました。

時間がしっかりとれる（発表
等）。質問がしやすい。

77
全体で行ったおかげで、メリハリ
がついていたように思います。

何人かのグループになるのなら最
初からそうやって座らせておけば
いいと思います。

人のプレゼンの内容が聞けて良
かったです。

もう少しプレゼンにしろ討論にし
ろ、生徒のやる気がほしかったで
す。自分のクラスは何だかやる気
がない子が多いように感じまし
た。

78 パワーポイントが見やすかった。 あまり面白くなかった。 少人数なところ あまり得たものがなかった。

79
スライドを活用していてわかりや
すかった。

内容が少し簡単すぎだったと思う
（習わなくても分かっている事と
かがたくさんあった）

先生が親身になってくれたので良
かった。

80 グループワークができたこと。
ゆったりしたペースで学べたこ
と。

81 プレゼンなどがしやすかった。

82
自分で自分のことを決める決定力
が以前よりついたと思う。

パワーポイントでの視覚でみれる
授業で、メモしやすかった。

単調な感じで90分が過ぎたので説
明を聞く→作業→説明を聞く、と
もっと作業を増やすといいと思
う。

先生の話し方がよく聞けた。他の
人の意見が聞きやすかった。

83
大学生活をどのように過ごしてい
くべきか、ということを考える
きっかけになった。

問題練習の時間が短い。
それぞれが作成したレポートなど
を見たこと。

84
何でも自分一人で行動できるよう
になり、時価管理の重要性が分
かった。

話し方がゆっくりで聞き取りやす
かった。

話し方がゆっくりでわかりやす
かった。

85

新入生セミナーではレポートの書
き方についての学習は最後の方で
したが、昼間テストとしてレポー
トを課す授業もあったので、もう
少し早めに学習させてほしいと思
いました。

人数も少ないので、コミュニケー
ションを密にできてよかったと思
いました。

86
人数が多いので、どうしても暇な
時間ができてしまう。

人の意見を聞く機会があったので
良かったと思う。

87
パワーポイントを使っての説明は
分かりやすかったです。

それぞれの担当教員でまちまちで
すが少なくとも私のところでは、
少人数を活かした授業が行われて
いたと思います。
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NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

88 あまり人見知りしなくなった。

後ろの方の席では、プロジェク
ターの画面が見にくい時があっ
た。プレゼンテーションのページ
送りが早くてメモが間に合わな
かった。

89
人の話を聞くときは相づちを打つ
ようにした。

レポートの書き方とプレゼンテー
ションの仕方についての授業が良
かった。

人数が多すぎて質問がしにくい。 生徒と教員の距離が近づいた点。

90

図書館の利用方法やレポートの書
き方などは、そういったことを書
いた紙をもらえれば十分分かると
思うので90分使って授業する意味
があるのか疑問を感じた。

レポートやプレゼンテーションの
発表やそれに関するディスカッ
ションの機会が持てた点が良かっ
た。

91
リラックして受講できた。レポー
ト作成に参考になった。

集中して受講できた。

92
レポートを書くとき非常に参考に
なった。

プロジェクターによるスライドが
あってわかりやすかった。

友達をつくることができた。

93

授業で教わった内容の大体がいち
いち授業を開講するまでもないと
思った。図書館の使い方は入学し
たときに配られた修学の手引きに
あったし、ノートの取り方、情報
整理の仕方もそれぞれに90分は
もったいない。

教員、学生同士の距離が近かった
のでお互いに話しに集中しやす
かった。

94 スライドが効果的だった。

95 積極性を重視するようになった。
わざわざ授業（しかも必修）にす
る必要ないと思う内容が多かっ
た。

仲間意識ができた。

96
大学生活で必要な知識を学べて良
かった。

時々不愉快な気持ちになる。 いろんな人の意見を聞けた。

97
一人一人の主張を時間を気にする
ことなく、ゆっくりと聞けるこ
と。

話すすピードをもっと早くすべき
だと思う。

98
レポートの作成方法を教えてくれ
たことが良かったと思います。

一人の発表時間がアリコとがよ
かったと思います。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（人文学科） 9/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

99

グループでの話し合いは良かった
と思う。テキストとパワーポイン
トによる説明はわかりやすかっ
た。

仲良し組はグループ行動はOKだが
一人で他の人たちとのコミュニ
ケーションがとれない時もあるよ
うなので、全体授業時のグループ
ワークについてはもう少し考えた
方がよいのではないでしょうか。

少人数である事で、コミュニケー
ションが取りやすかった。

100 ルーチンワークはいらない。

101
顔と名前を覚えることができてよ
かった。

102
手帳をつけれるようになりたく
なった。

全体の動きが遅くなる。
皆で意見を出し合うのは楽しかっ
た。

もっと頻度を上げてほしい。

103
課題がよく分からないのがあった
（例：幸せのレポート）

104
世の中色々な人がいるということ
が分かった。

大学での生活に役立った。
少ない分、一人一人の意見が聞け
た。

105
レポート提出方法はありがたかっ
た。

カルト団体の注意の話しは良かっ
た。

もう少しサクサク進んでも好いか
と。

106 ほのぼのとしていた。

107 教員との距離が近づいた。

108
全体と個別でそれぞれわかりやす
かったこと。

109
授業を受ける時に新セミでの事を
思い出すようになった。

どんな人がいるのか分かった。
意見がとても厳しく、それを目の
当たりにできた。

明るさ

110
論文の課題が出された時に、テー
マや条件に対しての字数制限が少
なかったので書きにくかった。

111
実践を交えた内容だったので、と
てもわかりやすかった。

自分の意見を発表する場があって
良かった。

宿題で20枚コピーするのはもった
いなかった。

112 将来について考え始めた。
パワーポイントを使用していて分
かりやすいと思った。

少人数なのでいろいろな人と深く
関われた。

113
どんな人間が同じ学科にいるかを
把握できた。

何度も同じことを言う必要はな
い。

より深く先生や同じ学科の者と話
せた。

全体の集まりを多くするよりは少
人数の集りを多くした方がよい。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（人文学科） 10/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

114
自分の事は自分でしなければなら
ないと強く思いだした。

分かりやすかった。
少人数だからそんなにうるさくな
らなくて良かった。

115 分かりやすく説明してくれた。 クーラーが寒かった。
少人数だったので発表しやすかっ
た。

宿題で20枚もコピーするのが大変
だった。

116
パワーポイントを使い、内容が分
かりやすかった。

人の様々な意見が聞けて良かっ
た。

117
スライドを使って分かりやすかっ
た。

グループ活動が面倒だった。説明
してくれる先生によってはだらだ
らして嫌な授業だった。夜間主な
のでなかなかレジュメを印刷にい
けなくて困った。

何となく活気に欠けた。

118
冊子に書いてあることを読むだけ
だった授業があり、意味がないと
感じた。

学生達が交流する機会、昼間主で
のハリボテ祭のようなものがあれ
ばよいと思った。

119
くだらない事に時間をかけすぎて
いる。

自分の意見を人に伝える力が身に
つく。

声が聞こえない。

120 仲間との演習の時間。 先生の話し方が高圧的。
発表したり話し合ったり、高校ま
ではなかったので楽しかった。

121

よく外に出るようになったのと、1
人暮らしを始めたことで、考え方
も変わったと思うし、精神的に成
長できたと思う。友だち、家族の
大切さを感じるようになった。

偉そうな先生がいたので、時々嫌
でした。

1人ずつの考え方を聞けたのでよ
かったと思う。

122
教える内容によって先生を替えて
より詳しく講義したのがよかった
と思う。

TAの人は別に必要なかった。

123
一回性が大学生活で不安に感じる
点を解消できるような内容だっ
た。

ノートの取り方、レポートの書き
方の指導は入学してからすぐにや
るべき。

フレンドリーな雰囲気が良かっ
た。

124
説明をしたあとに実際にやってみ
ることで、よりよく身についたと
思う。

プレゼンやレポート作成などで力
がついた。

125
レポートの書き方など知りたいこ
とを学べて良かった。

もう少しどんなことを学びたいか
生徒にアンケートをして、それに
沿った講義をしてほしい。

とても楽しかったです。少人数の
方が先生の話も聞きやすくて良
かった。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（人文学科） 11/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

126
1日、1時間、1分の使い方を意識す
るようになった。

スライドを使いながら説明してい
ただいたので分かりやすかったで
す。

改善をする必要はないと思いま
す。

別の授業を受けている友人の話を
聞くと、自分の受け手いる授業の
独自性を発見できる。

机の並び。

127 情報収集するようになった。
プレゼンの実演をまじえての講義
が良かったと思う。

先生特有の資料を使っての授業
だったので良かったと思う。

128
毎時間パワーポイント（スライド
ショー）を使って分かりやすく説
明をしていただいたこと。

1人1人の事を良くみて、授業を進
めていると思いました。

机の並び。

129
周囲の人々の事をよく考えるよう
になった。

とても楽しく、気楽な感じで受講
できた。理想の授業でした。

1人1人のメンバーのことをよく知
ることができた。

もっと積極的に意見が言えるよう
になればいいなと思いました。

130

入学したばかりの頃は、あまり具
体的な目的意識もなかったのです
が、新入生セミナーを通して大学
で学ぶとはどういう事が、これか
ら自分はどうすべきかという事を
考えるすごく良い機会になりまし
た。

スライドが見やすかったです。
すごくフレンドリーな空気の講座
だなと思いました。

131
ノートの取り方やレポートの書き
方が分かりました。

少人数なため、クラス全員の考え
が聞けるので、すごく勉強になり
ました。

132
自分の行動に対して責任を持つよ
うになった。

レポートやプレゼンテーションの
発表の仕方が分かった。

質問をしてもその答えに答えてく
れないところ。宿題のレポートな
どで人数分コピーしないとだめ
だったので紙が大量に必要だった
こと。

先生との距離を近く感じることが
できた。先生に名前を覚えてもら
うことができた。

133
パワーポイントを使っていて分か
りやすかった。

人数分のコピーが大変。 フレンドリーな感じが強かった。 発表の順番など。

134
”実際にやる”ことが多かったの
で、色々なことがよく分かった。

大人数の時より、友人ができやす
い。

135
以前より周りの人間がどのような
人間なのか興味を持って接するよ
うになった。

レポートを書くという課題が課さ
れた事があったが、テーマがあま
りにも曖昧で書きにくかった。

少人数だったので、発表の時の緊
張が少なくてすんだ。

136
内容を１つ１つ丁寧に教えてくれ
て良かった。

宿題を人数分コピーするのが多く
て、少し大変だった。

先生がとても気さくで雰囲気もす
ごく良かったと思います。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿法文学部（人文学科） 12/12

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

137
少人数だったので、クラスの人の
意見を聞くこと賀できた。授業の
雰囲気が良かった。

138
レポートの書き方が分かって良
かったです。

もう少し大きな声で言ってほし
かったです。

クラス毎で集まった時、先生のお
話がすごく良かったです。最後質
問にも答えてくれたので良かった
です。

139

色んな人とぺアをつくったり討論
をする機会もあって、色々な考え
に触れることができてよかったと
思う。

交友関係も広がった。

140
前より人と普通に話せるように
なったと思う。

パワーポイントなどを用いて説明
しているところがとても分りやす
くて良かったと思う。

リラックスして講義を受けること
ができたところ。

141
レポートの書き方やノートの取り
方なんかを説明だけでなく実践形
式で機会があった点。

先生のお話が分りやすくて楽し
かったです。

142
スヌーピーの絵本を紹介してくれ
た。先生がみんなの良いところを
積極的に見つけてくれた。

143
丁寧に説明したいただいて、毎回
とても良かった。

堅苦しくなくて、楽しい授業を先
生がしてくださったので、とても
良かった。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿教育学部 1/4

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

1 レポートの書き方が分った。

2
コミュニケーションプレイがとて
も良かった。

3
コミュニケーションプレイが良
かった。

4 同じ内容の繰り返しが多かった。

5
パワーポイントでの説明が分りや
すかった。

発表機会が少なかった。
グループワークがやりやすかっ
た。

6
大学生活を有意義なものにしよう
と思った。

様々な人と関わる機会があった。 仲が深まった。

7 自由席にしてほしい。 自由席にしてほしい。

8 大学について知れて良かった。

9
他の専修の人と触れ合う機会が
あって良かった。

仲良くなれた。

10 様々な話が聞けた。 積極的学び

11 ダンスをしたのが面白かった。 少し眠くなる時間があった。 友だちが増えて良かった。

12
内容によっては半分以上の人が寝
ていたので、意味があるのか。

13 色々な知識を修得できた。 朝、早いです。 結構いろいろと話せた。 人数が多すぎて声が通らない。

14 みんなと仲良くなれた。

15
プレゼンでは、スポーツに関連し
たことを学べたし良かった。マ
ナーについても学べて良かった。

16
レポートの書き方やプレゼンテー
ションの仕方がよく分った。

指定席をもっと分りやすく示して
ほしかった。

コミュニケーションプレイで知ら
なかった人とも友だちになれてよ
かった。

17 いろんな人と知り合えた。 発表の機会が少ない。 より理解しやすい内容だった。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿教育学部 2/4

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

18 色々な分野ができた。 いまいちためにならない。 意見が出ない。

19 色々な事を知れたので良かった。
少人数で行うことで積極的にでき
た。

20
レポートがうまく書けるように
なった。

21
レポートを書く機会が増えたた
め、文体に気をつけるようになっ
た。

自分の知らないことを（防衛等）
をちゃんと知ることができた。

他の人の意見を聞きやすくて良
かった。

22
カルトとか防犯とかの対策を気を
つけるようになった。

友だちが増えた。 机が狭い。

23 楽しかった。 もっと面白く。

24 よく話し合えた。

25
ちょっと人数が多すぎたので、分
けてもらえたらよかった。

26
生活で気をつけるところをたくさ
ん学べたところ。多くの意見が出
るところ。

１人１人に説明が行き届くとこ
ろ。

多くの人の意見が聞けないとこ
ろ。

27 もう少し少人数の方がいい。

28
内容が新入生にとって必要だった
点。

少人数でのチームワークが深まっ
た。

29
発表を積極的にできるようになっ
た。

交流ができたこと。

30
プレゼンとか実践的な活動ができ
た。

プレゼンなどをすることでユニッ
ト内での団結力が高まり、仲良く
なれた。

もっとこのような取り組み（プレ
ゼン）があったらいい。

31
ダンスの時間に新しく友だちがで
きた。

話しやすい雰囲気だった。

32

人とコミュニケーションをはかる
機会がたくさんあったので、コ
ミュニケーションの重要性を意識
するようになった。

より深く内容を堀り下げる事がで
き、また、人と仲良くなれた。

33
プレゼンテーションの説明がわか
りにくい。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿教育学部 3/4

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

34
人数が多すぎて伝えきれていない
ように感じた。

35 外部からも講師を呼んでいた点。

36 レポートの書き方が分かった。 応用して臨機応変にした。 もっと練習。

37 皆が内容を学べた。 席を自由にしてほしい。 席が自由。 内容に差が出る。

38 友達が増えた。 もっと活動的な授業が良かった。 授業は飽きずに受けられた。

39 様々なことが知れて良かった。 分かりやすくて良かった。

40 受身の授業が多かった。

41
自ら学ぶことの大切さが分かっ
た。

自分自身を見つめなおす時間があ
る。

受身の授業 自由に議論できる。 意見が限られている。

42 楽しかった。 楽しかった。

43
自ら積極的に行動できるように
なった。

44
いろいろな方のお話が聞けて良
かった。

席の指定がややこしい。もう少し
分かりやすくしてほしい。

少人数に対しての説明が分かりや
すくて良かった。

少人数に対しての説明が分かりや
すくて良かった。

45
プレゼンは、発表の仕方や情報の
まとめ方など、少しでも理解する
ことができて良かった。

必要性が余り感じられなかった。
より身近に学習内容を感じること
ができた。

46
教育について深く考えることがで
きた。

47
自ら積極的に行動ができるように
なり、責任感を持つようになっ
た。

48
新入生に必要なスキルについてと
ても良い内容を取り上げていた。

普段かかわりのない人とのコミュ
ニケーションができた。

49
自分、人生について良く考えるよ
うになった。

席を指定した点。いろいろな先生
をお招きした点。

少人数の授業はなくても良かっ
た。

50 １限目をやめたほうがいい。

51
今後の大学生活の見通しがつい
た。

集中できた。

52
いろいろなことが学べて良かっ
た。

一人一人の意見が反映されてよ
かったと思う。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿教育学部 4/4

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

53
これからの学校生活のためになっ
た。

みんなのことがまた知れた。

54 プレゼンタイガーを見れたこと。

55 新しい友人ができた。 仲良くなった。 もっと少人数の時間がほしい。

56 仲良くなれた。

57
プレゼンを体育館でするのは暑い
し、あまりにも声が通らない。場
所を変えるべきでは？

プレゼンでは担当の先生がいらっ
しゃったので、気軽に相談でき
た。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿理学部 1/7

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

1
ノートの取り方とかは参考になっ
た。

狭い 質問しやすい。

2 将来が見えてきた。
ポスターセッションで大学の勉強
が分かった。

暑い 友だちが増えた。

3 表現することは大切。 ポスターセッション
１５回もいらない。新入生セミ
ナーとコース初歩学習、どっちか
一つでよい。

熱が伝わりやすい。 ぐだぐだしすぎ。

4
ノートの取り方が分かって良かっ
た。

自分の意見を伝えやすい。

5
先生の言ってる言葉が聞こえない
時があった。

6
先生の説明が面白く分かりやす
かったこと。

7
少人数のため、行動しやすかっ
た。

8 自分の将来への不安。 集中が散漫になった。

9

行動面では何事も早く行動できる
ようになった。意識面は自分の考
え方について、それを実現する過
程を常に意識するようになった。

グループ活動は重要。 怠けれる時間があった。 レポートやポスター作り。

10

３人のグループを作れという指示
があった時「３人」にとらわれ過
ぎ、４人になっている人達に怒鳴
りつけていた。

仲良くなれた。

11
グループで行動することが良かっ
た。

12
知らない人には常に疑いの目を向
け、信用しなくなった。

映像などを用いて視覚に訴えるよ
うな説明は分かりやすかった。

授業に関係ない話をしている学生
を注意する時間が長かった。注意
するくらいなら退席させてほし
かった。

少人数だと話し合いがしやすかっ
た。

自由過ぎて少人数だと良い意見が
出なかった。

13
大学生活に役立つことを多く学べ
たこと。

14 分かりやすかった点。
話が聞き取りやすい。また聞き取
れなくても聞き返しやすい。

ポスターの調べる内容の種類が少
人数であるから少ないこと。

15 友だちができた。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿理学部 2/7

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

16 冷静になった。 いろんな人の意見等が知れる。
全員の意識の差があると進行が困
難。

アットホームな感じだった。

17 基本スキル向上への意識変化。 テキストを配ったところ。
○○先生はグループを作った時、
グループを離れて元の席に戻る時
間を作る時。（ママ）

友人が増えた。 授業内容を詰め込む余地あり。

18

ノートやメモの取り方やレポー
ト、論文の書き方などいろいろと
やってきましたが最後にやったポ
スターセッションは良かったと思
います。初めはあまり自分から進
んでしようとは思わなかったがみ
んなで集まっていくとだんだん一
緒にしている友だちと仲良くなっ
ていき、良いものをつくろうと思
うようになりました。

人数が多すぎてあまりまとまって
いない。

人数により周りの人と接する機会
が増え、仲良くなれた。

19
グループワークの時に自分から意
見を言うようになった。

大学でのレポートの書き方やノー
トの取り方が一番役になったと思
います。

皆が集まるので６月頃にクーラー
がついていないのはかなり辛い。

少人数なので自分の聞きたい事が
しっかり聞けた。

20 丁寧で分りやすかった。
先生や友だちとの距離が近くなっ
た。印刷は１部だけでいいと思
う。

21
大学生といえどもいろいろな人が
いるなと本当に実感した。

レポートやポスター、プレゼンの
仕方を学べたのは良かった。

アットホームな感じが良かった。

22 しゃべってうるさい人が多い。 気軽に参加しやすい。

23

ノートの取り方が黒板に書かれて
いることをすべて書き取るのでは
なく、重要な部分だけ書き取るよ
うになった。

スライドを使ったり、ゲームをし
たり、と理解しやすかった。

話しが単調過ぎてつまらなく感じ
るところがあった。

みんなで集まっていろいろと意見
が言えたこと。

24 グループワークが良かった。 少しざわつきがあった。
教員とコミュニケーションが取り
やすかった。

25
周りをよく見て行動するように
なった。

教員と関わりにくい。 教員と関わりやすい。

26 人と話せるようになってきた。
大学生になってから必要な事を的
確に教えてくれた。

全 体 に 伝 わ っ て い た か ど う
か・・・。

少人数なので全体に伝わりやすい
し、質問もしやすい。

少人数教育を生かした授業を。

27
行動して失敗してもよい経験と感
じることがある。

大学生活の事がより理解できた。
質問される機会がほしい（個人
的）

言いたいことが言える。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿理学部 3/7

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

28
コミュニケーションの大切さが
分った。

一般教養 細かさ 細かさ 内容

29 プレゼンテーション

30
これからの大学生活に役立つ内容
だった。

31 多くの事を学べる環境だった。 暑い時があった。 生徒に任せた授業ができた点。

32
大学生活で重要な事を学べれて良
かった。

あまり意味のない授業もあって退
屈だった。

33 仲良くなれる質問等しやすい。

34
ここで、レポートの書き方などを
学んだので、良い参考例となった
こと。

○○教授が少し強引過ぎる気がし
ました。

いろんな人としっかり話すことが
できた。

35

授業の時ノートをボールペンで書
くようになった。ポスターの事で
もっと説明がうまくなりたいと思
い、勉強や知識を増やそうと思っ
た。

男女の比率。なるべく女子をかた
めてほしい。

36 音声が届きにくい時があった点。

37 人が前より好きになった。
話すのが上手な講師の授業はやは
り良い。

38 積極的になった。 話しが面白かった。 先生が話しやすかった。

39 レポートの書き方。 ポスターの作成。

40
課題は早めに片づけるように心が
けた。

グループワークが効率よくでき
る。

うるさい。 教員と話しやすい。

41 自由でした。 先生に質問しやすかった。

42 頑張って物事に取り組めた。 教授に質問しやすかった。

43
社会に出た時に役立つ事を学べた
と思う。これからの事を考えるよ
うになった。

レポートの書き方を教える講義は
良かった。

大学生活や社会で役立つ事に集中
して受講しやすかった。

人と仲良くなった。

44
全体的に実用的な内容の講義で良
かった。

教員との距離が近く、話しやす
かった。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿理学部 4/7

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

45 テンポ良く話しが進んだ。
友人関係が広がった。教員との距
離が近くなった。

46 テンポ良く説明してくれる点。 友人関係が広がった。 視野が狭くなる。

47 先生と話す機会が増えた。

48 教員がとてもいい人だった。 教員との距離が近くなった。

49
雰囲気が和んでいたので、楽に受
け入れられた。

　 質問がいつでもできる。

50 全員がまとまれた。

51
テーマがはっきりしているので、
理解しやすい点。

緊張しない点。

52
パワーポイントで説明していて分
かりやすかった。

皆の意見がたくさん出ていた。

53 部屋が狭い。 楽しかった。

54 少人数制で良かった。 皆と話し合えるところ。

55 いろんな人と話せる。

56 人数が少ないぶん仲良くなれた。

57
進んで行動するように少しはなっ
た。

なごやかな雰囲気でできた。

58 いろいろ楽しい。 仲良くなれる。

59
やることがないなら早く帰してく
ださい。

60 じっくり考えるようになった。
パワーポイントを使っているの
で、内容を理解しやすかった。

たまにマイクの電源が落ちて、聞
きづらかった。

緩やかな雰囲気が良かった。 まとまりがなかった気がする。

61
結構感情を隠して人と接する事が
多くなった。

左右関係が広がって良かった。

62
やることがないなら早く帰してほ
しい。

63
パワーポイントを用いて、分りや
すく説明されていた。

周囲が少しうるさかった。 教員との距離が近いこと。
あまりたくさんの意見が出なかっ
た。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿理学部 5/7

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

64
人と積極的に関わるようになっ
た。挨拶をするようになった。

涼しかった。 人数が多くて集中できない。 仲良くなれた。

65 みんなで同じ内容を学べた。
人が多いとざわつくので人数を減
らした方がよい。

静かだった。

66 意見を聞きやすい。

67

周りの人を大切にして個性という
ものについてよく考えて、生きる
ということに感性がとてもでき
て、今すべき事の判断力がついた
と思う。

楽しいところがあり、多くの意見
があることが分った。

時間帯がおかしい。 とても詳しくできること。
多くの人の意見が取り入れられな
い。

68
自分の健康を考えるようになっ
た。

パソコンを開いていて分かりやす
かった。

メンバーと仲良くなれた。

69
班長をやって、良い経験になっ
た。

プレゼンテーション プレゼンテーション コミュニケーション コミュニケーション

70 コミュニケーション

71 仲良くなれた。

72 チームワークが育まれた。

73
もう少しポスターをつくる時間が
ほしい。

74
ノートの取り方を教えてもらった
事。

マンネリ化していた。 皆と仲良くなれた。 とても良かった。

75 説明が分かりやすかった。 話しが聞きやすかった。

76 プレゼンテーションのやり方。

77 集中して聞けた。 仲良くなれた。

78
パワーポイントを使っての講義が
効果的でした。

先生やクラスメートと仲良くなれ
た。

79
○○先生の性格がひどい。発表の
教室が奥なのは、差別だ。

ゆとり教室ですばらしい。

80 同じ学科の人と仲良くなれた。 課題が多かった点。 同じ学科の人と仲良くなれた。

81
少人数なので岩石に触れる機会が
多くて良かった。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿理学部 6/7

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

82 距離感が縮まった感じがした。

83
声を大きく、黒板とかを見やすく
してほしかった。

84 カルトに注意するようになった。

85
レポート・論文の書き方を学べた
こと。

86
大学生らしい行動や意識に変わっ
た。

少し暑い。

87 筋立てて考えるようになった。
様々な人の意見を聞いたりできる
こと。

後ろの方は見えにくく、聞こえに
くいなど不便。

88 発表する機会がある点。

89 上回生対策では話題に困った。

90 人が多すぎ。 話しにくい。

91
ノートテイキングの実演をしたの
は良かったと思う。

危機管理に関してもう少し情報が
ほしかった。

少人数だったので自分の意見が言
いやすかった。

もう少し全員で話すような活動が
したかった。

92

のらりくらりと自分の苦手な事か
ら避けて来たが、大学はそう甘く
なかった。私の様な態度の者には
それ相応の評価しかもらえず、自
律の重要性を認識させられた。

個人をおろそかにすることがな
かった。

教員が授業の意義を見いだしてい
なかった。

93 いろいろな反応が見られる。 私語がうるさい。 親近感がわく。
もう少し人数を増やしてよいと思
う。

94 いろいろ学べた。 楽しかった。

95
かなり生徒中心の活動が多かった
こと。

もう少し少人数の方が良かった。 先生と親しみやすい。

96
スライド等を用いていて、分りや
すかったです。

在学生の話を聞く機会があって良
かったです。

内容が多少自由過ぎる気がしま
す。もう少し課題に沿ったもので
も大丈夫だと思いました。

97 マジ切れしないでください。 楽しかった。

98 暑かった。 聞きやすかった。楽しかった。

99
自分から少しだけ積極的に行動す
るようになった。

同じ人とばかりなっているので変
化させた方がいいと思った。

グループの人と仲良くなれた。
どこまで進んでいるかの確認をも
う少し多くした方がいいと思う。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿理学部 7/7

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

100
受講の際、もう少し詳細な予定の
情報をていきょうしてほしい。

101 グループ意識が強くなった。
せっかく少人数なのだから、大教
室に集める回数を減らしたほうが
いい。

102
周囲がうるさい。いつまで高校生
気分でいるのだろうか。

進行が遅い。無駄が多い。

103
ノートテイキングは勉強になっ
た。

うるさい。 同じ学科の人と仲良くなれた。

104
これからの大学生活にとって必要
な術を身につけられた。

グループのポスターセッションで
仲良くなれた。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿医学部（医学科） 1/5

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

1 刺激になっている。 ホワイトボードが見にくい。
コミュニケーション能力が向上し
た気がする。

もう少し時間を取ってくれないと
十分な話し合いができない。

2
グループ内での意見の交換がス
ムーズになった。

ディベート、発表、レポートの基
礎が学べた。

please,talk,more,slowly
その人数の中で話し合う良さが出
てきた。

何となくチューターの先生が怖
い。

3
論理的に物事を考え、体型づけら
れるようになった。

レポートの書き方、発表の仕方
意見を積極的に言うことが身に付
いた。

担当の先生からのアドバイスをも
う少しいただきたかった（話しの
路線が大幅にずれた時など）。

4
言われなくても自分たちで集まっ
て、自主的に学習するようになっ
た。

知りたかったことがピンポイント
で押さえられる授業だったと思
う。

もう少し時間がほしい。
いろんな意見が知られる。自己紹
介的要素があって良い。

先生がいらっしゃらない日が多す
ぎてロスが多かった。

5
レポート、レジュメなどを意識で
きた。

普段習えないような事を習えた
点。

自主性が養われた。

6
形式などをしっかりと教えながら
レポートを書くようになった。

発表までの時間がもっとほしかっ
た。

7

愛大病院の看護学科の人の話を聞
けて面白かった。医者以外の医療
従事者の実情とか結構興味があ
る。

8
人前でうまく話すにはどうしたら
いいのかを学んだ。

グループの人と仲が深まった。自
分とは違う人の意見が聞けた。

9
レポートの書き方やプレゼンのコ
ツなど、自力では学びにくいもの
が学べた。

既にレポートの宿題があった後に
レポートの書き方の講義があった
のでもっと早くやってほしかっ
た。

グループワークで話し合うことで
いろいろな考えを知れた。

プレゼンを完成させるには時間が
足りない。

10
授業の中で具体的に作業を指示さ
れるので学びやすく、しっかりと
身についた。

１人１人の意見を自由に述べ合う
ことができた。

もう少し、担当の先生にも参加し
てもらいたかった。行き詰まった
時とかに、助言がほしかった。

11
授業で使われるスライドなど意識
して見るようになった。

いろんな人の意見が聞けた。 騒がしい。
自分の意見を発表する機会が多
い。

他のグループの考えが分らない。

12
人数が多く緊張感がない。私語が
多い。

グループワークで司会をしたのは
勉強になった。

13 自主学習が進めやすくなった。

14
要点を押さえることができるよう
になった。

実践形式で学べた点。 自分の意見を進んで言えた点。
チューターの先生にもっとアドバ
イスしていただきたいです。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿医学部（医学科） 2/5

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

15
自分がしなくてはならないという
責任感を感じるようになった。

眠くならない授業だったと思う。
濃い内容の話し合いをする事がで
きたり、調和を取る事がうまく
なった気がする。

協調性がなく、宿題や集りに来な
い人もいて、その人をどうするこ
ともできないのが歯がゆかった。

16

看護師の方のお話を聞けたこと。
レポートの書き方などで大学生活
で必要な知識を得られた事。自分
たちでワークをやること。

少人数だと意見が言いやすい。自
分たちで考えることができる。

17

ノートの取り方や発表の仕方、レ
ポートの書き方など、テクニック
が必要なことを学ぶ事ができ、私
にとっては非常に嬉しかった。

少人数での授業では意見等を言い
やすかった。

18 協調性が身につく。

19 出席に気をつけるようになった。

20
プリントがすごく分りやすかっ
た。

出席番号が近い人でグループを
作っていたのが良かった。コミュ
ニケーション英語A,Bでのクラス分
けや、ハリボテ祭りでも一緒の人
がほとんど顔見知りだったので、
話しやすかった。

21 知人が増える。 レベルが高い。
発言力がついた。コミュニケー
ション能力がアップ。

22
少人数だけどその人達の意見をよ
く知れて良かった。

他の人の意見を知れなかった。

23
医学生として１年生のうちからふ
さわしい行動をとらなければいけ
ないと思った。

授業を聞くだけでなく、毎回何ら
かの作業があったところ。

レポートの書き方の授業をもっと
早期にしてほしかった。

他の人の考え方を学ぶ事ができ、
自分のこれからに活かしたいと思
えたところ。

時間が足りなくて時間外に何度も
集まったので、もう少しグループ
の授業を増やしてほしかった。

24 親のありがたみが分った。 眠くならない。 関係が深まった。

25
授業を聞くときに、重要だと思う
事のメモをとるようになった。

レポートの書き方やプレゼンで重
要な事が分って良かった。

26
課題やレポートを作成する際、新
入生セミナーのテキストを参照し
たりするようになった。

授業時間が少ない。

27
グループがいつも名前順で分けら
れるから同じメンバーなので飽き
る。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿医学部（医学科） 3/5

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

28 レポートの書き方が分った。 より関わりが深まる。

29
番号でなくランダムに分けてもよ
かったと思う。

30
積極的にコミュニケーションを取
るようになった。

違う学科の人の意見を聞けた事。
もっと交流できる課題があっても
いいと思う。

少人数だけに意見をぶつけ合いや
すかった。

番号が近い人とは既に知り合い
だった。

31
レポートの書き方が分らない時に
書き方を教えてくれた時。

グループで行動する事により、友
人が増えた。

32 勉強しなきゃ 楽しかった

33
他の人の書いた内容について見た
こと。

意見を言いやすかった事。

34 先生が良かった。
積極的に発言、行動できた。クラ
スの人と友好関係を築くことがで
きた。

先生からのアドバイスがもう少し
だけほしいです。

35
メモを取りながら重要なものを見
分けようと努力するようになっ
た。

アポの取り方など、今後役に立ち
そうな事を学ぶ事ができた点。

様々な人の意見を聞き、それに対
して自分の考えをまとめ話す、と
いう練習ができたこと。

36

セミナーで予習と復習の重要性を
再認識でき、以前より、より真剣
に取り組めるようになり、授業に
対しても取り組みやすくなった。

毎回同じパターンで授業が行われ
ていたので授業に取り組みやす
かった。

いつもは全く異なる環境で作業を
進めていくので新鮮でした。

37 時間を守るようになった。 出席しやすかった。

38 仲良くなる。

39
グループワークのやり方が分っ
た。

時間が少なかった。

40
大学生としての自覚が少し持てた
ような気がする。

違う学科の人と一緒に授業を受け
て新鮮だった。

一部うるさい人が気がする。
少人数なので取り組みやすい。仲
良くなれる。

ついてくださる先生によって差が
出る。

41

授業を本当の意味で”聞く”よう
になった（要点を聞き逃さないよ
う集中するようになった）。板書
がなくてもノートが書けるように
なった。

他の科の人たちの意見も聞くこと
ができた。

人が多すぎてうるさい。

42
積極的に意見を交換できるように
なった。

学ぶことがその度、明確で、理
解、修得しやすかった。

レポートの添削をしてほしいと
思った。

自分の中で理解できている事が自
分の発言となることを知る事がで
きた。

先生にもう少しよい、悪いところ
を教えてほしい。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿医学部（医学科） 4/5

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

43
学生が主体となって進めていくこ
と。

44
私語をする人がいたので、そうい
う人は教室の外へ出してほしい。

他人の意見を深く知ることができ
た。少人数だと自分の意見を発表
しやすい。

グループ集団はランダムに設定す
べき（学籍番号の連番の人とは他
の授業でも同じグループだか
ら）。

45
人とつながり（上級生や既に医師
になっている人）を大切にしよう
と思った。

レポートは高校までになかったも
のなので、書き方・留意点を説明
してもらえてよかった。

グループで作業する時、知り合い
同士になってしまいがちなので、
もっと見知らない同士にしたほう
がいいと思う。

本当に自分たちの力だけで理解を
深められた。

時間がなかった場合、内容が薄い
ものになってしまう。

46
大学生活を行う上での基本的事項
を学べた。

協調性が身についた。先生と仲良
くなれた。

47

レポートやレジュメを作成する際
に、以前よりもどう書けばより伝
わりやすいかを考えるようになっ
た。

普段話さないような人と仲良くな
れること。話を聞いていないと参
加できないので集中して話を聞く
ようになること。

発言する人と発言しない人が決
まってくる。

48 ノートの有効な取り方が分った。
もう少し早い時期に開講してほし
かった。

皆と協力や議論することの大切さ
が分った。

いつも出席番号順なのでバラバラ
のメンバーにすればよかったかも
しれない。

49
レポートの書き方に注意するよう
になった。

未熟な知識を少しだけ補ってくれ
た。

50
実際に自力で書く時間や宿題があ
り、それについての説を聞けたの
で非常に分りやすかった点。

人と折り合いをつけたり、話し
合ったりすることがスムーズにで
きるようになった点。

毎回、じっくり話し合うには時間
が足りず、大まかな話し合いをす
るには時間が多すぎる点。

51 新聞を読むようになりました。 授業が分りやすかった。
４月に新入生セミナーをやってほ
しい。

協調性が必要だと実感した点。

52
大学生活に対するモチベーション
が少し上がった。

比較的話しが面白かった。
自分の意見を言う機会が持てたこ
と。

時間が足りない。準備が不十分に
なってしまう。

53
授業のポイントを押さえて効果的
に目元取るようになった。

レポートの書き方など大学生とし
て身につけなければいけないもの
を修得できる点。

意見を述べやすい点。
特定の人しか発言しない点が多々
生じてしまう点。

54
自分の意見が客観的にどう見られ
ているかが以前より意識するよう
になった。

毎回、授業テーマが決まってい
て、自分も目的を持って授業を受
けられる。

意見を出し合うところ。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿医学部（医学科） 5/5

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

55 必要性を感じなかった。

56
この授業が本当に必要か、という
ことを議論すべき。

グループワークの班が出席番号順
である点。

57 教官による指導を増やすべき。

58 １人で行動できるようになった。
他学科がどんな感じなのかが少し
だけ分った。

実際に身についている感じがしな
い。スクリーンが見にくい。

発言の機会が皆に与えられ１人１
人の意見が尊重された。

コマ数以内で作業が終わらない。
テーマが難しい。グループが番号
順。もっと少人数の方がよい。

59
ノートテイキングの技術が更に上
がった。受け身の勉強はだめ。

大学に入るにあたって意識したこ
とが変わった。

冷房がきつい。
様々な人が持つ意見を聞けるよう
になった。

60
レポートの書き方が少し理解でき
た。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿医学部（看護学科） 1/5

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

1

意識の変化。大卒者にとって、新
入生セミナーはかなり有用とは言
い難い。できるなら自由出席がよ
い。しかし他人の書き方など参考
にはなった。今の時代は、こうい
う講義があることが少しがっかり
したところもある。もっと大学な
のだから自分で資料を探す方法を
見つけ出すことが大切だと感じ
た。→このような教育大事。

他人の書き方、発表の仕方が参考
になった。○○先生のお話はよく
分り良かった。（非常に勉強に
なった。）

大卒以上は自由出席がよい。 人の名前は覚えた。

押しつけのような感じに思えた。
大卒以上は必要ないと思う。言わ
れてするというように感じる（18
～19歳）。自分たちから自主的に
はなりにくい（18～19歳）。社会
に出て、言われてするような人に
なりやすい。

2

図書館に行って調べものをするよ
うになった。特に調べものがなく
ても図書館へ行って、新着図書を
チェックして情報を収集するよう
になった。

レポートの書き方やプレゼンの仕
方等については今までの実務で身
につけたつもりです。授業を聞い
て勉強になったことはプレゼンの
仕方、発表者の態度などが大変参
考になりました。ありがとうござ
いました。楽しい授業でした。

学士を持っている社会人は授業を
受講しなくてもいいのではないか
と思います。

学士を持っている社会人は授業を
受講しなくてもいいのではないか
と思います。

3

自分だけの学習に一生懸命になっ
ていたが、少し、周りに目を向け
るようになった。プレゼンやレ
ポートの書き方は役立つものも
あった。

ノートの取り方、レポートの書き
方等、そこまで教えないといけな
いのかと思った。だが、今の若者
はここまで教えないと学ぶことが
できないと聞いた。唖然としたが
納得した。プレゼン等、話しは聞
きやすかったです。

社会人経験、大学卒業した者は、
ある程度学びの姿勢は整っている
と思う。既修得科目として認めて
もよいのではないか。

いろいろな世代の考えが分った。
また、それに合わせていく力もつ
いたように思う。

何でもかんでもグループワーク
（学習）にしない。

4
レポートやプレゼンテーションの
やり方など、大学に入って分らな
くて困っていた事が分った。

たまに「これはどういう時に役立
つのか」分らない内容があった。
有効な活用方法を教えてくれれば
もっと取り組みやすいと思う。

グループでの話し合いの進め方。

5
１つ１つの項目に絞ってやり方が
細かく知れた。

グループでの話し合いで、どのよ
うにすれば上手にできるかを学ん
だ。

6 休める。寝れる。 さぼれない。

7
作業がとても聞きやすく、分かり
やすかった。

8 他の学科の人の考え方が聞けた。 時間が効率よく区切られた。

9
これから必要な基本的な事（レ
ポート、発表など）についてよく
分った。

自分以外の人の意見を聞く機会が
得られる。人前で意見を述べる練
習になった。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿医学部（看護学科） 2/5

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

10 必要性をあまり感じない。 積極的に取り組める。

11
発表の際に聞き手の事を意識する
ようになりました。

グループワーク、プレゼンテー
ションの仕方について学ぶことが
できた点。

グループワークでの活動が上達し
た点。

12

実際に自分で学んだことを実践し
てみる。レポートの正確な書き方
など知らなかったので知れて良
かった。

意見が言える。

13
見やすい資料や分りやすくプレゼ
ンテーションできるように努力す
るようになった。

14
大学に入ってからは社会に適応で
きるよう社会人らしい言葉使いや
行動を意識するようになった。

大学での必要な技術を教えてもら
えた。

人が多すぎることもあり、集中力
が持続しなかった。

グループ内でのコミュニケーショ
ン能力、またはグループディス
カッション力がついた。

15
レポート作成について丁寧に教え
てくれた。コミュニケーションの
方法など、参考になった。

ノートの取り方の授業の意味が良
く分らなかった。

グループ作業を学べる。

16 人に積極的に話すようになった。
医学科の学生の意見や考えが分る
点。

騒がしいことがあり、集中できな
い時があった点。

グループワークの中で、コミュニ
ケーションの重要性が実感できた
点。

グループワークが途中でダレてき
てしまったので、医学科との合同
グループにしてほしい。

17 分りやすかった。

18
学科を超えた人間関係が広がり、
考え方も深まった。

集中できる。

19
大学での学び方が分った点。演習
をした後、すぐに解答がある。自
ら弱点をすぐに把握できた点。

将来のことを考え、それに沿った
形で授業を行っている点。

20 質問がしやすい。

21
見やすいレジメの作成方法が分っ
た。

班員で協力してできた。 もっと効率を上げること。

22
グループで協力して準備をするこ
との大切さ。

いろんな考えが聞けたこと。
友人と話して分かり合えたり、グ
ループでプレゼンに向けて一緒に
活動できたこと。

23
医学科と合同なので新鮮な感じが
したこと。

友人関係が広がった。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿医学部（看護学科） 3/5

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

24
グループで話し合って、交流を深
めることができたので良かったで
す。

少人数授業の割合が多すぎる。少
人数授業をもっと少なくしてもよ
いと思います。

25
レポートに表紙を付けるように
なったこと。

他学科の人の顔を知れた。 交流はなかった。

26
ノートをポイントを押さえてとれ
るようになった。

大学に入って初めて本格的なプレ
ゼンなどしたので、自前に学習で
きて良かった。

意見を発表しやすい。コミュニ
ケーションが図りやすい。

27
実際にやりながら学んだので分り
やすかった。

28
グループワークを実践で学んでい
くことができた。

29 落語の先生が良かったです。 友人と一緒に作業できたこと。

30
チャイムが鳴らなくても、静かに
待機できるようになった。

少人数なので、質問がしやすい。

31
細かいことにも意識を持てるよう
になった。

話しが面白くて興味が湧いた。

32
相手のことを考えて話すように
なったかな。

たまに面白い事を言って笑わせて
くれる。

友だちの輪が広がった。

33
○○先生は話しの進め方が上手だ
と思った。

２限もいらないと思う。

34 質問を持つようになった。
先生の進め方が上手で、理解しや
すい。だらだら話しておらず、時
間配分も良い。

あまり話さなかった人とも話す機
会が持てた。

１回にすることが多すぎる。

35 興味のある内容が多かった。
うるさい人がいるので何とかして
ほしい。

36
幅広い面で学習できるから良いと
思った。

うるさい人がいても人数が多いの
で先生が注意できず授業に集中で
きない、

37
大学での必要な事を内容にしてい
る。

大人数に説明するので詳しい事が
分らないことがよくある。

グループで協力できる。質問がし
やすい。

内容がわかりにくい事がある。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿医学部（看護学科） 4/5

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

38

医療分野に進む者として人との友
好関係を結ぶ大切さを知り、グ
ループワークやチームでの活動な
どに意欲を持って取り組むように
なりました。

大学に入り、初めて経験すること
が多くなり（レポート、グループ
ワーク、発表）、戸惑ってしまい
そうだったけれど、初年次セミ
ナーにより、理解を深め、こなす
事ができました。

OHCが少し見にくい時が多かったの
で、もう少し映りをよくしてほし
かったです。

グループワークなどを通して、こ
れから先進む上での大きな経験を
得られたと感じました。

39
医療についての考え方が深まっ
た。

レポートの書き方について。

40
より広い範囲の人の意見を聞くこ
とができた。

グループワークが大変だったがた
めになった。

41
医学科と合同だったのでより広く
考え方を知ることができた。

宿題がきつい。 積極的に参加できる。

42 学校生活の中身が分る。
全く漠然としていることを話され
ても理解できない。

班の人の意見を真剣に聞けるよう
になった。その意見を無駄にしな
いようになった。

手遊びor他の事をする人がいるの
で、先生の注意が行き届いていな
いと思う。その人の大学生として
の自覚も足りないと思う。

43
学部全員が一緒に受ける授業とい
うのが新鮮。

授業回数はもっと少なくてよい。

44
人前で発表する時の注意点を意識
するようになった。

45
レポートやプレゼンなど意識して
作るようになった。

皆ですることにより、コミュニ
ケーションの大切さなどが分っ
た。

何したらよいかよく分らなかっ
た。

グループワークの難しさと、やり
がいよく分った。

準備の時間が少なかった。

46
授業やレポートや発表すべて、
もっといろんな意味で大人になら
ないといけないと思った。

教材（オレンジの）があって良
かった。

何をしたらいいのかが分らない。

47
他の学科の人の意見を聞くことが
できたところ。

48
レポート、レジュメ、プレゼン
テーションの方法が分った。

グループでの話し合いで、大事な
事が分った。

49
レジュメや配布資料が工夫されて
いた点。

個人の意見発表の場が多い点。

50
違う学科の人の考え方（意見）を
聞くことができて良かった。

大人数の場合と違って意見がまと
まりやすい。

67



平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿医学部（看護学科） 5/5

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

51 はっきり話してくれる。
先生方が各班を見て回って、アド
バイスをくれるところ。

52
協力して活動するので、責任感が
強くなれたと思います。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿工学部（機械工学科） 1/4

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

1
CADの使い方をもっと沢山教えてほ
しかった。

2
沢山の人とも知り合えた。意見を
交換しあえた。

3
ハイキングではなく、スポーツ大
会をしてほしい。

授業のおかげで話すことができた
友人がいる点。

4 多くの人と関われた。
人数が多いぶん、個人の発言の機
会が少なくなってしまう。

少人数で話し合いをすることで全
員でやるときよりもコミュニケー
ションをとることができた点。

5 大勢の人と触れ合えた。 席がぎゅうぎゅうだった。

6 興味を持てる授業内容だった。

7
細かい部分までよく説明が聞け
た。

8
CADといった今まで扱った事のな
かったものを使って作品を作ると
いうのは興味を持てて良かった。

もう少し、CADの使い方を分りやす
く教えてもらいたかった。

４人程度に先生１人で分らないこ
とも聞きやすくて良かった。

担当の先生が近くに居たりいな
かったりで、聞けないこともあっ
た。

9
多人数であったが、クーラーが
あったおかげで割と快適だった。

席が後ろになってしまうと黒板が
よく見えないので、濃く丁寧に書
いてほしい。

10 時間がもう少しあるといい。

11
パワーポイントなどを使い、視覚
効果を取り入れている点。

広い教室では後方の席だと字が小
さく読みづらい時がある。

授業で皆の意見が聞ける点。

12
個人の学習進行によって学ぶこと
ができた。

もっと詳しくCADの使い方を学びた
かった。

13
班員と仲良くなれた。協力性がつ
いた。

14 皆で仲良くなる。 よいと思う。

15
工学部らしい事ができて良かっ
た。

広い教室でやってほしい。
質問に答えてくれる先輩を呼んで
いてくれた点が良い。

16 先生も居て、分りやすい。 黒板の字が薄い先生が居た。 協力してできた。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿工学部（機械工学科） 2/4

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

17 話しが聞きやすかった。

18 自分に責任を持つようになった。 TAさんがよくしてくれる。 個人の技術が良くなる。

19
自分が大学生であることを意識し
た。

少人数であること。 担当教員との関係。

20
分らなかった事は学科の誰でも聞
ける。

人数が多すぎる。 グループの意識が高まる。

21
仲間意識が高まった。新たな経験
を積めて良かった。

もう少し時間がほしかった。

22 全員の意見を聞くことができた。

23
全体的に楽しい授業だったので良
かったと思う。

CADの操作説明を短く分りやすくし
てほしかった。

ハイキングがいろいろな機械工の
人と知り合うきっかけになった。

24
次の授業や明日について等、自分
で確認する意識がついた。

全員の時より騒がしくならない。
場所によって説明が深かったり、
浅かったり。

25 班活動で多くの人と知り合えた。 声や字の大きさ。 話せる機会が多かった。

26

担当教員がいたので人数が多くて
もあまり関係なく作業を進める事
ができました。また、TAがいたこ
とも良かったです。初歩的ながら
もCADが扱えて良かった。

テーマを元に作製することがあれ
ば良かったかと思います。

27
教室が広かったので、先生の言う
ことが聞き取りづらい。

よく聞こえる。

28
メールで部品の加工の仕方を送っ
てくれたところ。

29
自分で考えて行動し、分らない事
があれば聞く。

学科の人の顔を覚えられる。 班の人とは親しくなれる。 他の人との交流がない。

30 友だちが沢山増えた。
人数が多いので、細部に目がどう
してもいかない。

31
CADについてある程度の理解が得ら
れたので良かった。

準備期間がもう少しほしかった。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿工学部（機械工学科） 3/4

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

32 生活習慣を見直すようになった。
同じ学部の人たちと多くコミュニ
ケーションを取れる点。

同じ学部の人たちと多くコミュニ
ケーションを取れる点。

もう少しCADの使い方など、詳しい
説明がほしかった。

33

最後にプレゼンテーションがあっ
たが、いつまでにプレゼンを完成
させ、提出するのかが全員にうま
く伝わっていなかった。もっと連
絡を密にとってほしい。

34
友だちによく相談するようになっ
た。

TAさんが優しい。
先生がもっとちゃんとする。時間
内に終わらせて。

内部の人と仲良くなれた。 もっといろんな人とからみたい。

35
班員との距離感が近いので話しや
すかった。

36
一部が授業についていけないか
も。

話す機会が増えた。

37 沢山の人と触れあえる。 うるさい。秩序がない。 親交が深まる。 静か

38
専門的な内容に少し触れてよかっ
た。

グループの人たちと協力できた。

39 話しをする人がうるさい。

40
今までやったことのない事に取り
組むことができた。周りに上回生
がいてくれたこと。

41
パソコンを使うことが多くて良
かった。

１限が始まる時間が早い。
コミュニケーションの量が増え
た。

もっといろいろな人と関わりを持
てたらよかった。先生との距離が
近かった。

42 物理が楽しかった。 数学の授業が速かった。 緊張しなかった。
もっといろんな先生の授業を受け
たい。

43
集団行動がしっかりできるように
なった。

CADを理解する時間が少なかった。

44 院生がいたこと。
教員があまりCADについて理解して
いなかったので、質問しても頼り
なかった。

45
グループ活動する際、少人数なの
で意見が出しやすかった。

もう少し教員からの意見がほし
かった。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿工学部（機械工学科） 4/4

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

46
先生に聞いたり、意見を述べたり
する機会がある。

47 人前であまり緊張しなくなった。
CAD実習は設計に興味を持っている
ので良いと思う。

48 先生の声が小さい。

49

情報処理室では、プロジェクター
などでどこにいても全体の指示が
分り、ありがたかった（人が多い
場所では周囲の人がにぎやかで分
かりづらいので）。

３D-CADにおいて、データを持って
集まるなど、プリントに書いてい
ないことがあったので、できるだ
け記述してほしい。

50
思ったら即行動するようになっ
た。

グループの分け方をもっとランダ
ムに。

それぞれの意見を言い合えた。

51 いろんなことに興味が湧いた。 友人関係が広がった。

52 友だちが増えた。
いろいろと質問することができ
た。

もっと教える人が多い方が効果的
に進んだと思う。

53 班員と話す機会が増えた。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿工学部（電気電子工学科） 1/1

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

1 電気のいろんなことが分った。

2 性格が暗くなった。 無駄が多い。 つまらない。

3 黒板の文字が読みづらかった。

4
パワーポイントが分りやすかっ
た。

5 大きい声で言ってほしい。

6
パソコンの計算方法を知れて良
かった。

7 クーラー 睡魔 少人数？笑（ママ） 少人数にすること。

8 意味ないけどラクなところ。

9 話しがわかりにくかった。

10
話しを聞くだけの授業が少し多
い。

実技

11
冷房がきいているときは集中でき
た。

丁寧。 丁寧。

12 冷房がきいていない時がある。

13
もうちょっと興味をそそる内容に
してほしかった。

14
自分の学科にどんな人がいるか
分った。

勉強がはかどる。友人ができる。

15
若い方々に囲まれて楽しかったで
す。

16
レポートの書き方を教えてほし
かった。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿工学部（環境建設工学科） 1/3

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

1
教授との距離感が少しなくなった
点。

各教授の担当分野紹介をした上で
の生徒の自由選択。

2 自ら学ぶのが良かった。
人前で発表する機会が得られて良
かった。

3
期限に関して高校の時より重く捉
えるようになりました。

パワーポイントについて理解を深
めることができた点。

質問がうまくできてなかったの
で、もっと人の意見に耳を傾けた
い。

大人数よりも教授との距離を近く
感じられたこと。

4
少し自分で考えて行動するように
なった。

人前で発表する機会ができたこ
と。

教員に質問しやすく、質の高い授
業を受けることができた。

5 後ろの方ではあまり役だたない。 授業に集中しやすい。

6
自分で学ぶ点が多かったので大学
での第一歩である能動的な学びが
身についた。

時間が少なかった。
学生一人あたりに対する教授との
時間が増えた。

7 発表はできやすい。

8 先生と話しがしやすい。

9
自ら進んで物事を考え、調べるよ
うになり、本を読むようになった
点。

少人数でやったので、集中力が高
まり、調べる意欲が高まった。

10
アドバイスをくれて行動しやす
かった。自分で調べなければいけ
ないことが分った。

話しやすかった。

11
工学部だけでなく他学部と合同で
やれば面白いと思います。

12
すぐに質問できる。より多くの時
間、教授に指導を受けることがで
きる。

13 面白い。 雑談多い。 集中できる。 ぐだぐだ

14
先生が１人１人によくアドバイス
をしてくれる。

15 積極性が増した。
初めて１人でプレゼンテーション
を作れてよかったｌ。

先生とコミュニケーションを取り
やすい。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿工学部（環境建設工学科） 2/3

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

16

環建は女子が少ないので、最初発
表するときになかなか質問できな
かったので、その面を考えてもら
いたい。

周りとのコミュニケーションがと
れたこと。

17 プレゼンの大変さが分った。 自分の意見を述べる大切さ。 大きな声で読むこと。 緊張しない。

18 皆の前で発表して自信がついた。 もう少し頑張れたかも。 質問などがしやすい。

19
プレゼンテーション能力がつい
た。

それぞれの考えが詳しく分った。

20 １人１人への対応が良いです。

21 いろいろ教えてもらえる。

22 自主的な勉強。

23 聞きやすかった。

24
作業がしやすかった。仲良くなれ
た。

25
１人1人に対して十分な指導をして
いただき、とても良かった。

1人の教員ではなく、他の教員にも
教わってみたかった。

26 話しやすく相談もしやすかった。

27
人前で発表する機会があったこ
と。

少人数なので同じ科の人と仲良く
なれた。

28 発表する機会があること。

29
討論場での参加する意味。これを
学べた。要点を掴み、相手に伝え
る意味。

来年もやるべき。 統一性。毎回の出席をやること。 よし

30 1人1人丁寧に教えてくれた。

31 質問は大切であるということ。 仲良くなれた。

32 先生と親しくできた。

33
他の人たちがどんなことを調べた
か、資料を配付してもらえたら良
かった。

34
大学生として自覚を持って行動す
るようになった。

発表することになれることができ
た。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿工学部（環境建設工学科） 3/3

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

35
人前での話し方が少しうまくなっ
た。

36 楽しくためになった。

37 集中できる。 周りが見えない。

38
詳しく事柄を調べるようになっ
た。

39
皆に分りやすい発表をしようと心
がけた。

少人数制
先生に自分の発表内容のことを把
握してもらえる。

40
自分の意見を発表する機会が多
い。

41 先生が細かく指導してくれた。

42
人数が少ないので担当の教員に聞
きやすかった。

43
少人数なので先生に質問がしやす
かった。

44
いろいろな人の発表を見れたこ
と。

1人1人をしっかりと見てもらえる
こと。

45
パワーポイントやプレゼンのやり
方が分った。

先生の的確なアドバイスや指摘の
おかげでより良い発表ができるよ
うになった。

初めから大人数だと緊張してしま
うので、先ずは少人数から訓練す
るというのは良かった。

46 友だちができた。

47 プレゼンの能力が身についた。 少人数だと討論がしやすかった。

48
細かなところまで注意してみてく
れるので、自分の欠点が分った。

49 友だちができた。
先生にパワーポイントをよく見て
もらえた。

50 気軽に質問できる。

51
環境に対して、より興味を持つよ
うになった。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿工学部（機能材料工学科） 1/2

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

1
新入生セミナーは必要ないと思
う。

新入生セミナーは必要ないと思
う。

2
前期では材料に関する講義が他に
なかったので勉強になった。

3 能材のことが分ったこと。 パッケージ授業はいらない。 コミュニケーションがとれる。 先生の負担が大きくなりそう。

4
自分が興味の持てる内容を探すこ
とができる点。

全体の授業で興味を持った内容が
似ている人で、少人数に分けても
らえればよかったと思う。

5 騒がしいときが多い。
発表をすることになっていたが、
どのように発表をすればいいかの
情報があまりなかった。

6
学科のことをまだよく分っていな
いのにレポートを作らせること。

効率が良い。 1人1人の調べる量が多い。

7
あまり興味のある内容がなかっ
た。

あまりためにならなかった。

8 聞く気がない人が多い（私語）
資料は全部ウキペディアからコピ
ペしてる人がいる。

9 話し合いながらできた。 私語が多かった。

10
抜けている点などは、友だちに確
認することができた。

人数が多すぎるぶん、私語が多
かったので、静かに授業を聞けな

11 私語がうるさい。 先生に目をつけられた。

12 時間が少ない。

13
コミュニケーションの取り方の勉
強ができる。

協力することが大事になる。

14
大学でも高校と同じくらい勉強し
なくてはいけないのだなと思っ
た。

自分の学科がすることが何となく
だが分った。

内容が難しかった。もっと丁寧に
説明してほしいと思った。

15 専門的な話しができて良かった。
いろいろ自分で調べて発表の練習
ができること。

16 責任感を少し持つようになった。

17
専門的な知識を得ることができ
た。

意見を出しやすかった。

18 何をすべきか道順がわかった。 個々の理解に役立った。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿工学部（機能材料工学科） 2/2

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

19
ガラスなどの実物を見せてもらっ
た。

20
パワーポイント等を使った分りや
すい授業だった。

もっと具体例を上げてほしかっ
た。

21
材料について詳しい理解ができ
た。

班で協力してできた。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿工学部（情報工学科） 1/3

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

1 分りやすかった。

2
大学生活を送っていく上でコツを
つかめそうな気がする。

3
TAが沢山いて、質問を気軽にでき
るとこと。

4 全部良かった。 悪いところなし。

5
スクリーンにパワーポイントで
作った資料が出される、分りやす
い授業になっていた。

6
話しがとても聞き取りやすかっ
た。

7 スライドが分りやすい。 意見を出しやすい。

8 TAが複数人いるのが良かった。

9 TAが気さくに話しかけてくれた。 課題が多い。

10
教員はもう少し親切に接するべき
だと思う。

11 グループワーク
パワーポイントのプロジェクター
の動作確認。

12
スライドなどを使って分りやす
かった。

13 知らなかったことが多く分った。

14
プロジェクターやビデオを使った
授業は見やすくて良かった。

15 TAのヘルプが良かった。

16
コミュニケーション、会話能力の
重要性を意識するようになった。

先生の説明が分りやすかった。

全員ではないが、TAにとても上か
ら目線で見られたのが気にくわな
かった。知らないから聞いている
のに、操作を誤って馬鹿にしたよ
うに指摘されたようなことが一度
あったので、とても腹が立った。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿工学部（情報工学科） 2/3

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

17
数人のグループ、TAがついてい
る。

TAの人をもっと有効に使う。

18 友人ができる。 離れた人と関わりができない。

19
全員が一緒に受講する授業はとて
も少ないので、もう少し、前・後
の交流があっていいと思う。

20
自分の目標達成への土台になった
ので非常に良かったです。

21
より多くの人の考えを知ることが
できた。

22

授業で前半・後半を分けていて、
せっかく学科全体で授業をするの
に番号順でグループを作るのはあ
まりよくないと思う。前・後半の
人を混ぜてやったらよいと思う。

23
いつもは、授業は前半と後半似分
かれているけど。学科全体の雰囲
気が分る。

24
掲示板を見て、必要事項を確認す
る。

大学生らしい授業態度を学ぶこと
ができた。

25 聞きやすかった。

26 目的を持った行動をとること。
発表する機会を全員に与えていた
こと。

少人数の方が理解力が深まる。
少人数にも関わらず、動きが遅
い。

27
プロジェクターを使ってとても分
りやすい説明がされていたのでと
ても良かったです。

28
高校とは変わったことが分りやす
かった。

ポスターセッションのやり方な
ど、もうちょっと早くやるべきだ
と思う。

29
少人数のグループ内で、積極的に
活動できた。

30 点呼が長すぎる。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿工学部（情報工学科） 3/3

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

31
1つのことについて深く考えること
ができるようになった。

発表や発言がしやすくなった。

32 Linaxが良かった。

33
毎回参加することがあり、飽きな
い授業であった。

課題が発表されてから提出するま
での時間が短い。

34
責任が伴うということを常に考え
るようになった。

ビデオの使用。 ポスターセッション

35
ノートテイキングを教えてもらい
勉強に役立った。

感想を書かせる用紙が多かった。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿農学部 1/7

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

1
レポート作成方法、引用方法を最
初に聞けて良かった。

入学式と同じ内容をしないでほし
い。

2 自分から動くことの意識。 眠たい 質が濃かった。

3 ぐだぐだだった。
プレゼンの練習ができたのは良
かった。

4
自分のしたことについて検討でき
た。

集中してきくことができた。

5
推薦Bの人はコース説明は必要な
い。

友だちと仲良くなれた。

6
推薦Bの学生にコース説明は必要な
いと思う。

7 皆の発表を真剣に聞ける。

8
詳しく教えてもらえるので、いろ
いろと分った。

距離が近いので、話しが聞きやす
く、画面も見やすかった。

9 いろいろ知ることができた。 少し説明がわかりにくかった。
プレゼンテーションの仕方が分っ
て良かった。

10
早くコースに入りたいと思うよう
になった。

コースの内容が理解できた。
興味のない話しや難しい話しの時
は眠たいだけだった。

パワーポイントの練習ができた。

11
どのコースがどんな研究をしてい
るのかを知ることができた。

12

スライドを使って全体に分りやす
い授業をし、時には周りと話し合
う授業を入れてくれて良かったで
す。

少人数なので分らないことはすぐ
に質問できるので良かったです。

13

自分の知らない（興味を持ってい
なかった）コースについて、また
興味があったコースについても具
体的に知ることができた。

主にプレゼンの授業が少人数でレ
ポート作成及びプレゼン方法がよ
く分った。また他の人の様々な意
見を聞けたり、担当教員がクラス
全員のレポートをファイリングし
て、全員に配布してくれたのが良
かった。

14
教員が1人1人にアドバイスしてく
れる点。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿農学部 2/7

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

15 先生に質問がしやすかった点。

16

日本の「今」「未来」をかなり考
えるようになった。大学とは何か
（どんなところか）を考えるよう
になった。

スライドが見やすい。
寝る人が多い。ザワザワしてる。
説明がわかりにくい。難しい話を
されても困る。

落ち着いて授業を受けることがで
きた。

他の授業との違いがあり、バラバ
ラ。説明が長くわかりにくい。

17 私語がうるさかった。
パワーポイントを使って発表する
ことにより、自信がついた。

18
コース紹介で自分の研究とか話さ
れても分らないし、もっと大まか
な紹介でいい。

19 レポートの書き方。
少人数だったから、みんなと仲良
くなれた。

20
専門コースの紹介をしてくれたこ
と。

ポイントアップを使ってプレゼン
テーションを初めてやってとても
良い機会でした。

21
いろんなコースについて知れて良
かったです。

パワーポイントの作り方が分っ
た。

22
プレゼン練習は、いい経験になっ
た。

23
自分の行動に責任を持つように
なった。

質問がしやすい環境だった。

24
それぞれのコースの説明をパワー
ポイントを使って分りやすく説明
していた点。

実践的なプレゼンの練習をするこ
とでレポート作成やプレゼンの仕
方のコツを掴みやすかった点。

25
コースの説明は必要性が感じられ
るため、意義があった。

無駄とは言わないが、明らかに全
学のセミナーで済ませているもの
があったし、ダラダラと時間を使
う講義があった。必要性をよく吟
味し、スムーズな進行を要求した
い。

高校でプレゼンを触れあわない人
が多いため、そういう人のために
は有意義だった。

せっかく学んだ内容であるので、
無駄なセミナーを減らし、例えば
他のクラスとの討論会などを設
け、１回生の間から自分たちから
発信する時間を作るべきだ。ただ
話を聞くだけなら、２限続きの意
味がない、だから教員がもうダラ
ダラと時間を使うのではないか。

26
教授の方からだけじゃなく、研究
生からのコース説明があった点。
生の声が聞けてよかった。

全体的にがやがやしていたのを静
かにするように注意してほしい。

１人１人の指導が細かい点。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿農学部 3/7

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

27
時間配分を考えてほしい。内容を
明確にしてほしい。

少人数はやめてほしい。

28
それぞれのコースの説明を聞け
た。

時間が少ないわりにやることが
ハードだった。

29

カルトとかが家に来たり広告を入
れていったりするが、対応の仕方
を教わっていたので、軽くあしら
うことができた。

全ての研究室を紹介する必要はな
い。

30 より危機感を持つようになった。
とてもためになる情報をありがと
うございます。

つまらないものはつまらない。
誰かの前で発表する機会が与えら
れたのはよかった。

31
全員で図書館に行く必要ない。そ
れくらい個々でできる。

32
大学生になって知っておきたいこ
とやレポートの書き方などこれか
ら役立つことを学べたこと。

居眠り防止に少しは役だったと思
う。

33

様々な講義を聴いて、大学生の自
覚が芽生えた。また、最初の頃の
講義は、とても役立ったし、自ら
の行動に責任を持つようになっ
た。

最新情報が分ること。
補足説明をしてくれるのは、あり
がたいけど。話の筋がそれて何を
伝えたいのか分らなくなる。

グループワークは楽しかった。
レポートやプレゼンを準備する日
にちが少なかった。

34
パワーポイントを見ていることば
かりだったのでつまらなかった。

35
あまり興味のないコースの説明を
聞くのはしんどかった。

教員と仲良くなれた気がする。
クラスによってやる内容に差が
あった。

36
プレゼンテーションはパソコンが
ないとできない。

コース紹介が良かったです。
コース紹介をできれば全員同じ内
容で行ってほしいです。（教室バ
ラバラに分散をするのではなく）

団結力が出る。

37 研究室の中身がよく分った。 学生と教員が仲良く慣れた。

38 各コースに興味が持てた。
私語（一部の人）が多いので注意
してください。

１人１人にアドバイスしてくれた
点。

39
教員と会話するのが多かった点。
集中できる。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿農学部 4/7

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

40 内容は良かった。
後ろにうるさい奴がいたのでイラ
イラ下。

細かい指導。

41
各コースの内容等を少しでも知る
ことができたことは良かったと思
う。

レポートやパワーポイントの作成
など今後役立つ内容の授業を受け
ることができたことは、大きなプ
ラスになると思う。

42 コースの説明が分りやすかった。

43
レポートの技術がかなり上がっ
た。

大きなスクリーンで説明してもら
える。

授業に集中しにくい。 授業に集中できる。

44 先生が遅刻してきたこと。

45
１人１人にアドバイスをしてくれ
たこと。

46 人の行動が気になる。 何となく楽。

47
もっと専門分野について知りたく
なった。

48 レポートの書き方がわかった。

研究室の説明がよく分らなかっ
た。興味のないコース説明はつま
らなくなってします。自由出席に
してほしい。

プレゼンの方法が分ったような気
がする。

49
色々な人の話を聞く機会が増え
た。

先生が一方的に話しすぎる形式。
今までやったことのないことがで
きた。

時間数が少なく、形だけの調べ学
習になってしまった。

50 スライドが見やすかった。
大声を出している人がいても注意
しない点。

少人数だったんで、コミュニケー
ションが取りやすかった。

51 騒がしい。 質問がしやすかった。

52
大学生活に役立つ知識が得られ
た・

コースセミナーでは、説明が少な
いコースもあった。

質問がしやすい、

53 コース説明が分りやすかった。 私語 発表の力がついた。

54 各研究室の紹介。 皆の意見を聞くチャンス。

55 専門的に説明されていた点。 説明が丁寧で分りやすい点。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿農学部 5/7

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

56 自由参加にしてほしい。 負担がかなり大きかった。

57
研究室ごとの内容が分るのが良
かった。

58
1人1人への先生の目が良く行き
渡っていた。

時間が短い。

59 皆の意見が聞けるところ。

60
授業に熱意を持って望むように変
化した。

各コースや研究室でどのようなこ
とをしているのかを分りやすく説
明してもらった点は良かったと思
う。

図や表での説明が分りにくいもの
もあったので、もう少し分りやす
く説明してほしい。

レポートの作成及び発表の仕方等
が理解できたことが良かったと思
う。

調査する時間が短すぎるので改善
してほしい。

61 コース説明でいろいろ学べた点。 質問しやすかった。

62
少人数なので積極的に活動でき
た。

63 コースの内容がよく分った。

64
一般試験を通じて入学した者には
役に立った。

あらかじめコースが決まっている
者には、コース説明は意味がない
のではないか。

先生と話しやすい。

65
マイクを使っていたので、教員の
声を聞きとりやすかった。

声が小さかったり、黒板に書いた
文字が小さかったり、しゃべりた
いことを整理できていない教員が
いた。パワーポイントを使った講
義は退屈だった。

語学の授業が少人数だったのは良
かった。

教員によってはとてもしらけた雰
囲気になった。そういう教員の授
業はは興味を持ちにくかった。

66 私語が少ない。 教員によって内容が異なる。

67 後ろがうるさい。 船員が授業に参加できた。

68 OK 全部 良かった。

69
クラスセミナーを通して、自分の
やりたいことが見つかったので良
かったです。

眠くなる人が多くなると思うの
で、少し工夫したほうがいいと思
います。

集中できる。教授との距離が近
い。

70
興味のなかったコースも説明を聞
いて興味が出てきた。

コース説明は希望者でもいいかも
しれない。

顔と名前が覚えられた。

71 分りやすかった。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿農学部 6/7

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

72
全員が楽しく授業できるようにし
てほしい。前で先生が話している
だけでは興味が薄れる。

発表の練習ができた。

73 授業が早く終わることがある。 発言しやすい。

74
プレゼンテーションがためになり
ました。

75 受講時間が長いと思う。

76 色々なコースのことが分った。 単調だと非常に眠たいです。 1人1人の意見がよく分った。
もう少し授業数を減らしてもいい
と思います。

77 皆に会える。
騒がし人が近くにいると煩わし
い。

1人1人をよく見てくれた。 部屋が暑い。

78 長い。あまり楽しくない。

79
分りやすくコースの説明をして、
更に早く終わってくれたところも
ある。

各コースの説明の筈なのに普通の
講義をするコース。広くやること
の説明をしてもらいたい。

普通に楽しかった。

80 良い話しを聞けた。 役立った。

81 行動的になったように思う。 大きな画面が見やすかった。 より詳しく先生に質問できる点。

82 レポートが書けるようになった。 コミュニケーションがとれた。

83
研究内容の発表は難しくて理解で
きない。

84 一方通行。

85
専門コースのことをよく知らない
ので説明が聞けて良かった。

パソコンの使い方が分ってきた。

86 研究室紹介 長い
プレゼンの仕方が分って良かった
です。

もっと時間がほしかった。

87
パワーポイントを使っていて分り
やすかった。

時間の使い方。
1人1人に分りやすく説明されてい
た。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿農学部 7/7

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

88

せっかく学生がしっかりとテーマ
について調査しているのにプレゼ
ンの段階でそれが死んでしまって
いる。皆退屈そうに聞いている。
あらかじめ、プレゼンのやり方に
ついて、もっと詳しく教えておく
べき。プレゼンが終わって、アド
バイスをもらっても言い放しで全
く意味がなくなっている。アドバ
イスを活かす場が必要である。
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平成20年度（前学期）初年次科目アンケート記述欄＿スーパーサイエンスコース 1/1

NO
設問6〔行動・意識の変化〕その
他，行動や意識の変化があれば，
自由に記述してください。

設問7-1〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_良かった点

設問7-2〔全体での授業内容〕全体
で受講した授業の内容や教育方法
について_改善点

設問8-1〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_良かった点

設問8-2〔少人数での授業内容〕少
人数で受講した授業の内容や教育
方法について_改善点

1
担当教員間で何をするのかを細か
いところまで確認しきれていな
い。

2
自分の将来やりたいことについて
考えるようになった。

様々な研究を知ることができた。
少し時間をとることになり、疲れ
た。

意見を言う機会が多かった。

3 色々な研究室の様子を知った。

プレゼンが終盤の講義であった人
は試験と重なって大変そうだっ
た。日程を少しずらせたらよくな
ると思う。

4 先生と関わる事が増えた点。

5 興味深い事が多かった。

6 各センターについてよく分った。

7
パワーポイントを初めて触りプレ
ゼンをしたので、良い機会となリ
ました。
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー・コース初歩学習）

学部・クラス名 ：全学部（合計） 回答者数 1440

1回生 1396 男 851 18歳～ 1334
2回生以上 14 女 588 20歳～ 80
無回答 30 無回答 1 22歳～ 3
計 1440 計 1440 25歳～ 20

無回答 3
計 1440

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 全学平均
設問1（人） 312 979 117 30 2 1440 3.1
1_目的理解（％） 21.7 68.0 8.1 2.1 0.1 100.0
設問2（人） 352 854 184 45 5 1440 3.1
2_有用性（％） 24.4 59.3 12.8 3.1 0.3 100.0
設問3（人） 315 836 211 73 5 1440 3.0
3_来年度の開講（％） 21.9 58.1 14.7 5.1 0.3 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 209 1440 14.5
2_本を以前より読むようになった 165 1440 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 331 1440 23.0
4_手帳をつけるようになった 594 1440 41.3
5_図書館を利用するようになった 542 1440 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 87 1440 6.0
7_メモをとるようになった 501 1440 34.8
8_将来のことを考えるようになった 414 1440 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 421 1440 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 179 1440 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 585 1440 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 547 1440 38.0
13_人と話しやすくなった 268 1440 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 274 1440 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 225 1440 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 448 1440 31.1
17_友人関係が広がった 597 1440 41.5
18_教員との距離が近くなった 238 1440 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 172 1440 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 492 1440 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 全学(人) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 101 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 851 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 153 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 72 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 146 10.1
6_その他 15 1.0
無回答 102 7.1
計 1440 100.0

6_その他 いまだによく分からない(1)，レポートの書き方が載っているサイト(1)，教員に質問した(1)，実際に書いてみた(1)，生協のPC講座(1)

レポートの例(1)，何も参考にしていない(1)，他人の書き方(1)，物理学実験(1)，役に立っていない(1)
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部（合計） 回答者数 390

1回生 382 男 153 18歳～ 362
2回生以上 4 女 237 20歳～ 16
無回答 4 無回答 0 22歳～ 0
計 390 計 390 25歳～ 12

無回答 0
計 390

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 学部平均 全学平均
設問1（人） 104 258 22 6 0 390 3.2 3.1
1_目的理解（％） 26.7 66.2 5.6 1.5 0.0 100.0
設問2（人） 111 229 40 9 1 390 3.1 3.1
2_有用性（％） 28.5 58.7 10.3 2.3 0.3 100.0
設問3（人） 101 220 53 16 0 390 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 25.9 56.4 13.6 4.1 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 学部平均（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 47 390 12.1 14.5
2_本を以前より読むようになった 70 390 17.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 101 390 25.9 23.0
4_手帳をつけるようになった 200 390 51.3 41.3
5_図書館を利用するようになった 172 390 44.1 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 29 390 7.4 6.0
7_メモをとるようになった 160 390 41.0 34.8
8_将来のことを考えるようになった 135 390 34.6 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 120 390 30.8 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 45 390 11.5 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 161 390 41.3 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 181 390 46.4 38.0
13_人と話しやすくなった 84 390 21.5 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 101 390 25.9 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 62 390 15.9 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 129 390 33.1 31.1
17_友人関係が広がった 183 390 46.9 41.5
18_教員との距離が近くなった 78 390 20.0 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 36 390 9.2 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 194 390 49.7 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 学部(人) 学部(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 21 5.4 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 275 70.5 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 21 5.4 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 14 3.6 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 24 6.2 10.1
6_その他 7 1.8 1.0
無回答 28 7.2 7.1
計 390 100.0 100.0

6_その他 いまだによく分からない(1)，レポートの書き方が載っているサイト(1)，教員に質問した(1)
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科（合計） 回答者数 229

1回生 222 男 106 18歳～ 213
2回生以上 4 女 123 20歳～ 9
無回答 3 無回答 0 22歳～ 0
計 229 計 229 25歳～ 7

無回答 0
計 229

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 総政平均 学部平均 全学平均
設問1（人） 54 154 17 4 0 229 3.1 3.2 3.1
1_目的理解（％） 23.6 67.2 7.4 1.7 0.0 100.0
設問2（人） 60 140 20 8 1 229 3.1 3.1 3.1
2_有用性（％） 26.2 61.1 8.7 3.5 0.4 100.0
設問3（人） 60 129 28 12 0 229 3.0 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 26.2 56.3 12.2 5.2 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 総政（％） 学部平均（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 15 229 6.6 12.1 14.5
2_本を以前より読むようになった 57 229 24.9 17.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 65 229 28.4 25.9 23.0
4_手帳をつけるようになった 120 229 52.4 51.3 41.3
5_図書館を利用するようになった 87 229 38.0 44.1 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 16 229 7.0 7.4 6.0
7_メモをとるようになった 86 229 37.6 41.0 34.8
8_将来のことを考えるようになった 78 229 34.1 34.6 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 76 229 33.2 30.8 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 20 229 8.7 11.5 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 94 229 41.0 41.3 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 103 229 45.0 46.4 38.0
13_人と話しやすくなった 58 229 25.3 21.5 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 56 229 24.5 25.9 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 27 229 11.8 15.9 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 64 229 27.9 33.1 31.1
17_友人関係が広がった 117 229 51.1 46.9 41.5
18_教員との距離が近くなった 50 229 21.8 20.0 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 25 229 10.9 9.2 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 104 229 45.4 49.7 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 総政(人) 総政(％) 学部(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 15 6.6 5.4 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 149 65.1 70.5 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 19 8.3 5.4 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 11 4.8 3.6 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 15 6.6 6.2 10.1
6_その他 3 1.3 1.8 1.0
無回答 17 7.4 7.2 7.1
計 229 100.0 100.0 100.0

6_その他 いまだによく分からない(1)
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_2 回答者数 12

1回生 10 男 5 18歳～ 11
2回生以上 2 女 7 20歳～ 1
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 12 計 12 25歳～ 0

無回答 0
計 12

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 0 6 3 3 0 12 2.3 3.1 3.1
1_目的理解（％） 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 100.0
設問2（人） 0 4 3 5 0 12 1.9 3.1 3.1
2_有用性（％） 0.0 33.3 25.0 41.7 0.0 100.0
設問3（人） 0 3 3 6 0 12 1.8 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 1 12 8.3 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 5 12 41.7 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 0 12 0.0 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 3 12 25.0 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 2 12 16.7 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 0 12 0.0 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 0 12 0.0 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 0 12 0.0 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 2 12 16.7 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 0 12 0.0 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 1 12 8.3 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 0 12 0.0 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 0 12 0.0 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 2 12 16.7 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 0 12 0.0 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 0 12 0.0 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 3 12 25.0 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 0 12 0.0 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 1 12 8.3 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 1 12 8.3 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 1 8.3 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 5 41.7 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 2 16.7 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 4 33.3 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 0 0.0 7.4 7.1
計 12 100.0 100.0 100.0

6_その他
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_4 回答者数 14

1回生 14 男 9 18歳～ 14
2回生以上 0 女 5 20歳～ 0
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 14 計 14 25歳～ 0

無回答 0
計 14

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 1 11 2 0 0 14 2.9 3.1 3.1
1_目的理解（％） 7.1 78.6 14.3 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 1 11 2 0 0 14 2.9 3.1 3.1
2_有用性（％） 7.1 78.6 14.3 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 3 9 2 0 0 14 3.1 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 21.4 64.3 14.3 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 0 14 0.0 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 7 14 50.0 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 3 14 21.4 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 4 14 28.6 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 4 14 28.6 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 1 14 7.1 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 6 14 42.9 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 2 14 14.3 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 6 14 42.9 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 1 14 7.1 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 3 14 21.4 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 8 14 57.1 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 5 14 35.7 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 4 14 28.6 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 0 14 0.0 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 2 14 14.3 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 7 14 50.0 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 3 14 21.4 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 2 14 14.3 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 4 14 28.6 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 0 0.0 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 6 42.9 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 2 14.3 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 2 14.3 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 1 7.1 6.6 10.1
6_その他 2 14.3 1.3 1.0
無回答 1 7.1 7.4 7.1
計 14 100.0 100.0 100.0

6_その他

学　　年 性 　別 年 　齢

学年

1回生
100.0%

無回答
0.0%

2回生
以上
0.0%

性別
男

64.3%

無回答
0.0%

女
35.7%

年齢

18歳～
100.0%

20歳～
0.0%

22歳～
0.0%

無回答
0.0%
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0.0%
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21.4
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14.3
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_5 回答者数 13

1回生 13 男 7 18歳～ 13
2回生以上 0 女 6 20歳～ 0
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 13 計 13 25歳～ 0

無回答 0
計 13

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 1 12 0 0 0 13 3.1 3.1 3.1
1_目的理解（％） 7.7 92.3 0.0 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 6 6 1 0 0 13 3.4 3.1 3.1
2_有用性（％） 46.2 46.2 7.7 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 4 8 1 0 0 13 3.2 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 30.8 61.5 7.7 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 0 13 0.0 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 5 13 38.5 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 4 13 30.8 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 8 13 61.5 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 3 13 23.1 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 0 13 0.0 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 6 13 46.2 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 5 13 38.5 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 3 13 23.1 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 0 13 0.0 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 8 13 61.5 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 6 13 46.2 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 1 13 7.7 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 3 13 23.1 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 2 13 15.4 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 4 13 30.8 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 7 13 53.8 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 0 13 0.0 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 1 13 7.7 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 7 13 53.8 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 0 0.0 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 10 76.9 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 1 7.7 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 0 0.0 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 2 15.4 7.4 7.1
計 13 100.0 100.0 100.0

6_その他

学　　年 性 　別 年 　齢

学年

1回生
100.0%

無回答
0.0%

2回生
以上
0.0%
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53.8%

無回答
0.0%
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_6 回答者数 13

1回生 13 男 7 18歳～ 13
2回生以上 0 女 6 20歳～ 0
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 13 計 13 25歳～ 0

無回答 0
計 13

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 4 8 1 0 0 13 3.2 3.1 3.1
1_目的理解（％） 30.8 61.5 7.7 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 4 8 1 0 0 13 3.2 3.1 3.1
2_有用性（％） 30.8 61.5 7.7 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 5 7 1 0 0 13 3.3 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 38.5 53.8 7.7 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 0 13 0.0 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 2 13 15.4 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 6 13 46.2 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 7 13 53.8 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 8 13 61.5 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 0 13 0.0 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 5 13 38.5 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 9 13 69.2 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 3 13 23.1 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 2 13 15.4 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 7 13 53.8 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 8 13 61.5 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 5 13 38.5 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 3 13 23.1 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 1 13 7.7 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 3 13 23.1 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 7 13 53.8 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 6 13 46.2 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 3 13 23.1 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 7 13 53.8 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 1 7.7 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 9 69.2 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 1 7.7 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 2 15.4 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 0 0.0 7.4 7.1
計 13 100.0 100.0 100.0

6_その他

学　　年 性 　別 年 　齢

学年

1回生
100.0%

無回答
0.0%

2回生
以上
0.0%

性別 男
53.8%

無回答
0.0%

女
46.2% 年齢
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100.0%
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0.0%

25歳～
0.0%
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_8 回答者数 12

1回生 12 男 6 18歳～ 12
2回生以上 0 女 6 20歳～ 0
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 12 計 12 25歳～ 0

無回答 0
計 12

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 6 6 0 0 0 12 3.5 3.1 3.1
1_目的理解（％） 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 7 5 0 0 0 12 3.6 3.1 3.1
2_有用性（％） 58.3 41.7 0.0 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 6 6 0 0 0 12 3.5 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 0 12 0.0 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 2 12 16.7 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 1 12 8.3 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 7 12 58.3 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 5 12 41.7 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 0 12 0.0 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 5 12 41.7 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 7 12 58.3 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 7 12 58.3 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 2 12 16.7 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 4 12 33.3 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 5 12 41.7 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 3 12 25.0 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 7 12 58.3 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 4 12 33.3 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 5 12 41.7 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 5 12 41.7 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 3 12 25.0 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 5 12 41.7 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 5 12 41.7 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 1 8.3 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 10 83.3 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 1 8.3 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 0 0.0 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 0 0.0 7.4 7.1
計 12 100.0 100.0 100.0

6_その他

学　　年 性 　別 年 　齢
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_9 回答者数 12

1回生 12 男 4 18歳～ 11
2回生以上 0 女 8 20歳～ 1
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 12 計 12 25歳～ 0

無回答 0
計 12

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 2 9 1 0 0 12 3.1 3.1 3.1
1_目的理解（％） 16.7 75.0 8.3 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 2 9 1 0 0 12 3.1 3.1 3.1
2_有用性（％） 16.7 75.0 8.3 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 2 8 2 0 0 12 3.0 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 16.7 66.7 16.7 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 0 12 0.0 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 0 12 0.0 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 5 12 41.7 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 8 12 66.7 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 5 12 41.7 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 0 12 0.0 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 3 12 25.0 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 3 12 25.0 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 2 12 16.7 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 1 12 8.3 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 4 12 33.3 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 4 12 33.3 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 3 12 25.0 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 6 12 50.0 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 2 12 16.7 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 2 12 16.7 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 9 12 75.0 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 2 12 16.7 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 0 12 0.0 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 6 12 50.0 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 2 16.7 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 4 33.3 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 1 8.3 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 1 8.3 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 0 0.0 6.6 10.1
6_その他 1 8.3 1.3 1.0
無回答 3 25.0 7.4 7.1
計 12 100.0 100.0 100.0

6_その他 いまだによく分からない(1)
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_10 回答者数 12

1回生 12 男 4 18歳～ 12
2回生以上 0 女 8 20歳～ 0
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 12 計 12 25歳～ 0

無回答 0
計 12

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 3 5 4 0 0 12 2.9 3.1 3.1
1_目的理解（％） 25.0 41.7 33.3 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 4 5 3 0 0 12 3.1 3.1 3.1
2_有用性（％） 33.3 41.7 25.0 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 5 5 2 0 0 12 3.3 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 41.7 41.7 16.7 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 0 12 0.0 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 3 12 25.0 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 4 12 33.3 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 9 12 75.0 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 4 12 33.3 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 0 12 0.0 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 5 12 41.7 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 6 12 50.0 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 2 12 16.7 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 2 12 16.7 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 9 12 75.0 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 8 12 66.7 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 7 12 58.3 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 1 12 8.3 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 4 12 33.3 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 4 12 33.3 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 9 12 75.0 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 5 12 41.7 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 3 12 25.0 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 7 12 58.3 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 0 0.0 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 7 58.3 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 3 25.0 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 2 16.7 7.4 7.1
計 12 100.0 100.0 100.0

6_その他
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_11 回答者数 14

1回生 14 男 8 18歳～ 14
2回生以上 0 女 6 20歳～ 0
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 14 計 14 25歳～ 0

無回答 0
計 14

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 1 11 1 1 0 14 2.9 3.1 3.1
1_目的理解（％） 7.1 78.6 7.1 7.1 0.0 100.0
設問2（人） 2 10 1 1 0 14 2.9 3.1 3.1
2_有用性（％） 14.3 71.4 7.1 7.1 0.0 100.0
設問3（人） 3 5 5 1 0 14 2.7 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 21.4 35.7 35.7 7.1 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 2 14 14.3 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 5 14 35.7 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 2 14 14.3 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 7 14 50.0 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 3 14 21.4 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 1 14 7.1 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 5 14 35.7 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 2 14 14.3 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 8 14 57.1 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 2 14 14.3 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 5 14 35.7 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 4 14 28.6 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 3 14 21.4 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 6 14 42.9 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 0 14 0.0 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 3 14 21.4 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 4 14 28.6 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 2 14 14.3 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 1 14 7.1 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 6 14 42.9 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 2 14.3 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 10 71.4 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 1 7.1 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 1 7.1 7.4 7.1
計 14 100.0 100.0 100.0

6_その他
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_13 回答者数 12

1回生 12 男 5 18歳～ 10
2回生以上 0 女 7 20歳～ 2
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 12 計 12 25歳～ 0

無回答 0
計 12

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 2 10 0 0 0 12 3.2 3.1 3.1
1_目的理解（％） 16.7 83.3 0.0 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 2 9 1 0 0 12 3.1 3.1 3.1
2_有用性（％） 16.7 75.0 8.3 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 1 10 1 0 0 12 3.0 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 8.3 83.3 8.3 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 2 12 16.7 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 3 12 25.0 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 6 12 50.0 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 6 12 50.0 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 8 12 66.7 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 3 12 25.0 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 5 12 41.7 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 6 12 50.0 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 3 12 25.0 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 2 12 16.7 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 10 12 83.3 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 7 12 58.3 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 5 12 41.7 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 1 12 8.3 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 2 12 16.7 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 5 12 41.7 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 10 12 83.3 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 5 12 41.7 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 1 12 8.3 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 5 12 41.7 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 0 0.0 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 7 58.3 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 2 16.7 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 1 8.3 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 0 0.0 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 2 16.7 7.4 7.1
計 12 100.0 100.0 100.0

6_その他
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_14 回答者数 10

1回生 10 男 2 18歳～ 10
2回生以上 0 女 8 20歳～ 0
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 10 計 10 25歳～ 0

無回答 0
計 10

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 5 5 0 0 0 10 3.5 3.1 3.1
1_目的理解（％） 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 6 4 0 0 0 10 3.6 3.1 3.1
2_有用性（％） 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 5 5 0 0 0 10 3.5 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 0 10 0.0 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 4 10 40.0 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 2 10 20.0 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 5 10 50.0 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 4 10 40.0 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 0 10 0.0 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 5 10 50.0 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 4 10 40.0 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 2 10 20.0 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 0 10 0.0 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 2 10 20.0 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 6 10 60.0 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 1 10 10.0 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 3 10 30.0 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 0 10 0.0 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 4 10 40.0 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 9 10 90.0 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 5 10 50.0 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 3 10 30.0 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 8 10 80.0 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 1 10.0 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 8 80.0 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 0 0.0 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 1 10.0 7.4 7.1
計 10 100.0 100.0 100.0
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_15 回答者数 14

1回生 12 男 10 18歳～ 13
2回生以上 2 女 4 20歳～ 1
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 14 計 14 25歳～ 0

無回答 0
計 14

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 5 9 0 0 0 14 3.4 3.1 3.1
1_目的理解（％） 35.7 64.3 0.0 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 4 8 1 1 0 14 3.1 3.1 3.1
2_有用性（％） 28.6 57.1 7.1 7.1 0.0 100.0
設問3（人） 4 6 1 3 0 14 2.8 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 28.6 42.9 7.1 21.4 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 2 14 14.3 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 3 14 21.4 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 7 14 50.0 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 6 14 42.9 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 6 14 42.9 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 1 14 7.1 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 8 14 57.1 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 6 14 42.9 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 9 14 64.3 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 1 14 7.1 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 3 14 21.4 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 6 14 42.9 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 4 14 28.6 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 4 14 28.6 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 2 14 14.3 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 4 14 28.6 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 8 14 57.1 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 1 14 7.1 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 1 14 7.1 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 8 14 57.1 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 1 7.1 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 10 71.4 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 2 14.3 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 0 0.0 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 1 7.1 7.4 7.1
計 14 100.0 100.0 100.0

6_その他
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_16 回答者数 13

1回生 13 男 4 18歳～ 11
2回生以上 0 女 9 20歳～ 1
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 13 計 13 25歳～ 1

無回答 0
計 13

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 1 10 2 0 0 13 2.9 3.1 3.1
1_目的理解（％） 7.7 76.9 15.4 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 3 8 2 0 0 13 3.1 3.1 3.1
2_有用性（％） 23.1 61.5 15.4 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 3 7 2 1 0 13 2.9 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 23.1 53.8 15.4 7.7 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 2 13 15.4 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 4 13 30.8 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 5 13 38.5 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 10 13 76.9 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 5 13 38.5 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 3 13 23.1 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 6 13 46.2 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 7 13 53.8 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 6 13 46.2 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 2 13 15.4 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 6 13 46.2 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 8 13 61.5 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 6 13 46.2 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 2 13 15.4 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 1 13 7.7 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 5 13 38.5 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 8 13 61.5 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 4 13 30.8 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 0 13 0.0 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 8 13 61.5 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 0 0.0 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 12 92.3 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 0 0.0 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 1 7.7 7.4 7.1
計 13 100.0 100.0 100.0

6_その他
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_18 回答者数 9

1回生 9 男 2 18歳～ 8
2回生以上 0 女 7 20歳～ 1
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 9 計 9 25歳～ 0

無回答 0
計 9

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 1 8 0 0 0 9 3.1 3.1 3.1
1_目的理解（％） 11.1 88.9 0.0 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 2 7 0 0 0 9 3.2 3.1 3.1
2_有用性（％） 22.2 77.8 0.0 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 1 6 2 0 0 9 2.9 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 11.1 66.7 22.2 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 0 9 0.0 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 4 9 44.4 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 0 9 0.0 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 1 9 11.1 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 4 9 44.4 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 0 9 0.0 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 3 9 33.3 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 4 9 44.4 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 0 9 0.0 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 0 9 0.0 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 3 9 33.3 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 2 9 22.2 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 1 9 11.1 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 1 9 11.1 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 1 9 11.1 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 4 9 44.4 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 2 9 22.2 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 3 9 33.3 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 0 9 0.0 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 2 9 22.2 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 3 33.3 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 3 33.3 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 1 11.1 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 1 11.1 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 0 0.0 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 1 11.1 7.4 7.1
計 9 100.0 100.0 100.0

6_その他
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_19 回答者数 10

1回生 10 男 4 18歳～ 9
2回生以上 0 女 6 20歳～ 1
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 10 計 10 25歳～ 0

無回答 0
計 10

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 2 8 0 0 0 10 3.2 3.1 3.1
1_目的理解（％） 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 2 7 1 0 0 10 3.1 3.1 3.1
2_有用性（％） 20.0 70.0 10.0 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 1 8 1 0 0 10 3.0 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 10.0 80.0 10.0 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 0 10 0.0 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 3 10 30.0 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 4 10 40.0 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 6 10 60.0 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 7 10 70.0 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 1 10 10.0 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 5 10 50.0 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 2 10 20.0 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 2 10 20.0 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 0 10 0.0 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 4 10 40.0 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 5 10 50.0 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 2 10 20.0 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 2 10 20.0 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 1 10 10.0 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 5 10 50.0 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 4 10 40.0 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 2 10 20.0 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 1 10 10.0 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 6 10 60.0 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 0 0.0 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 7 70.0 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 1 10.0 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 0 0.0 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 2 20.0 7.4 7.1
計 10 100.0 100.0 100.0

6_その他
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_夜間1 回答者数 14

1回生 12 男 6 18歳～ 12
2回生以上 0 女 8 20歳～ 0
無回答 2 無回答 0 22歳～ 0
計 14 計 14 25歳～ 2

無回答 0
計 14

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 5 9 0 0 0 14 3.4 3.1 3.1
1_目的理解（％） 35.7 64.3 0.0 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 5 8 1 0 0 14 3.3 3.1 3.1
2_有用性（％） 35.7 57.1 7.1 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 2 11 1 0 0 14 3.1 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 14.3 78.6 7.1 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 2 14 14.3 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 5 14 35.7 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 1 14 7.1 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 5 14 35.7 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 4 14 28.6 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 0 14 0.0 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 5 14 35.7 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 2 14 14.3 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 6 14 42.9 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 1 14 7.1 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 5 14 35.7 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 6 14 42.9 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 4 14 28.6 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 2 14 14.3 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 3 14 21.4 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 1 14 7.1 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 8 14 57.1 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 4 14 28.6 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 1 14 7.1 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 3 14 21.4 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 0 0.0 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 11 78.6 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 3 21.4 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 0 0.0 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 0 0.0 7.4 7.1
計 14 100.0 100.0 100.0

6_その他
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_夜間2 回答者数 13

1回生 12 男 4 18歳～ 12
2回生以上 0 女 9 20歳～ 1
無回答 1 無回答 0 22歳～ 0
計 13 計 13 25歳～ 0

無回答 0
計 13

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 6 7 0 0 0 13 3.5 3.1 3.1
1_目的理解（％） 46.2 53.8 0.0 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 4 8 0 1 0 13 3.2 3.1 3.1
2_有用性（％） 30.8 61.5 0.0 7.7 0.0 100.0
設問3（人） 5 7 0 1 0 13 3.2 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 38.5 53.8 0.0 7.7 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 2 13 15.4 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 0 13 0.0 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 6 13 46.2 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 10 13 76.9 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 4 13 30.8 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 2 13 15.4 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 4 13 30.8 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 5 13 38.5 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 3 13 23.1 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 0 13 0.0 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 6 13 46.2 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 4 13 30.8 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 4 13 30.8 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 2 13 15.4 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 1 13 7.7 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 4 13 30.8 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 7 13 53.8 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 3 13 23.1 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 2 13 15.4 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 3 13 23.1 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 0 0.0 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 8 61.5 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 1 7.7 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 1 7.7 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 3 23.1 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 0 0.0 7.4 7.1
計 13 100.0 100.0 100.0

6_その他

学　　年 性 　別 年 　齢

学年

1回生
92.3%

無回答
7.7%2回生

以上
0.0%

性別

男
30.8%

無回答
0.0%

女
69.2%

年齢

18歳～
92.3%

20歳～
7.7%

22歳～
0.0%

無回答
0.0%

25歳～
0.0%

46.2

30.8

38.5

53.8

61.5

53.8

0.0

0.0

0.0

0.0

7.7

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1_目的理解（％）

2_有用性（％）

3_来年度の開講（％）

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--)

0

20

40

60

80

100

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

0.0

6.6

7.0

61.5

65.1

59.1

7.7

8.3

10.6

7.7

4.8

5.0

23.1

6.6

10.1

0.0

1.3

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本クラス(％)

総政(％)

全学(％)

1.経験 2.新入生セミナーの授業 3.新入生セミナー以外の授業 4.一般書 5.アドバイス 6.その他

108



                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_夜間3 回答者数 12

1回生 12 男 8 18歳～ 11
2回生以上 0 女 4 20歳～ 0
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 12 計 12 25歳～ 1

無回答 0
計 12

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 4 7 1 0 0 12 3.3 3.1 3.1
1_目的理解（％） 33.3 58.3 8.3 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 2 10 0 0 0 12 3.2 3.1 3.1
2_有用性（％） 16.7 83.3 0.0 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 2 10 0 0 0 12 3.2 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 16.7 83.3 0.0 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 1 12 8.3 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 0 12 0.0 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 4 12 33.3 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 6 12 50.0 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 3 12 25.0 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 0 12 0.0 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 2 12 16.7 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 3 12 25.0 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 8 12 66.7 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 1 12 8.3 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 5 12 41.7 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 7 12 58.3 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 2 12 16.7 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 4 12 33.3 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 0 12 0.0 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 1 12 8.3 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 2 12 16.7 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 1 12 8.3 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 0 12 0.0 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 5 12 41.7 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 0 0.0 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 10 83.3 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 1 8.3 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 1 8.3 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 0 0.0 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 0 0.0 7.4 7.1
計 12 100.0 100.0 100.0

6_その他
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_夜間5 回答者数 12

1回生 12 男 8 18歳～ 10
2回生以上 0 女 4 20歳～ 0
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 12 計 12 25歳～ 2

無回答 0
計 12

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 1 10 1 0 0 12 3.0 3.1 3.1
1_目的理解（％） 8.3 83.3 8.3 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 1 8 2 0 1 12 2.9 3.1 3.1
2_有用性（％） 8.3 66.7 16.7 0.0 8.3 100.0
設問3（人） 4 6 2 0 0 12 3.2 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 1 12 8.3 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 1 12 8.3 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 3 12 25.0 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 8 12 66.7 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 5 12 41.7 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 3 12 25.0 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 7 12 58.3 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 4 12 33.3 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 3 12 25.0 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 1 12 8.3 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 6 12 50.0 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 6 12 50.0 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 2 12 16.7 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 1 12 8.3 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 2 12 16.7 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 6 12 50.0 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 7 12 58.3 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 1 12 8.3 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 0 12 0.0 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 9 12 75.0 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 2 16.7 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 9 75.0 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 1 8.3 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 0 0.0 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 0 0.0 7.4 7.1
計 12 100.0 100.0 100.0
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_総合政策学科_夜間6 回答者数 8

1回生 8 男 3 18歳～ 7
2回生以上 0 女 5 20歳～ 0
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 8 計 8 25歳～ 1

無回答 0
計 8

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 総政平均 全学平均
設問1（人） 4 3 1 0 0 8 3.4 3.1 3.1
1_目的理解（％） 50.0 37.5 12.5 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 3 5 0 0 0 8 3.4 3.1 3.1
2_有用性（％） 37.5 62.5 0.0 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 4 2 2 0 0 8 3.3 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 総政（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 0 8 0.0 6.6 14.5
2_本を以前より読むようになった 1 8 12.5 24.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 2 8 25.0 28.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 4 8 50.0 52.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 3 8 37.5 38.0 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 1 8 12.5 7.0 6.0
7_メモをとるようになった 1 8 12.5 37.6 34.8
8_将来のことを考えるようになった 1 8 12.5 34.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 1 8 12.5 33.2 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 2 8 25.0 8.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 3 8 37.5 41.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 3 8 37.5 45.0 38.0
13_人と話しやすくなった 0 8 0.0 25.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 2 8 25.0 24.5 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 1 8 12.5 11.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 2 8 25.0 27.9 31.1
17_友人関係が広がった 1 8 12.5 51.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 0 8 0.0 21.8 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 0 8 0.0 10.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 4 8 50.0 45.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 総政(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 1 12.5 6.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 3 37.5 65.1 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 3 37.5 8.3 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 4.8 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 1 12.5 6.6 10.1
6_その他 0 0.0 1.3 1.0
無回答 0 0.0 7.4 7.1
計 8 100.0 100.0 100.0

6_その他
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_人文学科（合計） 回答者数 161

1回生 160 男 47 18歳～ 149
2回生以上 0 女 114 20歳～ 7
無回答 1 無回答 0 22歳～ 0
計 161 計 161 25歳～ 5

無回答 0
計 161

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 人文平均 学部平均 全学平均
設問1（人） 50 104 5 2 0 161 3.3 3.2 3.1
1_目的理解（％） 31.1 64.6 3.1 1.2 0.0 100.0
設問2（人） 51 89 20 1 0 161 3.2 3.1 3.1
2_有用性（％） 31.7 55.3 12.4 0.6 0.0 100.0
設問3（人） 41 91 25 4 0 161 3.0 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 25.5 56.5 15.5 2.5 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 人文（％） 学部平均（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 32 161 19.9 12.1 14.5
2_本を以前より読むようになった 13 161 8.1 17.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 36 161 22.4 25.9 23.0
4_手帳をつけるようになった 80 161 49.7 51.3 41.3
5_図書館を利用するようになった 85 161 52.8 44.1 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 13 161 8.1 7.4 6.0
7_メモをとるようになった 74 161 46.0 41.0 34.8
8_将来のことを考えるようになった 57 161 35.4 34.6 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 44 161 27.3 30.8 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 25 161 15.5 11.5 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 67 161 41.6 41.3 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 78 161 48.4 46.4 38.0
13_人と話しやすくなった 26 161 16.1 21.5 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 45 161 28.0 25.9 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 35 161 21.7 15.9 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 65 161 40.4 33.1 31.1
17_友人関係が広がった 66 161 41.0 46.9 41.5
18_教員との距離が近くなった 28 161 17.4 20.0 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 11 161 6.8 9.2 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 90 161 55.9 49.7 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 人文(人) 人文(％) 学部(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 6 3.7 5.4 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 126 78.3 70.5 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 2 1.2 5.4 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 3 1.9 3.6 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 9 5.6 6.2 10.1
6_その他 4 2.5 1.8 1.0
無回答 11 6.8 7.2 7.1
計 161 100.0 100.0 100.0

6_その他 レポートの書き方が載っているサイト(1)，教員に質問した(1)
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_人文学科_1 回答者数 13

1回生 13 男 2 18歳～ 12
2回生以上 0 女 11 20歳～ 1
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 13 計 13 25歳～ 0

無回答 0
計 13

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 人文平均 全学平均
設問1（人） 3 10 0 0 0 13 3.2 3.3 3.1
1_目的理解（％） 23.1 76.9 0.0 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 4 8 1 0 0 13 3.2 3.2 3.1
2_有用性（％） 30.8 61.5 7.7 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 5 6 2 0 0 13 3.2 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 38.5 46.2 15.4 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 人文（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 2 13 15.4 19.9 14.5
2_本を以前より読むようになった 1 13 7.7 8.1 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 2 13 15.4 22.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 6 13 46.2 49.7 41.3
5_図書館を利用するようになった 6 13 46.2 52.8 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 1 13 7.7 8.1 6.0
7_メモをとるようになった 3 13 23.1 46.0 34.8
8_将来のことを考えるようになった 2 13 15.4 35.4 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 6 13 46.2 27.3 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 0 13 0.0 15.5 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 3 13 23.1 41.6 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 5 13 38.5 48.4 38.0
13_人と話しやすくなった 2 13 15.4 16.1 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 3 13 23.1 28.0 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 2 13 15.4 21.7 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 4 13 30.8 40.4 31.1
17_友人関係が広がった 7 13 53.8 41.0 41.5
18_教員との距離が近くなった 1 13 7.7 17.4 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 0 13 0.0 6.8 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 7 13 53.8 55.9 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 人文(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 1 7.7 3.7 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 8 61.5 78.3 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 1.2 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 1 7.7 1.9 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 1 7.7 5.6 10.1
6_その他 0 0.0 2.5 1.0
無回答 2 15.4 6.8 7.1
計 13 100.0 100.0 100.0

6_その他
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_人文学科_2 回答者数 12

1回生 12 男 4 18歳～ 11
2回生以上 0 女 8 20歳～ 1
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 12 計 12 25歳～ 0

無回答 0
計 12

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 人文平均 全学平均
設問1（人） 1 10 1 0 0 12 3.0 3.3 3.1
1_目的理解（％） 8.3 83.3 8.3 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 5 6 1 0 0 12 3.3 3.2 3.1
2_有用性（％） 41.7 50.0 8.3 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 2 9 1 0 0 12 3.1 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 16.7 75.0 8.3 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 人文（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 1 12 8.3 19.9 14.5
2_本を以前より読むようになった 0 12 0.0 8.1 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 3 12 25.0 22.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 8 12 66.7 49.7 41.3
5_図書館を利用するようになった 5 12 41.7 52.8 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 0 12 0.0 8.1 6.0
7_メモをとるようになった 6 12 50.0 46.0 34.8
8_将来のことを考えるようになった 5 12 41.7 35.4 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 3 12 25.0 27.3 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 0 12 0.0 15.5 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 6 12 50.0 41.6 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 9 12 75.0 48.4 38.0
13_人と話しやすくなった 3 12 25.0 16.1 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 5 12 41.7 28.0 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 1 12 8.3 21.7 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 8 12 66.7 40.4 31.1
17_友人関係が広がった 5 12 41.7 41.0 41.5
18_教員との距離が近くなった 4 12 33.3 17.4 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 0 12 0.0 6.8 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 9 12 75.0 55.9 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 人文(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 0 0.0 3.7 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 10 83.3 78.3 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 1.2 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 1 8.3 1.9 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 0 0.0 5.6 10.1
6_その他 1 8.3 2.5 1.0
無回答 0 0.0 6.8 7.1
計 12 100.0 100.0 100.0

6_その他
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_人文学科_3 回答者数 10

1回生 10 男 3 18歳～ 10
2回生以上 0 女 7 20歳～ 0
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 10 計 10 25歳～ 0

無回答 0
計 10

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 人文平均 全学平均
設問1（人） 2 8 0 0 0 10 3.2 3.3 3.1
1_目的理解（％） 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 3 7 0 0 0 10 3.3 3.2 3.1
2_有用性（％） 30.0 70.0 0.0 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 3 7 0 0 0 10 3.3 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 30.0 70.0 0.0 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 人文（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 2 10 20.0 19.9 14.5
2_本を以前より読むようになった 1 10 10.0 8.1 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 3 10 30.0 22.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 6 10 60.0 49.7 41.3
5_図書館を利用するようになった 8 10 80.0 52.8 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 1 10 10.0 8.1 6.0
7_メモをとるようになった 4 10 40.0 46.0 34.8
8_将来のことを考えるようになった 7 10 70.0 35.4 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 1 10 10.0 27.3 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 0 10 0.0 15.5 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 5 10 50.0 41.6 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 4 10 40.0 48.4 38.0
13_人と話しやすくなった 2 10 20.0 16.1 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 4 10 40.0 28.0 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 5 10 50.0 21.7 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 3 10 30.0 40.4 31.1
17_友人関係が広がった 5 10 50.0 41.0 41.5
18_教員との距離が近くなった 3 10 30.0 17.4 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 2 10 20.0 6.8 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 8 10 80.0 55.9 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 人文(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 0 0.0 3.7 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 9 90.0 78.3 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 1.2 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 1.9 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 1 10.0 5.6 10.1
6_その他 0 0.0 2.5 1.0
無回答 0 0.0 6.8 7.1
計 10 100.0 100.0 100.0

6_その他
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_人文学科_4 回答者数 12

1回生 12 男 3 18歳～ 11
2回生以上 0 女 9 20歳～ 1
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 12 計 12 25歳～ 0

無回答 0
計 12

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 人文平均 全学平均
設問1（人） 3 9 0 0 0 12 3.3 3.3 3.1
1_目的理解（％） 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 2 9 1 0 0 12 3.1 3.2 3.1
2_有用性（％） 16.7 75.0 8.3 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 3 7 1 1 0 12 3.0 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 25.0 58.3 8.3 8.3 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 人文（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 2 12 16.7 19.9 14.5
2_本を以前より読むようになった 1 12 8.3 8.1 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 2 12 16.7 22.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 5 12 41.7 49.7 41.3
5_図書館を利用するようになった 5 12 41.7 52.8 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 0 12 0.0 8.1 6.0
7_メモをとるようになった 3 12 25.0 46.0 34.8
8_将来のことを考えるようになった 1 12 8.3 35.4 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 2 12 16.7 27.3 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 1 12 8.3 15.5 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 7 12 58.3 41.6 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 5 12 41.7 48.4 38.0
13_人と話しやすくなった 0 12 0.0 16.1 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 0 12 0.0 28.0 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 3 12 25.0 21.7 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 4 12 33.3 40.4 31.1
17_友人関係が広がった 2 12 16.7 41.0 41.5
18_教員との距離が近くなった 3 12 25.0 17.4 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 0 12 0.0 6.8 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 8 12 66.7 55.9 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 人文(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 0 0.0 3.7 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 11 91.7 78.3 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 1.2 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 1.9 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 1 8.3 5.6 10.1
6_その他 0 0.0 2.5 1.0
無回答 0 0.0 6.8 7.1
計 12 100.0 100.0 100.0

6_その他
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_人文学科_5 回答者数 13

1回生 12 男 2 18歳～ 13
2回生以上 0 女 11 20歳～ 0
無回答 1 無回答 0 22歳～ 0
計 13 計 13 25歳～ 0

無回答 0
計 13

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 人文平均 全学平均
設問1（人） 1 10 2 0 0 13 2.9 3.3 3.1
1_目的理解（％） 7.7 76.9 15.4 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 2 8 3 0 0 13 2.9 3.2 3.1
2_有用性（％） 15.4 61.5 23.1 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 2 9 2 0 0 13 3.0 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 15.4 69.2 15.4 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 人文（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 4 13 30.8 19.9 14.5
2_本を以前より読むようになった 3 13 23.1 8.1 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 5 13 38.5 22.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 6 13 46.2 49.7 41.3
5_図書館を利用するようになった 7 13 53.8 52.8 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 1 13 7.7 8.1 6.0
7_メモをとるようになった 7 13 53.8 46.0 34.8
8_将来のことを考えるようになった 4 13 30.8 35.4 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 4 13 30.8 27.3 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 3 13 23.1 15.5 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 4 13 30.8 41.6 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 7 13 53.8 48.4 38.0
13_人と話しやすくなった 3 13 23.1 16.1 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 5 13 38.5 28.0 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 2 13 15.4 21.7 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 5 13 38.5 40.4 31.1
17_友人関係が広がった 4 13 30.8 41.0 41.5
18_教員との距離が近くなった 4 13 30.8 17.4 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 1 13 7.7 6.8 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 10 13 76.9 55.9 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 人文(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 0 0.0 3.7 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 12 92.3 78.3 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 1.2 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 1.9 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 0 0.0 5.6 10.1
6_その他 0 0.0 2.5 1.0
無回答 1 7.7 6.8 7.1
計 13 100.0 100.0 100.0

6_その他
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_人文学科_6 回答者数 14

1回生 14 男 1 18歳～ 14
2回生以上 0 女 13 20歳～ 0
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 14 計 14 25歳～ 0

無回答 0
計 14

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 人文平均 全学平均
設問1（人） 3 10 1 0 0 14 3.1 3.3 3.1
1_目的理解（％） 21.4 71.4 7.1 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 2 11 1 0 0 14 3.1 3.2 3.1
2_有用性（％） 14.3 78.6 7.1 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 4 8 2 0 0 14 3.1 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 28.6 57.1 14.3 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 人文（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 1 14 7.1 19.9 14.5
2_本を以前より読むようになった 1 14 7.1 8.1 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 3 14 21.4 22.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 4 14 28.6 49.7 41.3
5_図書館を利用するようになった 12 14 85.7 52.8 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 1 14 7.1 8.1 6.0
7_メモをとるようになった 7 14 50.0 46.0 34.8
8_将来のことを考えるようになった 6 14 42.9 35.4 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 1 14 7.1 27.3 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 1 14 7.1 15.5 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 4 14 28.6 41.6 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 6 14 42.9 48.4 38.0
13_人と話しやすくなった 0 14 0.0 16.1 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 5 14 35.7 28.0 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 5 14 35.7 21.7 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 6 14 42.9 40.4 31.1
17_友人関係が広がった 6 14 42.9 41.0 41.5
18_教員との距離が近くなった 1 14 7.1 17.4 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 1 14 7.1 6.8 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 8 14 57.1 55.9 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 人文(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 0 0.0 3.7 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 11 78.6 78.3 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 1.2 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 1 7.1 1.9 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 0 0.0 5.6 10.1
6_その他 1 7.1 2.5 1.0
無回答 1 7.1 6.8 7.1
計 14 100.0 100.0 100.0

6_その他 レポートの書き方が載っているサイト(1)
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_人文学科_7 回答者数 11

1回生 11 男 1 18歳～ 11
2回生以上 0 女 10 20歳～ 0
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 11 計 11 25歳～ 0

無回答 0
計 11

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 人文平均 全学平均
設問1（人） 4 7 0 0 0 11 3.4 3.3 3.1
1_目的理解（％） 36.4 63.6 0.0 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 6 4 1 0 0 11 3.5 3.2 3.1
2_有用性（％） 54.5 36.4 9.1 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 2 7 2 0 0 11 3.0 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 18.2 63.6 18.2 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 人文（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 3 11 27.3 19.9 14.5
2_本を以前より読むようになった 0 11 0.0 8.1 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 0 11 0.0 22.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 7 11 63.6 49.7 41.3
5_図書館を利用するようになった 7 11 63.6 52.8 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 4 11 36.4 8.1 6.0
7_メモをとるようになった 6 11 54.5 46.0 34.8
8_将来のことを考えるようになった 1 11 9.1 35.4 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 3 11 27.3 27.3 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 4 11 36.4 15.5 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 4 11 36.4 41.6 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 5 11 45.5 48.4 38.0
13_人と話しやすくなった 3 11 27.3 16.1 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 2 11 18.2 28.0 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 1 11 9.1 21.7 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 5 11 45.5 40.4 31.1
17_友人関係が広がった 6 11 54.5 41.0 41.5
18_教員との距離が近くなった 3 11 27.3 17.4 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 0 11 0.0 6.8 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 7 11 63.6 55.9 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 人文(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 0 0.0 3.7 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 9 81.8 78.3 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 1.2 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 1.9 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 1 9.1 5.6 10.1
6_その他 0 0.0 2.5 1.0
無回答 1 9.1 6.8 7.1
計 11 100.0 100.0 100.0
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_人文学科_8 回答者数 14

1回生 14 男 1 18歳～ 13
2回生以上 0 女 13 20歳～ 1
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 14 計 14 25歳～ 0

無回答 0
計 14

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 人文平均 全学平均
設問1（人） 4 10 0 0 0 14 3.3 3.3 3.1
1_目的理解（％） 28.6 71.4 0.0 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 3 7 4 0 0 14 2.9 3.2 3.1
2_有用性（％） 21.4 50.0 28.6 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 2 6 6 0 0 14 2.7 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 14.3 42.9 42.9 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 人文（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 1 14 7.1 19.9 14.5
2_本を以前より読むようになった 2 14 14.3 8.1 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 3 14 21.4 22.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 8 14 57.1 49.7 41.3
5_図書館を利用するようになった 6 14 42.9 52.8 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 0 14 0.0 8.1 6.0
7_メモをとるようになった 7 14 50.0 46.0 34.8
8_将来のことを考えるようになった 5 14 35.7 35.4 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 4 14 28.6 27.3 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 3 14 21.4 15.5 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 8 14 57.1 41.6 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 6 14 42.9 48.4 38.0
13_人と話しやすくなった 1 14 7.1 16.1 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 6 14 42.9 28.0 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 0 14 0.0 21.7 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 4 14 28.6 40.4 31.1
17_友人関係が広がった 6 14 42.9 41.0 41.5
18_教員との距離が近くなった 2 14 14.3 17.4 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 2 14 14.3 6.8 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 11 14 78.6 55.9 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 人文(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 1 7.1 3.7 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 7 50.0 78.3 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 1 7.1 1.2 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 1.9 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 1 7.1 5.6 10.1
6_その他 0 0.0 2.5 1.0
無回答 4 28.6 6.8 7.1
計 14 100.0 100.0 100.0

6_その他
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_人文学科_9 回答者数 10

1回生 10 男 7 18歳～ 9
2回生以上 0 女 3 20歳～ 1
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 10 計 10 25歳～ 0

無回答 0
計 10

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 人文平均 全学平均
設問1（人） 5 4 0 1 0 10 3.3 3.3 3.1
1_目的理解（％） 50.0 40.0 0.0 10.0 0.0 100.0
設問2（人） 3 3 3 1 0 10 2.8 3.2 3.1
2_有用性（％） 30.0 30.0 30.0 10.0 0.0 100.0
設問3（人） 1 5 3 1 0 10 2.6 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 10.0 50.0 30.0 10.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 人文（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 3 10 30.0 19.9 14.5
2_本を以前より読むようになった 1 10 10.0 8.1 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 1 10 10.0 22.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 5 10 50.0 49.7 41.3
5_図書館を利用するようになった 6 10 60.0 52.8 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 1 10 10.0 8.1 6.0
7_メモをとるようになった 5 10 50.0 46.0 34.8
8_将来のことを考えるようになった 1 10 10.0 35.4 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 3 10 30.0 27.3 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 1 10 10.0 15.5 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 4 10 40.0 41.6 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 2 10 20.0 48.4 38.0
13_人と話しやすくなった 1 10 10.0 16.1 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 2 10 20.0 28.0 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 1 10 10.0 21.7 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 5 10 50.0 40.4 31.1
17_友人関係が広がった 3 10 30.0 41.0 41.5
18_教員との距離が近くなった 1 10 10.0 17.4 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 1 10 10.0 6.8 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 3 10 30.0 55.9 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 人文(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 1 10.0 3.7 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 7 70.0 78.3 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 1.2 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 1.9 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 1 10.0 5.6 10.1
6_その他 0 0.0 2.5 1.0
無回答 1 10.0 6.8 7.1
計 10 100.0 100.0 100.0

6_その他
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_人文学科_夜間1 回答者数 16

1回生 16 男 10 18歳～ 11
2回生以上 0 女 6 20歳～ 2
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 16 計 16 25歳～ 3

無回答 0
計 16

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 人文平均 全学平均
設問1（人） 7 8 0 1 0 16 3.3 3.3 3.1
1_目的理解（％） 43.8 50.0 0.0 6.3 0.0 100.0
設問2（人） 4 8 4 0 0 16 3.0 3.2 3.1
2_有用性（％） 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 4 7 4 1 0 16 2.9 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 25.0 43.8 25.0 6.3 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 人文（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 3 16 18.8 19.9 14.5
2_本を以前より読むようになった 2 16 12.5 8.1 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 2 16 12.5 22.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 6 16 37.5 49.7 41.3
5_図書館を利用するようになった 5 16 31.3 52.8 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 3 16 18.8 8.1 6.0
7_メモをとるようになった 7 16 43.8 46.0 34.8
8_将来のことを考えるようになった 7 16 43.8 35.4 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 4 16 25.0 27.3 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 4 16 25.0 15.5 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 5 16 31.3 41.6 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 6 16 37.5 48.4 38.0
13_人と話しやすくなった 2 16 12.5 16.1 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 4 16 25.0 28.0 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 6 16 37.5 21.7 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 4 16 25.0 40.4 31.1
17_友人関係が広がった 5 16 31.3 41.0 41.5
18_教員との距離が近くなった 2 16 12.5 17.4 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 1 16 6.3 6.8 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 1 16 6.3 55.9 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 人文(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 1 6.3 3.7 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 10 62.5 78.3 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 1 6.3 1.2 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 1.9 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 1 6.3 5.6 10.1
6_その他 2 12.5 2.5 1.0
無回答 1 6.3 6.8 7.1
計 16 100.0 100.0 100.0

6_その他 教員に質問した(1)
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_人文学科_夜間2 回答者数 17

1回生 17 男 8 18歳～ 16
2回生以上 0 女 9 20歳～ 0
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 17 計 17 25歳～ 1

無回答 0
計 17

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 人文平均 全学平均
設問1（人） 6 10 1 0 0 17 3.3 3.3 3.1
1_目的理解（％） 35.3 58.8 5.9 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 5 11 1 0 0 17 3.2 3.2 3.1
2_有用性（％） 29.4 64.7 5.9 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 6 9 1 1 0 17 3.2 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 35.3 52.9 5.9 5.9 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 人文（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 5 17 29.4 19.9 14.5
2_本を以前より読むようになった 0 17 0.0 8.1 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 6 17 35.3 22.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 8 17 47.1 49.7 41.3
5_図書館を利用するようになった 9 17 52.9 52.8 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 1 17 5.9 8.1 6.0
7_メモをとるようになった 9 17 52.9 46.0 34.8
8_将来のことを考えるようになった 7 17 41.2 35.4 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 7 17 41.2 27.3 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 3 17 17.6 15.5 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 6 17 35.3 41.6 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 10 17 58.8 48.4 38.0
13_人と話しやすくなった 6 17 35.3 16.1 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 3 17 17.6 28.0 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 5 17 29.4 21.7 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 6 17 35.3 40.4 31.1
17_友人関係が広がった 10 17 58.8 41.0 41.5
18_教員との距離が近くなった 0 17 0.0 17.4 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 1 17 5.9 6.8 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 9 17 52.9 55.9 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 人文(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 1 5.9 3.7 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 14 82.4 78.3 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 1.2 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 1.9 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 2 11.8 5.6 10.1
6_その他 0 0.0 2.5 1.0
無回答 0 0.0 6.8 7.1
計 17 100.0 100.0 100.0

6_その他
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：法文学部_人文学科_夜間3 回答者数 19

1回生 19 男 5 18歳～ 18
2回生以上 0 女 14 20歳～ 0
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 19 計 19 25歳～ 1

無回答 0
計 19

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 人文平均 全学平均
設問1（人） 11 8 0 0 0 19 3.6 3.3 3.1
1_目的理解（％） 57.9 42.1 0.0 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 12 7 0 0 0 19 3.6 3.2 3.1
2_有用性（％） 63.2 36.8 0.0 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 7 11 1 0 0 19 3.3 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 36.8 57.9 5.3 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 人文（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 5 19 26.3 19.9 14.5
2_本を以前より読むようになった 1 19 5.3 8.1 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 6 19 31.6 22.4 23.0
4_手帳をつけるようになった 11 19 57.9 49.7 41.3
5_図書館を利用するようになった 9 19 47.4 52.8 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 0 19 0.0 8.1 6.0
7_メモをとるようになった 10 19 52.6 46.0 34.8
8_将来のことを考えるようになった 11 19 57.9 35.4 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 6 19 31.6 27.3 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 5 19 26.3 15.5 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 11 19 57.9 41.6 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 13 19 68.4 48.4 38.0
13_人と話しやすくなった 3 19 15.8 16.1 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 6 19 31.6 28.0 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 4 19 21.1 21.7 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 11 19 57.9 40.4 31.1
17_友人関係が広がった 7 19 36.8 41.0 41.5
18_教員との距離が近くなった 4 19 21.1 17.4 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 2 19 10.5 6.8 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 9 19 47.4 55.9 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 人文(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 1 5.3 3.7 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 18 94.7 78.3 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 1.2 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 1.9 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 0 0.0 5.6 10.1
6_その他 0 0.0 2.5 1.0
無回答 0 0.0 6.8 7.1
計 19 100.0 100.0 100.0
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：教育学部（合計） 回答者数 185

1回生 177 男 62 18歳～ 174
2回生以上 4 女 123 20歳～ 11
無回答 4 無回答 0 22歳～ 0
計 185 計 185 25歳～ 0

無回答 0
計 185

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 学部平均 全学平均
設問1（人） 35 128 18 4 0 185 3.0 3.1
1_目的理解（％） 18.9 69.2 9.7 2.2 0.0 100.0
設問2（人） 36 116 27 5 1 185 3.0 3.1
2_有用性（％） 19.5 62.7 14.6 2.7 0.5 100.0
設問3（人） 34 106 35 9 1 185 2.9 3.0
3_来年度の開講（％） 18.4 57.3 18.9 4.9 0.5 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 学部平均（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 15 185 8.1 14.5
2_本を以前より読むようになった 23 185 12.4 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 36 185 19.5 23.0
4_手帳をつけるようになった 75 185 40.5 41.3
5_図書館を利用するようになった 53 185 28.6 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 5 185 2.7 6.0
7_メモをとるようになった 49 185 26.5 34.8
8_将来のことを考えるようになった 46 185 24.9 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 52 185 28.1 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 16 185 8.6 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 65 185 35.1 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 48 185 25.9 38.0
13_人と話しやすくなった 28 185 15.1 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 15 185 8.1 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 16 185 8.6 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 31 185 16.8 31.1
17_友人関係が広がった 73 185 39.5 41.5
18_教員との距離が近くなった 21 185 11.4 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 20 185 10.8 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 59 185 31.9 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 学部(人) 学部(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 19 10.3 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 115 62.2 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 16 8.6 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 8 4.3 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 14 7.6 10.1
6_その他 1 0.5 1.0
無回答 12 6.5 7.1
計 185 100.0 100.0

6_その他 実際に書いてみた(1)
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：理学部（合計） 回答者数 174

1回生 166 男 147 18歳～ 164
2回生以上 2 女 26 20歳～ 8
無回答 6 無回答 1 22歳～ 0
計 174 計 174 25歳～ 0

無回答 2
計 174

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 学部平均 全学平均
設問1（人） 40 118 15 0 1 174 3.1 3.1
1_目的理解（％） 23.0 67.8 8.6 0.0 0.6 100.0
設問2（人） 39 113 21 0 1 174 3.1 3.1
2_有用性（％） 22.4 64.9 12.1 0.0 0.6 100.0
設問3（人） 30 115 20 8 1 174 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 17.2 66.1 11.5 4.6 0.6 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 学部平均（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 58 174 33.3 14.5
2_本を以前より読むようになった 23 174 13.2 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 42 174 24.1 23.0
4_手帳をつけるようになった 79 174 45.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 92 174 52.9 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 17 174 9.8 6.0
7_メモをとるようになった 71 174 40.8 34.8
8_将来のことを考えるようになった 68 174 39.1 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 53 174 30.5 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 34 174 19.5 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 104 174 59.8 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 87 174 50.0 38.0
13_人と話しやすくなった 45 174 25.9 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 42 174 24.1 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 52 174 29.9 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 61 174 35.1 31.1
17_友人関係が広がった 96 174 55.2 41.5
18_教員との距離が近くなった 50 174 28.7 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 32 174 18.4 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 65 174 37.4 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 学部(人) 学部(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 5 2.9 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 117 67.2 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 13 7.5 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 13 7.5 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 13 7.5 10.1
6_その他 2 1.1 1.0
無回答 11 6.3 7.1
計 174 100.0 100.0

6_その他 生協のPC講座(1)，レポートの例(1)
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー・コース初歩学習）

学部・クラス名 ：医学部（合計） 回答者数 134

1回生 131 男 52 18歳～ 108
2回生以上 2 女 82 20歳～ 20
無回答 1 無回答 0 22歳～ 1
計 134 計 134 25歳～ 5

無回答 0
計 134

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 学部平均 全学平均
設問1（人） 18 90 19 7 0 134 2.9 3.1
1_目的理解（％） 13.4 67.2 14.2 5.2 0.0 100.0
設問2（人） 20 81 22 11 0 134 2.8 3.1
2_有用性（％） 14.9 60.4 16.4 8.2 0.0 100.0
設問3（人） 15 77 29 13 0 134 2.7 3.0
3_来年度の開講（％） 11.2 57.5 21.6 9.7 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 学部平均（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 17 134 12.7 14.5
2_本を以前より読むようになった 3 134 2.2 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 17 134 12.7 23.0
4_手帳をつけるようになった 33 134 24.6 41.3
5_図書館を利用するようになった 30 134 22.4 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 5 134 3.7 6.0
7_メモをとるようになった 39 134 29.1 34.8
8_将来のことを考えるようになった 16 134 11.9 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 22 134 16.4 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 13 134 9.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 52 134 38.8 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 48 134 35.8 38.0
13_人と話しやすくなった 6 134 4.5 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 22 134 16.4 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 10 134 7.5 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 23 134 17.2 31.1
17_友人関係が広がった 39 134 29.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 8 134 6.0 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 7 134 5.2 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 27 134 20.1 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 学部(人) 学部(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 11 8.2 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 86 64.2 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 6 4.5 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 7 5.2 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 15 11.2 10.1
6_その他 2 1.5 1.0
無回答 7 5.2 7.1
計 134 100.0 100.0

6_その他 何も参考にしていない(1)，他人の書き方(1)
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー・コース初歩学習）

学部・クラス名 ：医学部_医学科 回答者数 77

1回生 75 男 51 18歳～ 57
2回生以上 2 女 26 20歳～ 17
無回答 0 無回答 0 22歳～ 1
計 77 計 77 25歳～ 2

無回答 0
計 77

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 学部平均 全学平均
設問1（人） 11 55 6 5 0 77 2.9 2.9 3.1
1_目的理解（％） 14.3 71.4 7.8 6.5 0.0 100.0
設問2（人） 12 47 11 7 0 77 2.8 2.8 3.1
2_有用性（％） 15.6 61.0 14.3 9.1 0.0 100.0
設問3（人） 12 45 11 9 0 77 2.8 2.7 3.0
3_来年度の開講（％） 15.6 58.4 14.3 11.7 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 学部平均（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 9 77 11.7 12.7 14.5
2_本を以前より読むようになった 2 77 2.6 2.2 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 8 77 10.4 12.7 23.0
4_手帳をつけるようになった 13 77 16.9 24.6 41.3
5_図書館を利用するようになった 13 77 16.9 22.4 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 3 77 3.9 3.7 6.0
7_メモをとるようになった 20 77 26.0 29.1 34.8
8_将来のことを考えるようになった 10 77 13.0 11.9 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 14 77 18.2 16.4 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 9 77 11.7 9.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 30 77 39.0 38.8 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 26 77 33.8 35.8 38.0
13_人と話しやすくなった 4 77 5.2 4.5 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 10 77 13.0 16.4 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 7 77 9.1 7.5 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 13 77 16.9 17.2 31.1
17_友人関係が広がった 25 77 32.5 29.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 6 77 7.8 6.0 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 2 77 2.6 5.2 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 16 77 20.8 20.1 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 学部(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 10 13.0 8.2 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 51 66.2 64.2 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 4.5 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 7 9.1 5.2 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 5 6.5 11.2 10.1
6_その他 1 1.3 1.5 1.0
無回答 3 3.9 5.2 7.1
計 77 100.0 100.0 100.0

6_その他 何も参考にしていない(1)
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー・コース初歩学習）

学部・クラス名 ：医学部_看護学科 回答者数 57

1回生 56 男 1 18歳～ 51
2回生以上 0 女 56 20歳～ 3
無回答 1 無回答 0 22歳～ 0
計 57 計 57 25歳～ 3

無回答 0
計 57

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 学部平均 全学平均
設問1（人） 7 35 13 2 0 57 2.8 2.9 3.1
1_目的理解（％） 12.3 61.4 22.8 3.5 0.0 100.0
設問2（人） 8 34 11 4 0 57 2.8 2.8 3.1
2_有用性（％） 14.0 59.6 19.3 7.0 0.0 100.0
設問3（人） 3 32 18 4 0 57 2.6 2.7 3.0
3_来年度の開講（％） 5.3 56.1 31.6 7.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 学部平均（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 8 57 14.0 12.7 14.5
2_本を以前より読むようになった 1 57 1.8 2.2 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 9 57 15.8 12.7 23.0
4_手帳をつけるようになった 20 57 35.1 24.6 41.3
5_図書館を利用するようになった 17 57 29.8 22.4 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 2 57 3.5 3.7 6.0
7_メモをとるようになった 19 57 33.3 29.1 34.8
8_将来のことを考えるようになった 6 57 10.5 11.9 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 8 57 14.0 16.4 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 4 57 7.0 9.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 22 57 38.6 38.8 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 22 57 38.6 35.8 38.0
13_人と話しやすくなった 2 57 3.5 4.5 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 12 57 21.1 16.4 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 3 57 5.3 7.5 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 10 57 17.5 17.2 31.1
17_友人関係が広がった 14 57 24.6 29.1 41.5
18_教員との距離が近くなった 2 57 3.5 6.0 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 5 57 8.8 5.2 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 11 57 19.3 20.1 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 学部(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 1 1.8 8.2 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 35 61.4 64.2 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 6 10.5 4.5 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 0 0.0 5.2 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 10 17.5 11.2 10.1
6_その他 1 1.8 1.5 1.0
無回答 4 7.0 5.2 7.1
計 57 100.0 100.0 100.0

6_その他 他人の書き方(1)
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：工学部（合計） 回答者数 387

1回生 378 男 352 18歳～ 364
2回生以上 2 女 35 20歳～ 19
無回答 7 無回答 0 22歳～ 1
計 387 計 387 25歳～ 3

無回答 0
計 387

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 学部平均 全学平均
設問1（人） 81 266 30 10 0 387 3.1 3.1
1_目的理解（％） 20.9 68.7 7.8 2.6 0.0 100.0
設問2（人） 119 209 45 13 1 387 3.1 3.1
2_有用性（％） 30.7 54.0 11.6 3.4 0.3 100.0
設問3（人） 107 209 54 17 0 387 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 27.6 54.0 14.0 4.4 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 学部平均（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 55 387 14.2 14.5
2_本を以前より読むようになった 31 387 8.0 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 94 387 24.3 23.0
4_手帳をつけるようになった 137 387 35.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 122 387 31.5 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 20 387 5.2 6.0
7_メモをとるようになった 129 387 33.3 34.8
8_将来のことを考えるようになった 100 387 25.8 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 102 387 26.4 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 59 387 15.2 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 169 387 43.7 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 124 387 32.0 38.0
13_人と話しやすくなった 91 387 23.5 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 67 387 17.3 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 69 387 17.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 130 387 33.6 31.1
17_友人関係が広がった 171 387 44.2 41.5
18_教員との距離が近くなった 58 387 15.0 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 59 387 15.2 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 86 387 22.2 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 学部(人) 学部(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 29 7.5 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 141 36.4 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 91 23.5 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 21 5.4 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 70 18.1 10.1
6_その他 3 0.8 1.0
無回答 32 8.3 7.1
計 387 100.0 100.0

6_その他 物理学実験(2)，役に立ってない(1)
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：工学部_機械工学科 回答者数 92

1回生 89 男 90 18歳～ 86
2回生以上 0 女 2 20歳～ 6
無回答 3 無回答 0 22歳～ 0
計 92 計 92 25歳～ 0

無回答 0
計 92

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 学部平均 全学平均
設問1（人） 25 64 3 0 0 92 3.2 3.1 3.1
1_目的理解（％） 27.2 69.6 3.3 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 42 42 8 0 0 92 3.4 3.1 3.1
2_有用性（％） 45.7 45.7 8.7 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 34 50 8 0 0 92 3.3 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 37.0 54.3 8.7 0.0 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 学部平均（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 5 92 5.4 14.2 14.5
2_本を以前より読むようになった 5 92 5.4 8.0 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 23 92 25.0 24.3 23.0
4_手帳をつけるようになった 28 92 30.4 35.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 13 92 14.1 31.5 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 4 92 4.3 5.2 6.0
7_メモをとるようになった 26 92 28.3 33.3 34.8
8_将来のことを考えるようになった 24 92 26.1 25.8 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 32 92 34.8 26.4 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 12 92 13.0 15.2 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 55 92 59.8 43.7 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 44 92 47.8 32.0 38.0
13_人と話しやすくなった 41 92 44.6 23.5 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 14 92 15.2 17.3 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 22 92 23.9 17.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 43 92 46.7 33.6 31.1
17_友人関係が広がった 59 92 64.1 44.2 41.5
18_教員との距離が近くなった 27 92 29.3 15.0 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 16 92 17.4 15.2 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 13 92 14.1 22.2 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 学部(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 5 5.4 7.5 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 19 20.7 36.4 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 27 29.3 23.5 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 3 3.3 5.4 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 28 30.4 18.1 10.1
6_その他 0 0.0 0.8 1.0
無回答 10 10.9 8.3 7.1
計 92 100.0 100.0 100.0
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：工学部_電気電子工学科 回答者数 68

1回生 64 男 62 18歳～ 61
2回生以上 1 女 6 20歳～ 3
無回答 3 無回答 0 22歳～ 1
計 68 計 68 25歳～ 3

無回答 0
計 68

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 学部平均 全学平均
設問1（人） 3 47 13 5 0 68 2.7 3.1 3.1
1_目的理解（％） 4.4 69.1 19.1 7.4 0.0 100.0
設問2（人） 3 45 15 5 0 68 2.7 3.1 3.1
2_有用性（％） 4.4 66.2 22.1 7.4 0.0 100.0
設問3（人） 12 36 15 5 0 68 2.8 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 17.6 52.9 22.1 7.4 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 学部平均（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 5 68 7.4 14.2 14.5
2_本を以前より読むようになった 6 68 8.8 8.0 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 10 68 14.7 24.3 23.0
4_手帳をつけるようになった 19 68 27.9 35.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 15 68 22.1 31.5 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 2 68 2.9 5.2 6.0
7_メモをとるようになった 16 68 23.5 33.3 34.8
8_将来のことを考えるようになった 10 68 14.7 25.8 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 5 68 7.4 26.4 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 9 68 13.2 15.2 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 10 68 14.7 43.7 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 13 68 19.1 32.0 38.0
13_人と話しやすくなった 14 68 20.6 23.5 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 4 68 5.9 17.3 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 3 68 4.4 17.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 19 68 27.9 33.6 31.1
17_友人関係が広がった 21 68 30.9 44.2 41.5
18_教員との距離が近くなった 2 68 2.9 15.0 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 3 68 4.4 15.2 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 15 68 22.1 22.2 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 学部(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 10 14.7 7.5 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 14 20.6 36.4 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 18 26.5 23.5 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 5 7.4 5.4 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 17 25.0 18.1 10.1
6_その他 0 0.0 0.8 1.0
無回答 4 5.9 8.3 7.1
計 68 100.0 100.0 100.0

6_その他
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                                        愛媛大学教育企画室

平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：工学部_環境建設工学科 回答者数 89

1回生 89 男 84 18歳～ 86
2回生以上 0 女 5 20歳～ 3
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 89 計 89 25歳～ 0

無回答 0
計 89

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 学部平均 全学平均
設問1（人） 28 59 2 0 0 89 3.3 3.1 3.1
1_目的理解（％） 31.5 66.3 2.2 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 37 44 8 0 0 89 3.3 3.1 3.1
2_有用性（％） 41.6 49.4 9.0 0.0 0.0 100.0
設問3（人） 29 48 10 2 0 89 3.2 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 32.6 53.9 11.2 2.2 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 学部平均（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 14 89 15.7 14.2 14.5
2_本を以前より読むようになった 14 89 15.7 8.0 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 31 89 34.8 24.3 23.0
4_手帳をつけるようになった 41 89 46.1 35.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 43 89 48.3 31.5 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 6 89 6.7 5.2 6.0
7_メモをとるようになった 44 89 49.4 33.3 34.8
8_将来のことを考えるようになった 26 89 29.2 25.8 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 28 89 31.5 26.4 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 20 89 22.5 15.2 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 43 89 48.3 43.7 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 23 89 25.8 32.0 38.0
13_人と話しやすくなった 10 89 11.2 23.5 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 34 89 38.2 17.3 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 13 89 14.6 17.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 29 89 32.6 33.6 31.1
17_友人関係が広がった 34 89 38.2 44.2 41.5
18_教員との距離が近くなった 24 89 27.0 15.0 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 22 89 24.7 15.2 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 14 89 15.7 22.2 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 学部(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 6 6.7 7.5 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 25 28.1 36.4 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 28 31.5 23.5 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 6 6.7 5.4 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 9 10.1 18.1 10.1
6_その他 2 2.2 0.8 1.0
無回答 13 14.6 8.3 7.1
計 89 100.0 100.0 100.0

6_その他 物理学実験(2)
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：工学部_機能材料工学科 回答者数 58

1回生 58 男 45 18歳～ 56
2回生以上 0 女 13 20歳～ 2
無回答 0 無回答 0 22歳～ 0
計 58 計 58 25歳～ 0

無回答 0
計 58

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 学部平均 全学平均
設問1（人） 6 40 9 3 0 58 2.8 3.1 3.1
1_目的理解（％） 10.3 69.0 15.5 5.2 0.0 100.0
設問2（人） 6 34 11 7 0 58 2.7 3.1 3.1
2_有用性（％） 10.3 58.6 19.0 12.1 0.0 100.0
設問3（人） 7 29 14 8 0 58 2.6 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 12.1 50.0 24.1 13.8 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 学部平均（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 2 58 3.4 14.2 14.5
2_本を以前より読むようになった 4 58 6.9 8.0 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 15 58 25.9 24.3 23.0
4_手帳をつけるようになった 22 58 37.9 35.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 22 58 37.9 31.5 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 2 58 3.4 5.2 6.0
7_メモをとるようになった 9 58 15.5 33.3 34.8
8_将来のことを考えるようになった 14 58 24.1 25.8 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 8 58 13.8 26.4 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 4 58 6.9 15.2 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 12 58 20.7 43.7 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 9 58 15.5 32.0 38.0
13_人と話しやすくなった 5 58 8.6 23.5 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 5 58 8.6 17.3 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 7 58 12.1 17.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 16 58 27.6 33.6 31.1
17_友人関係が広がった 18 58 31.0 44.2 41.5
18_教員との距離が近くなった 3 58 5.2 15.0 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 2 58 3.4 15.2 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 8 58 13.8 22.2 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 学部(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 7 12.1 7.5 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 24 41.4 36.4 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 10 17.2 23.5 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 3 5.2 5.4 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 10 17.2 18.1 10.1
6_その他 1 1.7 0.8 1.0
無回答 3 5.2 8.3 7.1
計 58 100.0 100.0 100.0

6_その他 役に立ってない(1)
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：工学部_情報工学科 回答者数 80

1回生 78 男 71 18歳～ 75
2回生以上 1 女 9 20歳～ 5
無回答 1 無回答 0 22歳～ 0
計 80 計 80 25歳～ 0

無回答 0
計 80

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 本クラス平均 学部平均 全学平均
設問1（人） 19 56 3 2 0 80 3.2 3.1 3.1
1_目的理解（％） 23.8 70.0 3.8 2.5 0.0 100.0
設問2（人） 31 44 3 1 1 80 3.3 3.1 3.1
2_有用性（％） 38.8 55.0 3.8 1.3 1.3 100.0
設問3（人） 25 46 7 2 0 80 3.2 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 31.3 57.5 8.8 2.5 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 本クラス（％） 学部平均（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 29 80 36.3 14.2 14.5
2_本を以前より読むようになった 2 80 2.5 8.0 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 15 80 18.8 24.3 23.0
4_手帳をつけるようになった 27 80 33.8 35.4 41.3
5_図書館を利用するようになった 29 80 36.3 31.5 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 6 80 7.5 5.2 6.0
7_メモをとるようになった 34 80 42.5 33.3 34.8
8_将来のことを考えるようになった 26 80 32.5 25.8 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 29 80 36.3 26.4 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 14 80 17.5 15.2 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 49 80 61.3 43.7 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 35 80 43.8 32.0 38.0
13_人と話しやすくなった 21 80 26.3 23.5 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 10 80 12.5 17.3 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 24 80 30.0 17.8 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 23 80 28.8 33.6 31.1
17_友人関係が広がった 39 80 48.8 44.2 41.5
18_教員との距離が近くなった 2 80 2.5 15.0 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 16 80 20.0 15.2 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 36 80 45.0 22.2 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 本クラス(人) 本クラス(％) 学部(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 1 1.3 7.5 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 59 73.8 36.4 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 8 10.0 23.5 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 4 5.0 5.4 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 6 7.5 18.1 10.1
6_その他 0 0.0 0.8 1.0
無回答 2 2.5 8.3 7.1
計 80 100.0 100.0 100.0
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー・コース初歩学習）

学部・クラス名 ：農学部（合計） 回答者数 158

1回生 151 男 77 18歳～ 150
2回生以上 0 女 81 20歳～ 6
無回答 7 無回答 0 22歳～ 1
計 158 計 158 25歳～ 0

無回答 1
計 158

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 学部平均 全学平均
設問1（人） 31 112 11 3 1 158 3.1 3.1
1_目的理解（％） 19.6 70.9 7.0 1.9 0.6 100.0
設問2（人） 24 99 28 6 1 158 2.9 3.1
2_有用性（％） 15.2 62.7 17.7 3.8 0.6 100.0
設問3（人） 25 102 19 9 3 158 2.9 3.0
3_来年度の開講（％） 15.8 64.6 12.0 5.7 1.9 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） 学部平均（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 15 158 9.5 14.5
2_本を以前より読むようになった 14 158 8.9 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 39 158 24.7 23.0
4_手帳をつけるようになった 68 158 43.0 41.3
5_図書館を利用するようになった 71 158 44.9 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 10 158 6.3 6.0
7_メモをとるようになった 48 158 30.4 34.8
8_将来のことを考えるようになった 45 158 28.5 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 71 158 44.9 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 9 158 5.7 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 30 158 19.0 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 53 158 33.5 38.0
13_人と話しやすくなった 13 158 8.2 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 24 158 15.2 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 14 158 8.9 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 68 158 43.0 31.1
17_友人関係が広がった 35 158 22.2 41.5
18_教員との距離が近くなった 19 158 12.0 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 14 158 8.9 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 61 158 38.6 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） 学部(人) 学部(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 12 7.6 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 116 73.4 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 6 3.8 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 8 5.1 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 6 3.8 10.1
6_その他 0 0.0 1.0
無回答 10 6.3 7.1
計 158 100.0 100.0
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平成20年度前学期 初年次科目アンケート集計結果
（新入生セミナー）

学部・クラス名 ：スーパーサイエンス特別コース（合計） 回答者数 12

1回生 11 男 8 18歳～ 12
2回生以上 0 女 4 20歳～ 0
無回答 1 無回答 0 22歳～ 0
計 12 計 12 25歳～ 0

無回答 0
計 12

回答1(++) 回答2(+) 回答3(-) 回答4(--) 無回答 計 SSC平均 全学平均
設問1（人） 3 7 2 0 0 12 3.1 3.1
1_目的理解（％） 25.0 58.3 16.7 0.0 0.0 100.0
設問2（人） 3 7 1 1 0 12 3.0 3.1
2_有用性（％） 25.0 58.3 8.3 8.3 0.0 100.0
設問3（人） 3 7 1 1 0 12 3.0 3.0
3_来年度の開講（％） 25.0 58.3 8.3 8.3 0.0 100.0
※平均値について：設問1から設問3の回答1から回答4を下記のとおりポイント化し算出しました。
回答1（++）4ポイント，回答2（+）3ポイント，回答3（-）2ポイント，回答4（--）1ポイント

設問4.受講の成果（複数回答可） 選択者数（人） 計(人） SSC平均（％） 全学平均（％）

1_ノートを上手にとれるようになった 2 12 16.7 14.5
2_本を以前より読むようになった 1 12 8.3 11.5
3_予定（週間，1ヶ月，4年間など)を立てるようになった 2 12 16.7 23.0
4_手帳をつけるようになった 2 12 16.7 41.3
5_図書館を利用するようになった 2 12 16.7 37.6
6_宿題に課されていなくても，本や雑誌を探すようになった 1 12 8.3 6.0
7_メモをとるようになった 5 12 41.7 34.8
8_将来のことを考えるようになった 4 12 33.3 28.8
9_適切なレポートが書けるようになった 1 12 8.3 29.2
10_授業を集中して聴けるようになった 3 12 25.0 12.4
11_コミュニケーションの重要性を意識するようになった 4 12 33.3 40.6
12_いろいろな人がいることを理解するようになった 6 12 50.0 38.0
13_人と話しやすくなった 1 12 8.3 18.6
14_資料や情報を整理するようになった 3 12 25.0 19.0
15_自分の性格や能力について理解が深まった 2 12 16.7 15.6
16_専門科目を学びたい気持ちが強くなった 6 12 50.0 31.1
17_友人関係が広がった 0 12 0.0 41.5
18_教員との距離が近くなった 4 12 33.3 16.5
19_人前で上手に発表できるようになった 4 12 33.3 11.9
20_身の回りの危機（怪しい勧誘，カルト団体等）に注意するようになった 0 12 0.0 34.2

設問5.レポート作成方法（レポート作成の際,最も役に立ったもの_1つ回答） SSC(人) SSC(％) 全学(％)

1_大学に入る以前のレポート作成の経験 4 33.3 7.0
2_新入生セミナーの授業で教わった内容(『愛媛大学版　大学での学び入門』のテキストを含む) 1 8.3 59.1
3_新入生セミナー以外の授業で教わった内容 0 0.0 10.6
4_レポートや論文の書き方に関する一般書 1 8.3 5.0
5_先輩や同級生からのアドバイス 4 33.3 10.1
6_その他 0 0.0 1.0
無回答 2 16.7 7.1
計 12 100.0 100.0

6_その他
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